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A N N E X E 1 

QUESTIONNAIRE ADRESSE AUX JEUNES FRANCAIS DE 14 A 20 ANS 



• /-1111 .. : --, 
N D 9 0 'I ·1 ~-1 

110US FAISO• s UIIE EIICIUETE SUII Œ QUE PHSHT LES JEUHS DE VOTIE HE. IIGUS 
AvmS IHOI• DE VOTIE AIDE. IEPO•DEZ s• IL vaus PLAIT A TOUTES LES QUESTIOH 
nECISEJIHT. DITES. Œ QUE VOUS. PHSO .. ELLENE•T • VOUS PEHEZ. 

• Quelle Nt la couleur dN yeux de ton •illeur •i? 
(.,tour-ez !! chiffr-e de !.! r-ftXlnSe choisie .:. !!!! r-tponse) 

bleu 

•rr-on 2 

3 

noir- 4 

• Voici cer-taines opinions sur- lN vecencu, r~z à chea.ne d 1entr-e elles 
(entour-ez le chiffr-e de le r-éponae choisie·~ réponse per- ligne> 

· j'aime les vacances à 

. j ••i peur- des vagues 

• j••i• fair-e du bateau 

la mer-

• • 
• 

oui non 

CD 2 

0 
0 2 

• Q.O. Quand vous entendez ou quand vous lisez l'expr-ession Droits de l'h_., à 
quoi pensez• vous ? 

· • • • •. • •..•...••• • •••••.•••.•••.......•••.•...•••••••••••••• •••......•••....••• t_J __ l _l _l 

• Q.1. Quand voua entendez ou quand vous lisez le IIIOt honneur à quoi pensez-vous? 

· • • • · · · · · •.•••••••••.•.•••..•.....••.•••.•.••..• • ••••••.••.•.•••.....•........• C_l _l _l _l 

• Q.2. Cka,d voua .,tendez ou quand voua liaez le •t dntlonneur à 4',»i pannz• 
voua? 

........................................................••...................... ,_]_]_]_] 

....................•.......................•................. ......... ......... 

..•....•••.....•••••... •.••.•....•..•.•.....•............••.•..••.••............ 

• Q.3 Qual Nt le persomage ou le h'1-os qui pour voua jwque le • ieua 
l 'llonneur? Citez un ou ph•ieurs ..-. 

•·····························································~················•c_1 __ 1_1_1 
················································································ 
················································································ 
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?--· 

• a.4. Quel nt le perscnwge ou le hffos qui pour voua~ le • ieua le 
dhllonneur ? Citez un ou pl .. hturs .-. 

............•..•................................•........•••....•.•.....•.••.•.. [_l_l_l_l 

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••o•• 

··············································································· 
• Q.5. Quelle Nt la plua 1raw iNUlte qua l'on pui ... voua faire? 

·····························································'-J-J_]_J 
............•.•..••..•...•....•••..•.•..•...•••••••••..•..••• 

····························································· 
• Q.6. A quelle couleur aaociez·voua l •llonneur (entourez !! chiffre !! rfpanse 

ctlofsfe:. !!!! r_,..> 

raui,e 1 

bleu (~ c_1 
noir 3 

blanc: 4 

or 5 

vert 6 

c. •""9 t: L,,,... 1. • A .,_ .,,,.. l•L:...-. 
• a.7. Chm des choses suivantes a. s alla q,:afq,11 111111 i soi: ouuc1- droits 
'>- de l'ha.ie? 

(entourez.!! chiffre~ l! réponse choisie.:.~ !!!:!l! répons• 2!! i.iB> 

on fait travailler des enfants dans 
une usine 

un. Mri -.,.ch• H f- de sortir 
._. lui 

qualqu•un tue un cabriola,r qui nt 
.,tr• chez lui 

darW l.l'W réunion on interdit• qual• 
qu•unahaar 

un enfant •t battu par._ parents 

un priaomier N bat en prison. J l nt 
corlâiiae ... qu•un avocat ait pu le 
dffendre 

un •ire fnterdtt à dn gft- da 
S'arriter et da c:a• per darW .. c~ 

cela • ~lqua choH à 'YOir avec 
lff droits de l'h«-: 

oui Sûr•· 
oui peut· Non pu ant 

sür~t itr• vrai_,t pu 
,.. 

1 2 3 /o -
1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

C_l 

c_1 

c_J 

[_] 

[_] 

[_] 

1 
5 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



• o.a. Est·c• vrai ou nt•c• faux? 
(w,e r..,,_• oar liane> 

Vrai Faux 

on aura bHu faire il y .,,-a toujours 
des ridln et des pawrn 1 2 (_] 

on aura bHu faire, il y aura toujours des 
paya ~i ne rnpec:teront pu ln droi ta de 
t•~ , 2 (_] 

on aura be-, faire t l y aura toujours 
des ........ 1 2 [_] 

Q.9.L 1honneur cela vous fait penser ?(entourez.!! chiffre 2! .!! répons• choisie!:!!! 
!!!!!! repanse e!! lip>. 

Plut6t à: 
vie 1 

f- 1 

célàbre 1 

•lheureux 1 

facile 1 

orguei l leux 1 

respect de la loi 1 

guerre 1 

ou Plut6t à : 
aort 

"-
incomu 

h..-eux 

difficile 

aodeste 

hors la loi 

paix 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

[_] 

C_ l 

[_ ] 

[_] 

c _ _ 1 

C __ l 

C_l 

[_] 

• Q.10. Pour chac'61e des situations suivantes, dites·nous si cela vous ferait honte ou pas 
(entourez.!! chiffre 2! !.! réponse chois ie:.!:!!!!!!:!!.! réponse et li9ne> 

cela vous ferait ••• 

PH 
Trk Plütot Pas tr .. honte 

honte honte honte du tout 

se faire traiter de lâche 1 2 3 4 

tranir un secret 1 2 3 4 

laia .. r attaquer un •i 1 2 3 4 

H faire accuser d'avoir triché 1 2 3 4 
' 

itre •l habillé t 2 3 4 

itre ablité de .. •ttre nu 1 2 3 4 
devant tout le..-

... avoir payé son t 2 3 4 
billet de train 

-,tfr , 2 :s 4 

avoir peur t 2 3 4 

trahir ... idées, trahir ce 1 2 3 4 
~l•onpense 

• Q.11. Avez-voua confiance ou pas confiance-. la justice de votre paya? 
<~ !!Y!! r!e9n!•> 

confiance 

2 

[_] 

[_] 

c_c 
[_] 

[_] 

C_l 

(_] 

C_l 

C_ l 

C_ l 
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• Q.12. C11acune dn dlosfl suivant .. est-el le acceptable darw Cet'UÎN eu ou 
j-i• 
(une r'P!!!e par l fane> 

ne pu t.,ir une ~ae 

voler pour nourrir quelqu•ia, 

tricher pour,. pu faire son 
service • ilitafre 

c:acner 1.n évd • prison 

ai~ "' trand lialade ~i le 
j_l!Mà • -rir 

cMrwlcer W'I ~l• 

avoir une •ladie cont .. ieuu et 
ne pu le dire 

clorrler • l • argent ., douce pour 
oot.,ir 1.n papier dont on • besoin 

Nnti r pour prot'9er quelqu•1.n 

ci6der au dl.,tage 

cactier sa religion 

ecceptabl e : .,. 
certahw 

cas 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

, 
, 
1 , 

j-i• 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

• Q.13. Panai ln personnages suiv.,ts quel nt celui qui incarne le plus l'honneur 7. • 
(une s.ule réponse) 

d'Artagnan 1 
[_] 

Cendrillon 2 

looin dn lois 3 

Astérix 4 

••tan 5 

Arùne L~in 6 

GaYrodle 7 

Le fletit ..»c-.cat a 
Zorro 9 

1 

I 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



c....C:'-1:. &,L&., - .,.. •• ,. t-,.,. 
• Q.14. Chac:ww dn chOMS auivMtff 6 t • Ue quel .. eliuuc à oui. a.at 

,& .. droits• -t•II-? (uv uul• ,;--, e,r ligne> 

des parents obli.-,t leur• enfMta 
• aller • la .... ou au cul ta 

un fOU": r.__,t oblige ln f_. 
•••voiler le vt .... pour sortir 
dans la rue 

un Il«- •t Ilia en priaan pour 
ewir protnc, cantre le...,.,.,-. 
~t 

dia blwa ~t un noir de 
louer un appert_,t darw leur 
i-.»le 

quelqu•u, qui a une •ladie canta· 
gieuaa "' _,..,.,.,. de force • l 1h6· 
pital pour se faire soigner 

quelqu•u, nt déclar• fou et enfer· 
•· Il proteste •i• personne le 
l 'koute 

dn parents divorcent. Sans en parler 
- enf.,ts le juge décide avec qui 
i la vivront 

cela a quelque cnoa. • voir awc 
ln droits de l'h~ 

out Sü· 
out peut· Non pu r~c 

ter• vrai-,c pu 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

, 2 3 4 

• 0.15.0uel est pour vous le c0111ble ciJ ~onneur? 
(...w seule réponse> 

trahir ses •is 1 
c_1 

trahir an idées 2 

trahir sa patri• 3 

trahir sa parole 4 

trahir sa f•ill• 5 

• Q.16. une entrepriH engage u, -.,laye trouvez-voua noral ou pu qu'elle 
dlardle • savoir : 
(!!!f ...,.... P!t !iim> 

. 
••H ailfte., paa dana un a-,ndicat 

a•tl a fait de la prtaan 
•.. 

aa telt9ton 

e-..tHvtt 

a•tl .. , ., baffle unt• ou s,a 

...... , 
, 
1 

1 , 
, 

,_ 
,.,..l 

2 

2 

2 

2 

2 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

8 

[_] 

[_J 

[_] 

c_J 

c_J 



• o. 17. Est•ce vrai ou nt•ce faua? 
(~ réoonse par l ip> 

Vrai Faux 

on aura beau faire. certains pays seront 
toujours -.rieurs à d'autrn 1 2 [_] 

on aura bea, faire. H y aura toujours dn 
gens qui auront le s .. de l 1honneur et 
d'autrn pas 1 2 [_] 

on aura bea, faire. il y aura toujours des 
gens plus doués que d'autrn pour être chef , 2 [_] 

- o. 1a. Parai ln aou suivants quel est celui que vous usociez le plus à l I idée des 
droits de l'h_..? 
<!!!!!!!!!!réponse) 

dacratie , 
[_ ] 

liberté 2 

honneur 3 

justice 4 

solidarité 5 

dignité 6 

égalité 7 

fratemité 8 

respect 9 

• 0.19. A quelle couleur associez-vous le déshonneur ? <!:!!! !!!!!.! réponse> 

rouge 1 

bleu 2 [_] 

noir 3 

blanc 4 

or 5 

vert 6 

• 0.20. Pour dlKun dn •t• suivants, dftws·noua si voua le connaissez ou pu, ai 
vaua ai•z ou pu ce qu'il repréNnte 
<!!!! !!!!!! réponse 2!! !.ie> 

j•ai• 

dallcratie , 
politique , 
fraternité 1 

la.-,ctle 1 

élection , 
droits de l'h«- 1 

hameul- 1 

la droic. , 
aoUdllrité , 

je n•ai• 
pa 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

je,. connais 
pu 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

c.~.J 
[_) 

[_] 

[_) 

[_ ] 

c_1 
(_) 

[_] 

(_) 

.A~ , . .1 . 9 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



u,w,,. (:-'4-,. l , .,u. ..,_ ,,.: • l• t, 
• a.21. Ch~ des choses suivantes • , •' l• • Lquc chose ia vol. usu44's droits 

de l 1h-. 
(une seule réponse par ligne> 

des parents obligent leurs enfants 
• arrêter leurs études 

des~ et des fennes meurent de 
fai• 

un h«- s~onné de -,rtre s•est 
réfutié il l 'étrenger. Il est r~ 
derw son pays ... pouvoir s•expliquer 

quelqu'un "t en prison uns 
qu•un avocat ait pu le défendre 

ln habitants d'un quartier l'llll)êchent 
la construction d'un centre pour des 
•ledes du sida 

certains ont des salaires beaucoup 
plus ëlevés que d'autres 

une +e11111e ~• son 11111ri de sortir 
sans elle 

• Q.22. Est·ce•vrai ou est·ce faWI? 
(J:!!! !!!:!l! réconse 2!!: ligne) 

cela a quelque chose• voir avec 
les droits de l 'h«-

Oui Sün· 
Oui peut· Non pas aent 

sür-,t itre vrai-,t pas 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 2 3 4 

1 1 2 3 4 

vrai 
1 

FaWI 
[_] 

on aura beau faire il y aura toujours 
des bons et des llléc:hants 1 2 

on a beau faire aucun pays ne peut 
respecter totalemant les droits de 
l 'h«-ie , 2 (_] 

· Q.23. Parai les mots suivants quel est celui qui évoque le plus le déshonneur? 
(une seule réponse). 

huail i at ion , (_] 

tr•nison 2 

licneté 3 

paaion 4 

-... 5 

injustice 6 

honte 7 

w•11111•1e• a -échec 9 

• Q.24. Quelqu'un, lléc:ontent de la justice de son pays ~• • 'de à être juge par un 
tril:ulal international. Cela vous parait·il nor•• l ou pas? 
<!!!! !!!!!! réponse) 

noral [_] 

2 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

C_l 

(_] 

[_] 

10 



• G.25.Pour un 1ouverneaent, faire les choses suivantes est·ce acceptable dans cer· 
tai .. CU OU j-i• ? 
<e réponse 21!: .!.!.e> 

dans certai .. 
CU 

~i-r le droit de a.,ifnter , 
utiliser la force pour faire parler 
ln•- , 
c~r quelqu'un à aort , 
kouter ln ccnwrutions télép,oniqun 
des ... , 
auppriar ln élections , 
fa t re la fU8f'N cantre un autre paya , 
rerNO,-r l• êt,..,..,-s dlez eua contre 
leur 1re , 
•ttre des ..- en prison uns ln juter , 
s~imer une émission de télévision par· 
ce qu'elle critique viol.-nt le gouver· 
Maint 1 

faire traveiller des enfants 1 

elllPieft•r des tens de vivre ou ils veulent 1 

• Q.26. Pour un savant , quel est le eOlli)le de l'honneur ? 
(une seule repense> 

renoncer à une découverte qui peut être 
dangereuse pour les t1011111es 

faire une dëc:ouverte qui peut sauver la 
vie des h~ 2 

· Q.27. Pour un sold•t quel est le e0111ble de l'honneur? 
(une seule repense) 

acccmplir un exploit sur un chap de 
bataille., risque de H vie 

refuser de faire une 11,1erre qu•on 
croit injuste 2 

J-i• 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

(_ ] 

[_] 

[_] 

[_] 

[_] 

[_ ] 

[ _ ] 

C_l 

[_] 

[_] 

(_] 

c_1 
(_] 

45 1 
.1, 11 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



• Q.28. Pour c:hacune des situations suivantes dites•noua si cela vous ferait honte ou 
pu : (une seule réponse e!!!: 1 igne) 

cela vous ferait 
Pas 

Très Plütot Pas très honte 
, .. honte honte honte · du tout 

itre pris en train de tricher 1 2 

se faire 1ifler en P',àlic 1 2 

avoir un père ou une llire 1 2 
au châNp 

itre dans la rue avec quelqu'un 1 2 
qui se fait r-~r 

itre -.vais élàve 1 2 

tridler 1 2 

ne pas payer MS dettes 1 2 

dénoncer quelqu'un 1 2 

1110ntrer qu'on a peur 1 2 

ètre pris en train de mentir 1 2 

• 0.29. Pour un élève quel est le coni)le de l'honneur? 
(une seule reponse) 

ètre le pre111ier de sa classe 

ètre recorn.i par tous comne quelqu'un 
de bien 2 

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 

[_) 

• 0.30. Pour un sportif, quel est le cOlli>le de l'honneur ? (une seule réponse> 

aba11do11ier une coq,étition pour aider 
un autre candidat en difficulté 

gagner une compitition 2 

• 0.31. Selon vous, défendre les droits de l•h~ c'est d'abord 
(~ reponse) 

t•at1aire de cnacun 

l'affaire du toUYe~t 

l'affaire d'organisations internationales 
c~ l'ONU 

l'affaire d9 .., __ ,tac~ --.cy 
lntematianal 

• a.32. Pourquoi obéissez•~ aux lois 7 
<e réponse) 

parce qu•elln sont justes 

parce que ... lois il n•y a 
pas de vie possible en société, Pie•• is pncsible eos=-ta 

2 

3 

1 [_] 

2 

3 

4 

C_l 

[_] 

[_] 

[_] 

c_c 

[_) 

[_] 

[_] 

[_] 

c_1 
[_] 

[_] 

12 



- 0.33. Si voua deviez choisir que préféreriez-vous? 
(!!!! !!!:!!! réponse) 

plus de liberté pour chac'-1'1 

plus d 1 6plité pour tous 2 

[_] 

- 0.34. Pa,..i ln aots suivants quel est celui qui éYOqUe le plus pour voua l 'llonneur 
(lnt seule réponse). 

gloire , [_] 

pardon 2 

devoir l 

courage 4 

loyauté 5 

justice 6 

orgueil 7 

paaaion 8 

vengeance 9 

• 0.35. Pa,,.i les situations suivantes quelle est celle qui, pour vous, représente le plus 
grand honneur? ('-"le seule réponse) 

;avner une lllédaille d'or aux 
jeux olYff"Îquel 1 C_l 

itre recornu c011111e '-"' saint ou 
11W sainte 2 

recevoir'-"' prix pour 16W 
découverte 3 

itre élu Président de son pays 4 

recevoir '-"' prix pour '-"' 1 ivre 5 

devenir "iss aonae 6 

recevoir 11W décoration 7 

itre enterré au Panthéon 8 

itre le pr•ier • •rctler sur lnt 
nouvelle planète 9 

., ,,,_ __ 

A-:.1-- ... 1 
13 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



• o.36. Parai les 110t1 suivants quel est celui qui s•~se le plus aux droits de 
l 0hc.ae ? 
(~ !!!:!!.! reponse> 

injustice 1 C_l 

v;olenc• 2 

prison 3 

inégalité 4 

racisa 5 

pauvreté 6 

dlcllllate 7 

dictature a 

• 0.37. Vous ites accusé injuste.nt d'avoir fait quelque chose de grave et vous connaissez 
le c~le, que faites•vous 7 <~ seule réponse) 

vous dénoncez le coupable 
[_] 

vous ne dites rien 2 

• o . 38. Si quelQU'un veut devenir citoven d'un pays, trouvez-vous nonnal que le 
gouvenwnt chercne a savoir: (une réponse par ligne) 

Normal 
1 

ses opinions politiques 1 

s'il • fait de la prison 1 

sa religion 1 

s• il se drogue 1 

s• il est en bonne santé 1 

s• il parle la langue du pays 1 

s• il a un travail 1 

• Q.39. Quel est le plus i~rtant pour vous? 
(!!l! !!!:!!! réponse> 

faire ,....,.c:ter voa droits 

r.iplir voa devoirs 2 

Pas 
normal 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

c_ 1 

[_] 

[_] 

[_l 

[_] 

[_] 

[_] 

C_l 

14 



• a.40. Considérez-vous ou non c~ urw atteinte aux liber-tés individuelln 
les choses suivantes : (1.ne réponse par- 1 igne) 

c•est urw atteinte aux libertés 

Ouf llon 
ter• obligé de porter- un casque en 
aoto ou en aat,ylette 1 2 

itre obligé d'aller- en classe 
j~•· 16 - 1 2 

itre obligé de aantr-er ses papiers 
dans la rue si un •tent ln dlaande 1 2 

itr-e obligé de voter- 1 2 

,. pea avoir le droit de f..aer 
dans un lieu Plàl ic 1 2 

ttre obligé de faire son service • ilft•ir-e 1 2 

ttre obligé de se faire vacciner 1 2 

itre obligé de décl•rer- ses revenus, 
son ulaire 1 2 

[_] 

[_] 

[_] 

C_l 

[_] 

[_] 

[_J 

[_] 

• Q.41. Pour- vous quelle est la chose la plus i~r-tante de toutes? 
(une seule réponse) 

pouvoir- se dé!:Jlacer- , vivre où l'on veut 

pouvoir- voter- et élire le gouvernement 

pouvoi,. dol'W,er- li br-tment son avis , son opinion 

pouvoir- créer- 1.ne entrepr ise s i on en I envie 

pouvoir- pratiquer- sa religion si on en a une 

pouvoir- adhérer- à un Syndicat ou urw assoc iation 

• RS. 1 • A...,.. de na i ssanc:e 

• RS.2. Sexe g•r-con 

fil le ! 2 
1 

[_1_l_9_l_l_l 

• RS.3. Votre përe a• t·il l• nationalité française? 

• IS.4. D- q.alle clUM itn•vous? 

Ouatriiae 1 

2 

IE, 3 

, 
2 

3 

4 

5 

6 

(_] 

[_] 

[_] 

[_] 

A.9 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



- IS.5. o .. quelle section? 

A 1 
[_J 

8 2 

C 3 

D 4 

E 5 

F 6 

G 7 

s 8 

Non cancerné 9 

- 15.6. Avn•vaua SOUV9ftt de bonnes notes 7 

pr~ toujoun 1 

souvent 2 [_] 

quelquefois 3 

presque jamais 4 

• RS.7. Etes-vous? 

Catholique 1 
[_] 

Protestant 2 

Musulman 3 

Juif 4 

Autre religion 5 

Sans religion 6 

RS.8. Si vous ites catholique, protestant, na,sulaan, juif ou d'u,e ca.. l:;:.. 
religion, pratiquez-vous votre religion: 

TrN réguliir_,t 1 
[_] 

Assez réguliir_,t 2 ··~ 3 

J-i• 4 

-~-

.. 
16 
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- RS.9. Quelle est (ou quelle était> la profession de votre père 
Ci.ne seule réponse> 

Agriculteur 11 

Petit c~rc.,t, anis., 21 

Industriel 22 

Profession libérale (lllidec:in, a1t0eat, 
ph•~ i en, notaire ••••• > 31 

cadre s.,-ieur, ingénieur 32 

Prof!fSseur, chercheur 34 

Instituteur 41 

Kinésithfr..,.ute, infinaier , .,i•teur, 
«tJcateur 42 

Cadre aD'9ft 43 

Technicien 44 

Contre11aitre 45 

E~lo~ de bureau 51 

E~l o~ de connerce 1 52 

Personnel de service 53 

Ouvrier ~lifié 62 

Ouvrier spécialisé 63 

Inactif, n'a jM1ais travaillé 71 

C_l_l 

ATTENTION :Si voua n•avez pas pu répondre• l'aide de la l i ste 
ci-dessus, dkrivez la profession de votre père le plus préci· 
séaent possible, ci-dessous. 

• RS.10. Votre mère travaille· t·elle? 

Oui 
(_J 

• IS.11. Si votre ...-. travail le, quelle est sa profession (décrivez sa 
prof ... ion le plus précisaent possible> : 

..•...••.•••..•.•......................... ....... ........... .. [_ ] _ ] 

....• •......•••• ..•.•............. ............... ..•. ..... .•.. 

······························································ 

1 
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1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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ANNEXE 2 

ENQUETE AUPRES DE JEUNES SUISSES 
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ANNEXE;_·a_-- a) 

LES DROITS DE L'HOMME POUR LES JEUNES SUISSES DE 13 à 19 ans 

questionnaires 



INTRODUCTION 

Nous sommes un groupe de recherche de l'Université de Genève. 

Actuellemen~ nous réalisons une étude sur les Droits de l'homme et certains 
problèmes sociaux. 

Dans ce cadre, nous faisons une enquête sur ce que pensent les jeunes comme 
vous. 

Nous vous demandons de compléter ce questionnaire. Répondez s'il vous 
plaît à toutes les questions le plus précisément possible. Dites ce que vous, 
personnellemen~ vous pensez. 

Le questionnaire est anonyme. 

Type de formation ___________ ---------
Année de formation _________________ _ 

., 
20 
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t. Quand vous entend~ ou quand vous lisez l'expression Droits de l'homme, quels mots vons 1 
viennent immédiatement à l'esprit? . 

1-------------
2-------------
3 ____________ _ 
4 ____________ _ 

5 ____________ _ 

6-------------7 ____________ _ 

8-------------

1 
1 
1 
1 

2. Quand vous entendez ou quand vous lisez le terme Honneur, quels mots vous vienn~n~ 
immédiatement à l'esprit? 

1-------------
2-------------3 ____________ _ 

4 _____________ _ 

5----·---------

1 
1 

6------- 1 '·-------------g_______ 1 
3. Chacune des choses suivantes est-elle, à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? 1 

(Entoura k chi~ û la rlponse choisie• MM seuk rlpc,,,u par ligne) 

Oui 
dre-
mal 

011 fait traftiller del enfutts dam w 1lliDe 1 
tJa mari emp6cbc sa femme de sortir sam lui 1 
QaeJqa'ua tue 1111 cambrioleui' qui est enri chez lui 1 
Dam 11DC mmioa on iDterdil l quelqu"llll de fumer 1 
Ua enfant est battu par ses 1 
Ua p-üonnier IC bal en prison. n ep cond•m= 
11111 qna avocat ait pu le «W'endre 1 
Ua maire iDterdit l des gitans de ,•amter 
et de camper dans sa communc 1 

cela est unc atteinte am 
droils de l'homme: 

Oui Nmpu 
peut- vni-
eue mcm 

2 3 
2 3 
2 3 
2 3 
2 3 

2 3 

2 3 

SOre0 

mem 
pu 

4 
4 
4 
4 
4 

4 

4 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



4. Est-ce vrai ou est-ce faux? 
(Une répons• Jltl' ligne) 

Vrai Faux 
On ama beau faire il y aura toujours des riches et des pauvrcs. ___ 1----- 2 
On aura beau faire, il y ama toujours des pays 
qui ne respecteront pas le& droiU de l'bomme. ________ 1-----2 

On aura beau faire il y ama toujours des guen"C$ 1 2 

5. L'honneur cela vous fait_ penser? 
(Enlaura le du/fre IÜ la rq,onst dlaiN • IIM uuk 1'ponse Jltl' ligne) 

~j: ou ,._t) : 
• 1 2 mon 

femme 1 2 homme 
œW,rc 1 2 ÎDCODDU 

malheureux 1 2 heureux 
facile 1 2 difficile 

orgueilleux 1 2 modeste 
rcspcd de la loi 1 2 hors la loi 

guerre 1 2 paix 

6. Pour chacune des situations suivantes, dites-nous si cela vous ferait honte ou pas. 
(Entoun!:z k chiffre de la rq,onse choisie - une seuk rq,onse par ligne) 

cela vous ferait 
T~ Plutôt 
honte honte 

-se faire traiter de lâche 1 2 
-trahir 11D secret 1 2 
-laisser attaquer un ami 1 2 
-se faire ac:c:uscr d'avoir triché 1 2 
~mal~ 1 2 

oblig6 de se mettre nu devant tout le monde 1 2 
-~ 1U11 avoir payé 10D billet de train 1 2 
<mentir 1 2 
-awirpeur 1 2 
-trahir ses icWes, trabir ce que l'on~ 1 2 

7. Avez-vous confiance ou pas confiance dans la justice de la Suisse? 
(Une~ réponse DlltJUra le nombre qui w,aa convimt le miaa) 

coafianc:e ________ 1 
pascoa6an 2 

Pas 
tr~ 

home 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
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Pas 
honte 

du tout 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 



8. Chaame des choses suivantes est-elle acceptable dans certains cas ou jamais? 
(Une~ porlip) 

dam œr- jamais 
tlÎlllcas 

Ne pas tenir une promessc~-------------1----- 2 Voler pour DOUrrir qœlqu'un. _____________ 1. 2 
Tricher pour ne pas faire 10D semœ militaire~ _______ t 2 
Cacher UD ffld6 de prison. _____________ 1 2 
Aider un grand malade qui Je demande l mourir ________ l 2 
Dâoncer un coapable _______________ l 2 
Avoir w meledie cœtagie111e cr ne pu Je =~-------1 2 
Doaaer de rargem ea douce pom obceair un papier doDl on a besoin_l 2 
Mcmir poar protqer qadqu'ua. ___________ .1 2 
ada' aa chanr9 1 2 
Cacher a retigiaa, ________________ 1 2 

9. Chacune des choses suivantes est-elle, à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? 
(Une sl!Uk réponse par ügne) 

Des parents obligent leurs enfants à aller 
l la messe ou au culte 

Un go1Nenle1Dent oblige les femmes à se voiler 
Je visage pour sortir dam la rue 
Un homme est mis en prison pour avoir pro«estt 
contre le gouvernement 
Des blancs empêchent un DOir de louer un 
appartement dam leur immeuble 

Quelqu'un qui a une maladie conragicuse est en\'OYé 
de force l l'h6pital pour se faire soipa'. 
Quelqu'un est~ fou et enfené. n proceste 
mais penmme ne l'tc:ome 
Des parCDII dM,rcent. Sw ea parler a~ enfants,• 
de 10 l 14 us, le juge d=de avec qui ils VMODt 

10. Quel est pour vous le comble du d&honneur? 
(UM IGlk ,q,o,w) 

Oui 
rire-
ment 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

• trahir ICI amÎs------ 1 
• trahir ICI id= 2 
0 trahir .. patrie 3 
- trahir sa parole 4 
- trahir a famille 5 

cela est UDe atteime aux 
droits de l'homme: 

Oui Ncmpas Stlrc-
peut- vrai- ment 
!ttc: ment pas 

2 3 4 

2 3 4 

2 3 4 

2 3 4 

2 3 4 

2 3 4 

2 3 4 

1 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



24 

11. Quand une entreprise engage un employé trouvez-vous normal ou pas qu'elle cherche à 
savoir: 

(Une ,q,onse ptlT ügne) 

Normal Pas normal 
• s'il milite dam DD ~-------------1----2 
- s'il a fait de la prison 1 2 
- sa religion 1 2 
- cammc:nt il vit 1 2 
- s'il est en boDDC 1 2 

12 Est-ce vrai ou est-ce faux? 
(Une rq,a,w Jlll'O&M) 

Vrai Fam 
Oil aura beau faire, certaim pays seronl toujoun supérieurs à d'autres_!----- 2 
Oil aura beau faire, il y aura toujours des gens qui 
a1D'0Dl Je sens de l'honneur et d'autres pas. _________ 1-----2 
Oil aura beau faire, il y aura toujours des gens 
plus do~ que d'autres pour être chcf. __________ 1-----2 

13. Parmi les mots suivants quel est celui que vous associez le plus à l'idée des droits de 
l'homme? 

(Une seule 1'ponse) 
- ~moaatie _________ 1 
-hëcrtt 2 
-homieur 3 
- justice·-- 4 
- solidaritf s 
-dignitf - 6 
• qalitf 7 
-&atemitf 8 
-resped 9 

14. Pour chacun des mots suivants, dites-nous si vous le connaissez ou pas, si vous aimez ou 
pas ce qu'il représente: 

(UM seuù rlpo,w ptlT /i,ae) 
j'aime je ~•aime je ne connais 

pas pas 
-clâDocratic. ________ 1---2---3 
-~ 1 2 3 
• &atemit6 1 2 3 
-la~ 1 2 3 
- 6lecboa 1 2 3 
- droits de l'homme 1 2 3 
- hoaœut 1 2 3 
- la droite 1 2 3 
- soli~ 1 2 3 
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15. Chacune des choses suivantes est-elle, à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? I 
(Enloura k chiffre tü 14 rlpotw daaisie- une sGk rlponsc plll' ligne) 

Oui 
dre-
ment 

Des parents obligent Jeurs en!uts l arrêter leurs ~wies. __ _ 1 
Des hommes et des femmes meW'CDl de faim _____ _ 1 
Un homme IOUpÇOIIDé de meurtre s'est Rfugié l J•~. ll 
Cil i~ dam 1011 pays ADI poavoir atapliquer ___ _ 1 

Quelqu"ull al eal'U)'6 CIi pr1l0II UIII qu"lm 
ffOC:11 ait pale cMfeadr:. ___________ _ 1 
La habùms d"lm quartier emp&bent la Cl0IISÜ1ICâOD 
d'DD c:cmre p01D" des malades du sida. _______ _ 1 

1 Cerwm ODt des salaires beaucoup plus QeYés que d'autres. _ _ 
Une femme empêche son mari de sortir~ elle. ____ _ 

16. Est-ce vrai ou est-ce faux? 
(UM seuk rq,onse plll' ligne) 

1 

cela est w atteinte aux 
droiu de l'homme: 

Oui Noapas 
peut- wai-
WC ment 

2 3 
2 3 

2 3 

2 3 

2 3 
2 3 
2 3 

Vrai Faux 
0D aura beau faire il y aura toujours des bons et des m.~« .... b1&1oDILllls, ___ 1-----2 
0D a beau faire aucun pays ne peut respecter 
totalement les droits de l'homme ____________ !----- 2 

17. Parmi les mots suivants quel est celui qui évoque le plus le déshonneur? 
(UM seuk rq,onse) 

- llmniliatinn _______ 1 
-trahison 2 
- lichct~ 3 
-passi.oa..--------4 - memoage _______ S 
-injustice 6 
-boat 7 
• "=8C9uDCC..__ _______ 8 
-ûilec 9 

SQre-
ment 
pas 

4 
4 

4 

4 

4 
4 
4 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

18.. Quel~'un, mécontent de !a _justice de son pays, demande à !tre jugé par un tribunaa 
mtemauonal. Cela vous parait-il normal ou pas1? -. 

D0ffll1411lli..---- - ---- l 
pu normal 2 

1 
1 
1 
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19. Pour un gouvernement, faire les choses suivantes est-ce acceptable dans certains cas ou 
• • ? JUJWS. 

(Une ,qo,w par ligne) 
dam cer-
tains cas jamais 

- supprimer le droit de manifester ____________ t----- 2 
- utiliser la force pour faire parier les gen.s 1 2 
- condamner quelqu'un à mort 1 2 
- =,uter Ica c:oaverutiom ttlfphoniqucs des gens 1 2 
- mppimer les ~Jectjons 1 2 
- faire la guerre coatte UD autre pa,- 1 2 
- .a.voyer Je& ~ugc,11 dlcz eus comre leur grt 1 2 
- meure des gcm CD prison sans les juga: 1 2 
- supprimer une bnksion '1e parce 

qu'elle critique 'Violemment le gouw:mement. ________ 1----- 2 
- faire travailler des enfants 1 2 
- empêcher des gens de viwe où ils wulent 1 2 

20. Pour un savant, quel est le comble de l'honneur? 
(Une seule réponse) 

• renoncer à une décoUYCrte qui peut être 
dangereuse pour les hommes__________ 1 

-faire une découwrte qui peut sauver la vie des hommes-- 2 

21. Pour un soldat quel est le comble de l'honneur? 
(Une seule réponse) 

• accomplir un exploit sur un champ de 
bataille au risque de sa vie __________ _ 

- refuser de faire une guerre qu'on aoit injuste ____ _ 
1 
2 

22. Pour chacune des situations suivantes dites-nous si cela vous ferait honte ou pas: 
(UM #li# réponse ptzr ligne) 

cela Y0III ferait 
Tm Phlt6t Puuà 
boate boale baate 

pris CD tram de lricher 1 2 3 
-se faire gifler ea public 1 2 3 
-avoir 1111 pùe oa une mùe au chômaF 1 2 3 

dam la rue awc quelqu'un qui se fait remarquel'. 1 2 3 
~maavais&ve 1 2 3 
-tricher 1 2 3 
•IIC pu payer ICI dettes 1 2 3 
-dâloaœr quclqu'UD 1 2 3 
-mœtter qa'OD a~ 1 2 3 

pris cm tram de mentir 1 2 3 

Pas 
hmtt~ 

du tOQt 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 



23. Pour un élève quel est Je comble de l'honneur? 
(UM .. l'lponse) 

-&te le premier de sa classe---------- 1 
• &te recmmu par tom comme quelqu'un de bien 2 

24. Pour un sportif, quel est Je comble de l'honneur? 
(UM.,,. ,q,onse) 

- lbaDdmmer w com~tion pour aider un 
amre candidat a1 diff"u:ult~----------- 1 

• ppcr w camp6titioa 2 

25. Selon vous, défendre les droits de l'homme c'est d'abord: 
(UM.,,. ,q,onse) 

-rafiaire de chacun 1 
-l'affaire du gogyememcnt ___________ 2 
-l'affaire d'organisations intcnwio~ comme l'ONU 3 · 
-raffairc de mouvements comme Amnesty international 4 

26. Pourquoi obéissez-vous aux lois? 
(Une seule rq,o,ue) 

- parce qu'elles SODt justes ___________ 1 
- pour ne pas être puni 2 
- parce que sam lois il n'y a pas de vie p0SS1èle 
ea soc:i~~ pas de vie possible ensemb------- 3 

27. Si vous deviez choisir que préféreriez-vous? 
(Une seuk ,q,onse) 

- plus de bl>erû pour chacun ___ 1 
- plus d'égalité pour tous 2 

28. Parmi les mots suivants quel est celui qui évoque le plus pour vous l'honneur. 
(UM .-1'1pt,,m) 

-aloirc---------1 -pardon _______ z 
«\'Oir ________ 3 
-coarage ________ 4 
-Joyauté ________ 5 
-justice 6 -orgueil _______ , 
•pmion 8 
-~ 9 

27 1 
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1 
1 
1 
1 
1 
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29. Parmi les situations suivantes quelle est celle qui, pour vous, représente le plus grand 
honneur? 

(Une uui. ,qo,,u) 
-pper 1111e m6daille d'or amjem: oJympiqucs _____ l 
-&re reconnu comme un saint ou 1111e sainte 2 
-rec:ewir UD pmpour UDe 3 
«e Qu Pr&idenl de 1011 pays 4 
arec:eYOÏr UD pris pour UD livre 5 
-devenirMissMœœ 6 
-reœvoir une d6ccnlioa 7 

Je praDia' l marcha &Ur une DOIM:lle planète 8 

30. Parmi les mots suivants quel est celui qui s'oppose le plus aux droits de l'homme? 
(Une seuu ,qo,,u) 

• injustice 1 
-W>1ence 2 
-prisa 3 
• ÎD~gaJitt 4 
• racisme s 
• paUYrCt~ 6 
-chômage 7 
• dictature 8 

31. Vous ~tes accusé injustement d'avoir fait quelque chose de grave et vous connaissez le 
coupable, que faites-vous? 

(Une seuu ,tponse) 
• YOUS d=oncez le coupable ___ 1 
• \'OUS De dites rien 2 

32. Si quelqu'un veut devenir citoyen d'un pays, trouvez-vous normal que le gouvernement 
cherche à savoir: 

(Une rtponse par ligne) 
Normal Pu DOnDal 

- wopmioas ~·--------------1-----2 
• s'il a fait de la 1 2 
- aarclip,Q 1 2 
- s'il•~ 1 2 
.. s'il at cm boue um6 1 2 
• s'il parle la 1mgue du 1)8)'$ 1 2 
• s'il a 11D lnftil 1 2 

33. Quel est le plus imponant pour vous? 
(Une.- l'lponse) 

• faire respcctcr "VOS cfroit-s ___ 1 
• remplir ..,. devoirs 2 
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34. Consid~rez-vous ou non comme une atteinte aux hbertés individuelles les choses suivantes:I 
(UM rq,otœ JI"' /ip) 

oui IIOD 
Etre obligt de porter 1111 cuque en moto oa en ~omoteur ____ .1-----2 
Etre oblig6 d'alla en dalle jmqu'l 16 am. _________ .1 2 
Etre oblig6 de moatn:r ICI papiers dans la rue si 11D agent les dcm1ndc_l 2 
Etre obliF de --=r- C011UDe dam Je canton de- Schaffhouse 1 2 
Ne pu~ œ droit de fumer dans un lieu public _________ t 2 
Etre obligt de faire SOD service militaire. __________ 1 2 
Etre oblig6 de se faire YaCCincr contre certaines ma1edies 1 2 
Etre oblig6 de~ ICI reveaus, aoa salaire. ________ 1. 2 

35. Pour vous, quelle est la chose la plus imponante de toutes? 
(UM seule rlponse) 

- po1M>ir se dtplacer et 'YiYre où l'on veut _______ 1 
- po1M>ir wter et Qire le goU\lel'llCmen 2 
- pouvoir donner librement son avis, son opinion 3 
- po1M>ir cr= 11DC entreprise si on en a cme 4 
- poUYOir pratiquer sa religion si on en a une 5 
- po1M>ir adbûer à UD syndicat ou une associatio 6 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

36. Pour vous, les problèmes qui se posent par rapport aux droits de l'homme sont souvent des 
problèmes de relation entre: 1 

(Enlaturz k chiffrr da rq,onsa daoùia - plusieun rq,onsa pouibla) 

- jeunes et Yiem 1 
- adultes a enûiars 2 
- hommes et femmes 3 
- blancs et DOirs 4 
- paavres et riches 5 
- aoyaaaa • iac:ro,ants 6 
-pays iDdamialilâ et pa,- du den-m-...Qad-e _______ 7 
• pllJf •ociadmes ,,t payt capir1tiaes 8 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



Pouvez-vous encore nous indiquer quelle est votre: 
de naissuc:c : 

m1sndio 
f=imn--------

Nation1Jité: 
Etea-wus? -Catholique ________ 1 

-Prorestaar 2 
-Musulman ________ 3 
-Juif _________ 4 
•Autre religion ______ 5 
-Sam religion ______ 6 

1 
2 

33 

Si \IOUI etes c:atboliquc, protestant, 1110PJlmu, juif oa d"une religion, pratiquez-WIii wcre religion: 

-Tràrégulièrcmcnt _____ 1 
-Assez régulièrement 2 
-Rarement 3 
-Jamais. - 4 

Quelle est (ou quelle i:tait) la profcssioo de votre père: 

(Une seuk réponse) 

-Agriculteur__________ 1 
-Petit commerçant. art.isao_,_____ 2 
-Industriel.. ____________ 3 
-Profession h'bi:rale (médecin. avocat.-)- 4 
-Cadre supériew-, ingénieur._____ 5 
-Professeur, chercheur _______ 6 
-Instituteur __________ 7 
-Infirmier, animateur, tducateur____ 8 
-Cadremoyen _________ 9 
-Technicien 10 -Contremaitre _________ 11 
-Emplo~ de bureau. _______ 12 
-Empl~ de commerce ______ 13 
-Personnel de service_, _______ 14 

-Ouwier qualifié------- 15 -OuYrier sp«i11isé ________ 16 

-Inactif. n'a jamais~------ 17 

30 

A'ITENTION: si 'VOUS o'avez pas pu répondre à l'aide de la lwe ci-dessus, décmez la profcaioa de YOUe pùe le 
plus pr6cisancnt possible, ci-dessous. 

-Oui · 1 -Non __________ 2 

Si voue m= travaille hors de la maison, quelle est II profession: 
(Dkriva sa profession k pbu prkisbnent pouibk) 

Oucllc école avez-YOUS suivie ou quelle profession IWZ•YOUS exerœc avant d'entrer l rEESP? 
(Dkriva l'kaœ ou Ill profession k plus p,édsbnent pouibk) 
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INTRODUCTION 

Nous sommes un groupe de recherche de l'Université de Genève. 

Actuellement, nous réalisons une étude sur les Droits de l'homme et cenains 
probl~mes sociaux. 

Dans ce cadre, nous faisons une enquête sur ce que pensent les jeunes comme 
vous. 

Nous vous demandons de compléter ce questionnaire. Répondez s'il vous 
plaît à toutes les questions le plus précisément possible. Dites ce que vous, 
personnellement, vous pensez. 

Le questionnaire est anonyme. 

Type de formation __________________ _ 

Année de formation _________________ _ 

31 1 
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1 
1 
1 
1 
1 
1 
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1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1: 
1 
1 
1 
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t. Quand vous entendez ou quand vous lisez l'expression Droits de l'homme, quels mots vous 
viennent immédiatement à l'esprit? . 

1--------------
2--------------
3 _____________ _ 
4 ______________ _ 

5--------------
6--------------, _____________ _ 
8--------------
• 

2. Quand vous entendez ou quand vous lisez l'expression Sécurité sociale, quels mots vous 
viennent immédiatement à l'esprit? 

1--------------
2--------------
3 _____________ _ 
4 _____ , ________ _ 

5 _____________ _ 

6.--------------1. _____________ _ 

8--------------

3. Chacune des choses suivantes est-elle, à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? 
(Entoure 14 chi~ de la rq,onst choisit - une seult rq,onst par lignt) 

cela est une atteinte aux 
droits de 1•bomme: 

Oui Oui Noapas Stlre· 
rire- peut- wai- ment 
me:Dl eue me:Dl pu 

On fait travailler del enfanr, dam ane asine 1 2 3 4 
Un mari emp&:be sa femme de sor1ir sans.lui 1 2 3 4 
QueJqu-m tue un cambrioleur. qui est entr6 chez lui 1 2 3 4 
Dans ane mmioa oa imerclit l quelquu de fumer 1 2 3 4 
UD enfant est battu par ICI parent$ 1 2 3 4 
Ua prisonnier se bat en prison. D est cond•mnf: 
IIDI qu-m aYOCII ait pu Je df:feadre 1 2 3 4 

UD maire intentir l del gitam de ,•amter 
et de camper dus II commuae 1 2 3 4 



4. Est-œ vrai ou est-ce faux? 
(llM ,tponu Jltlr/i,ae) 

Vrai Faux 
0D aura beau faire il y aura toajoun dea ricbes et dea ~,_ __ .1-----2 
0D aura beau faire, il y aura toajom1 da pays 
qui ae n:apectcroDt pu les droits de l'bomme:_ _______ .1----2 
0D aura beau faire il y aura toujours des 1 2 

S. A votre avis, environ combien de personnes en Suisse sont actuellement: 
(Donna da nombra conapondllnl i 1œ propres UIÏmlllÛJIU) 

0 auc:b6magc 
-dMJrœca 
- dus la pa~ 
- tœicomanes 
•Ye1M:I 

- hospitalisées 
- alcooliques 
- réfugi=s politiques 
- l la retraite 

Nombre apprcs•in111if 

6.Avez-vous confiance ou pas con.fiance dans la justice de la Suisse? 
(Une sa.de rq,onse: enlCWCZ k nombrr qui WJII.S canvioat k miGa) 

rmfi•nce-------- 1 
pu cnafiance 2 

7. Chacune des choses suivantes est-elle acceptable dans certains cas ou jamais? 
(Une réponse par ligne) 

duscer-
taimcas 

jamais 

Ne pas temr w promasc 1- ---2 Voler poarDGarrir qaelqltllQ:-___________ 1 2 
Tricher poar • pas faire 1011 senice militaire. ________ 1. 2 
C.adlcr1111mc:16deprilaQ'-____________ 1 2 
Aider 1111 grand malade qui le demande l moarir _______ 1 2 
Dmonccr1m~ _______________ 1 2 
Avoir w mallCtic con•agieuse ec ne pas Je dire'-_______ 1 2 
Doaer de l'argeat en doace pour obtenir ma papier dom on a besoin_l 2 
Mcaâr pour protqer queJqu'un, ___________ 1. 2 
ada-auchant.,,_ _______________ .1 2 
Cacbersarelipm, ________________ 1. 2 
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8. Chacune des choses suivantes est-elle, à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? 
(UM ~~par a,ae) 

cela est une ancmte aux 
droits de l'homme: 

Oui Oui . Non pas SQre-
dre- peut- wai- ment 
ment eue ment pas 

Des parents obligent leurs enfants à aller 
l la mcuc ou au culte 1 2 3 4 
Un gouvemcmcnl oblige a femmes l se YOilcr 
le visage pour l0r1Îr dam la rue 1 2 3 4 
Un bomme est mil aa prison pour avoir prolCSl6 
camre k goave,-aemmt 1 2 3 4 

Dea bJuca emp&-.hem un Doir de louer un 
appartemem dam leur immeuble 1 2 3 4 

Quelqu'un qui a une maladie c:oatagicuse est CDvoy6 
de force l l'h6pital pour se faire soigner 1 2 3 4 
Quelqu'un est fou et enfermé. D proteste 
mais personne ne l'~ute 1 2- 3 4 

Dea parents divorcenL Sans en parler aux enfants, âgés 
de 10 à 14 am, le juge d=dc avec qui ils vivront 1 2 3 4 

9. A votre avis, chez lesquels des groupes suivants y a-t-il le plus de personnes qui sont 
actuellement au chômage? . 

(Une rq,onse par ügne) 

Oaalu: 
hommes 

jeunes 
gens paresseux 

ouvriers 
personnes mariées 
gens malhODDêtes 

Suisses 
gens des villes 

gens qui ont de la w,lonté 
pmdedroite 

pl qui ODl de la chance 

D y a actucllemcat plus de chômeurs: 
Pas tU diffhenu 

1-----2----3 
1-----2-----3 
1-----2-----3 
1-----2-----3 
1-----2----3 
1-----2-----3 
1-----2-----3 
1-----2-----3 
1 -----2-----3 
1-----2-----3 
1 -----2-----3 

. 

Oiala: 
femmes 
persoanes igées 
gens ttnaillems 
cmployts 
penoanes DOD mariées 
gens honnêtes 
ttrangers 
gens des campagnes 
gens sans w,lonté 
gens de gauche 
gem malcbanceœ 

10. Ou_and une entreprise engage un employé trouvez-vous normal ou pas qu'elle cherche; à 
savoir. 

(UM,éponupar/igne) . 

Normal Pu D0l'ml1 
- l'il milite dam 1111 syndicat. ______________ 1.-----2 
- l'il a fait de la prisoQ 1 2 
-u~ 1 2 
- commem il vit 1 2 
• l'il est CD boallC IIDœ 1 2 
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11. Est-ce vrai ou est-ce faux? 
(l/M1'pon#JNl'/igM) 1 

Vrai Faux 
0D aura bcaa faire, œrtaim pays seroat toujours supâieurs l d'autres_t----
011 aura beau faire, il y aura lOUjoan des gem qui 

2 1 aaroat le scm de Mtonnfflll' et d'autres pas, _________ 1----2 
0D aura beau faire, il y aura toujoan des gem 
pJas clou& que d'autres pour~ chef, __________ 1----2 1 
12 Parmi les mots suivants quels sont ceux que vous associez le plus à l'idée des droits del 

l'homme? • 
(EnJa,,,a la dùJfra da rlpotuo t:haisia-p/luiGur ,çœsa poaibla) 

-cMmoc:ratie-------1 -libert6--------2 -bonnew ________ 3 
-justice ________ 4 

-solidarité------- 5 -•~-------6 . 
-qalilé-------- 7 
- fratemité _______ 8 

·respecl-------9 

1 
1 
1 

13. Pour chacun des mots suivants, dites-nous si vous le ,nnnaisse:, ou pas, si vous aimez ou 1 
pas ce qu'il représente: 1 (Une sade réponse par ügne) 

j'aime je n'aime je nr- c:oanais 

1 pas pas 
- d=ocratie 1 2 3 
• politique 1 2 3 
- fratemité 1 2 3 .1 -la puche 1 2 3 
-élection 1 2 3 
- droits de l'homme 1 2 3 1 -honneur 1 2 3 
-la droite 1 2 3 
• sotidarité 1 2 3 

1 
-14. Pourquoi y a-t-il. à votre avis, des gens qui sont au chômage? Voici cinq opinio~ quell~ 1 

(ll,w ... l'lpt,n#) 

- Cest para: qu'ils a'oat pas ea de c:buœ------ 1 
• Cest par parCIIO ou mauvaise 101oaté------- 2 
e Cest para: qu'il y a beaacoap d'injustice dam DOUe ~-3 
-Cest iDmtable dam l'twluâœ du monde moderne ___ 4 
- Cest para: que œ IOlll 1011t des incaprJes 5 

1 
1 
1 
1 
1 
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15. Clacune des choses suivantes est-ellCy à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? 
(Une seu/6 réponse JKIT ligne) 

cz1a est une atteinte aux 
droits de l'homme: 

Oui Oui Non pas 
dre-
ment 

Des parents obligent leurs enfants 
l arrêter leurs ttudcs,_ ___________ _ 
Des hommes et dcs femmes melll'CDt de faim _____ _ 
Un homme IOUpÇ0IID6 de meurtre ,•est~ l l'~. D 
est~ dam 1011 pa)'I UIII pouvoir 1'ezpliqua: ___ _ 
Qœiq1nm al~ al priloa 18111 qu'1ID 
avocacu~c~emre~-----------

1.c:s habitaDts d'un quartier emp&ilem la amstrudion 
d'un c:cmre pour des malades du sida. ________ _ 
Cc:nams ODt des ulaires beaucoup plus~ que d'autres. __ 
Une femme empêche son mari de sortir sans elle. ____ _ 

16. Est-ce vrai ou est-ce faux? 
(Une seu/6 rq,onse par ligne) 

1 
1 

1 

1 

1 
1 
1 

pem- wai-
ment 

2 3 
2 3 

2 3 

2 3 

2 3 
2 3 
2 3 

Vrai Faux 
On aura beau faire il y aura toujours des bons et des m .... éc-h-an ..... ts;a ____ l----- 2 
On a beau faire aucun pays ne peut respecter 
totalement les droits de l'homme ____________ !----- 2 

17. La solidarité, selon vous, c'est sunout: 
(Une ,q,onse par ügne) 

OUÎ non 
- l'affaire de chacun. ________________ 1----- 2 
- l'affaire d'assoc:iatiQDS culturelles 1 2 
- l'affaire des partis politiques 1 2 
- l'affaire d'organisations Jmmanitaires 1 2 
· rafraire de groupes religieux 1 2 
• l'affaire des 1 2 
• l'affaire des famiftes 1 2 · rafJaire du goaw:r aeweac 1 · 2 

Sûre-
ment 
pas 

4 
4 

4 

4 

4 
4 
4 

18. Quelqu'un, mécontent de la justice de son pays, demande à !tre jugé par un tribunal 
international. Cela vous parait-il normal ou pas1? 

(Une seule téponse) 
norma&... _________ 1 
pasnorm•I 2 
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19. Pour un gouvemement, faire les choses suivantes est-ce acceptable dans cenains cas ou 
• "? 1 Jamais. 

(l/M ,q,otUe par ligne) 
damc:er-
taim CU jamais 

- supprimer Je droit de mamfester ___________ 1----- 2 
• miliser 1a fon:c pour faire parier Ica 1=$ 1 2 
- œad•mner quelqu'ml l mon 1 2 
- 6colurz lea canauâolll c&pbaaiquea da~ 1 2 
• IUppl imer Jel 6ec:tions 1 2 
- faire 1a guerre came 1m aatre pa,- 1 2 
- aeuvuye, Je-. ~s chez em comre leur~ 1 2 
- meure des gem en prisoa 1U11 lea iUF 1 2 
- suppiimcr une 6mi.uioa de t~ parce 

qu'elle critique wili:mment le gouvernement ________ l.- ----2 
- Caire travailler des enfants 1 2 
- empêcher des gens de viYre où ils wulent 1 2 

1 
1 
1 
1 
1 
1 

20. Les groupes de personnes qui vivent en Suisse ont des relations plus ou moins bonnesl 
entre eux. Comment jugez-vous les relations entre les groupes suivants? 

(Enlourrz œ dù/frr d4 Ill rq,onse choisie - une seule rq,onse par ligne) 

tJà plut6t nimau-
mau- mau- vaises 
vaises vaises ni bon-

Relations entre: nes 
- lea chômeurs et 1ea travailleurs 1 2 3 
- lea et les adifs 1 2 3 
• la pauvres et les ricbea 1 2 3 
• les Suiua et lea 6Uagers 1 2 3 
- les paarom et les cm~ 1 2 3 
- Jea appream et Je.a pabODI 2 3 
., lea enripenn et lea œwa 1 2 3 
-JawcaetJeaïc-. 1 2 3 
- lea propriâaira et lea Joc:aira 1 2 3 
., la bendicapâ et lea ftlides 1 2 3 
- lea Suiaea aJ6maniques et les Suisses romaads_t 2 . 3 

plutôt 
bonnes 

4 
4 
4 
4 
4 

4 
4 
4 
4 
4 

trts 
bonnes 

s 
s 
s 
s 
s 
s 
s 
s 
s 
s 
s 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



21. ·Discutez-vous souvent, parfois ou jamais des points suivantes avec vos parents? 
(Enla,ucz /6 t:hi/fre 12 Il, tqOMe duJisw • IIM Seu# réponu par 6'ae) 

SoaY=1 Parfois Jamais 
-wfamili•Je 1----2,----3 
•wc:b&n-~•~---------1 2 3 -ugem ___________ t 2 3 
•am~•••M-~~-----------1 2 3 • w= pro'essionncllc 1 2 3 
• c1rc,p _________ 1 2 3 
- politique 1 2 3 
• viriJeuc 1 2 3 
• Ullll'UICHlla1a 1 2 3 
••ICID-•~tit~6._ ________ 1 2 3 
•dwcaœ. __________ 1 2 3 
• IOdiea aoctmw:-______ 1 2 3 
• accidents de Ja route ______ l, 2 3 
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22. Les gens qui rencontrent des problèmes tels que la maladie ou le chômage, par exemple, 
reçoivent une aide financière de diverses institutions ( assurances, aide SOC1ale, oeuvres 
charitables, etc) ou de personnes (famille, amis, etc). A votre avis combien une personne 
qui se trouve dans les situations suivantes devrait recevoir comme aide financière par mois? 

Une penmme qui: 

- est hospitalisée 
- est au chômage 
- est rtfugiée politique 
- est hanclic:apée physique 
- est handicapée mental 
- est alcoolique 
- sort de prison 
- est tcmcom•ne 
- est l la retraite 
• est CD formation 
- est seule a-.,:c 2 enfants 
• est malade l domicile 

Devrait~ 
par mois 

22. En ce qui concerne la politiqu~ avez-vous le sentiment que vos parents: 
(l/M _,. rlponu) 

•putagmtl'OI.WCS 1 
- cuapamc:ar maia œ putap:m pa l'ai id6es .. · _, _____ 2 
• •'arrivait p11 l eompeadae id6a 3 
• l'opposent fanemcal à l'ai id6es 4 

24. Selon vous, d~fendrc les droits de l'homme c'est d'abord: 
(l/M_,.rlponse) 

-rafwre de cbaam 1 
-rafl'aire du gwwet uemenr 2 
-rafwre d'o,pniurions imemarioaalea œmme roN1J ___ 3 
-l'Ufaire de moavemc:ma comme Amnesty imem•rional 4 



25. Pourquoi obéissez-vous aux lois? 
(UM_,,.~) 

• parce qa'ellea IGlll jastes __________ 1 
-poarœpa~pmü 2 
• parce que SUI lois il D'y a pll de W: pom"bJe 
m sc,cxU, p11 de vie pouibJe emcmb------- 3 

26. Si vous deviez choisir que préféreriez-vous? 
(UM IGlk ,q,onse) 

- plus de libem pour chacma-- 1 
- plm d'qalit6 pour toaa 2 
- plua de IOlidaritt aire tom 3 

39 ' 
.1 

1 
1 
1 
1 
1 
1 

27. Parmi les mots suivants quels sont ceux que vous associez le plus à l'idée de solidarité? 
(Entoura la daiffra da rlponsu du:lisia- plusieun rlponsa poaibla) 1 

-cl=ocratie-------1 
- libert~ 2 
-honncm 3 
-justiœ 4 
- droits de l'homme S 
-dignit~ 6 
-~ 7 
- fratenût~ 8 
-respect 9 

28. Parmi les mots suivants quels sont ceux qui s'opposent le plus aux droits de l'homme? 
(Entoura lu daiffra da rq,onsu duJisia -pbuieun rlponsa poaibla) 

- iDjustice 1 
-'YioJeDœ 2 
•pr11(>11. 3 
-iDqalit~ 4 
-racisme s 
-~ 6 -cbôm· 7 
• dictature 8 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

29. Vous !tes accusé injustement d'avoir fait quelque chose de grave et vous connaissez l'a 
coupable, que faites-vous? . . • 
(li•--~) 

• YOUS dâlœcez Je c:oupable __ 1 
- 90111 œ dites rien 2 1 

1 
1 
1 
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30. Si quelqu'un veut devenir citoyen d'un pays, trouvez-vous normal que le gouvernement 
âuœeàsavo~ · 

(Une 1'ponMparU,,e) 
Normal Pas normal 

• ICI opiniom ~•---------------1-----2 
- s'il a fait de la priloa 1 2 
. u re1igioD 1 2 
- a'il se 1 2 
- a'il est en bomlc UDtt 1 2 
- a'il parle la langue du pa)'$ 1 2 
- a'il a 1111 ttflaiJ 1 2 

31. Quel est le plus important pour vous? 
(Un. seu/4 réponse) 

- faire respecter vos dro,u.;its---- 1 
- remplir vos devoirs. 2 

32. Considérez-vous ou non comme une atteinte aux hl>enés individuelles les choses suivantes: 
(Une réponse par ügne) 

OUÎ DOD 
Etre obligt de porter un casque en moto ou en Yélom01eur ____ 1----- 2 
Etre obligé d'aller en c:laSK jusqu'à 16 ans. _________ 1 2 
Etre obligt de moauer ses papiers dans la rue si un agent les demande_1 2 
Etre obligt de "0ler comme dans le caDtOD d.- Scbaflbousc ____ t. 2 
Ne pu awir le droit de fumer dans un lieu public~ ------·1 2 
Etre obligt de faire SOD semœ militaire __________ !. 2 
Etre obligt de se faire vacciner contre certaines maladies. _____ ! 2 
Etre obligé de dtdarer ses r&Mnus, son salairc. ________ 1 . 2 

33. Pour vous, quelle est la œose la plus importante de toutes? 
(UM .. ,.,,..) 

• paavair R d6plaœrù ffil'O oà rœ wur _______ 1 
- paavair wcer er 6lire k goawncmear 2 
- paaY0Îr dmmcr librement soli ms, SOD opiDioa 3 
- paaY0Îr cr= ane emreprise ai on en a envie 4 
• poavoir pratiquer U religÎOII ai 0D en a UDC 5 
0 poavoir adbâer à un syndicat oa une association 6 



1 
1 
1 

34. Parmi les causes suivantes qui peuvent expliquer que des gens sont pauvres, quelles s01 
les trois plus fr~quentes à votre avis? 

(Entaura la düf/ra da 3 rq,onsa daaisia • trois rq,onsa pom],la) 

--------1 
- la maf•die ----------- 2 
• r6d,remem des familles----------- 3 
• ils am~ 6evés dam 11,11 milieu pauvre 4 
- la pene de reaprù de l0lidarit6 dam naue soci6t6 s 
• ils a111 mbr6 dm raJcooiïvn~ oa dam la drope 6 
• ils soat vidimes c1w c:Mmar pro1aap 7 
- cela tient l lear paresse oa l lear mauvaise~ 8 
- le l)'ltUle de (ormatiaa a'est pa adaJd poar eux 9 
• ils a'oat pu eu de c:banœ 10 
• rmstcnœ d'injustices dam notre soœt~ 11 
• r~Jutioa du monde moderne 12 
• cela tient à leurs capacit~ à leur intelligca~ 13 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



Pouvez-vous encore nous indiquer quelle est votre: 
Anœc de neisunce: 

m•sndia 
fânimn--------

~IÔoD•fil": 
Eles-YOUS? -Carholique _______ 1 

-Procestanr 2 
-Musulman------- 3 ~a _________ 4 

-Amre religion ______ 5 
-Slmreligiœ ______ 6 

1 
2 

'15 42 

Si voua cadlaliqœ, protestant. 111DPJbnaa, juif oa d"w religion, pratiquez--..oas wtn: religion: 

-Tre& rquliàemcat _____ 1 
-Assez rqulièremcat 2 
-Rarement 3 
-J .. ,m .... a ... is--------- 4 

Quelle est ( ou quelle était) la profession de votre père: 

(Une seule rq,onse) 
-Agriculteur _________ 1 
-Petit commerçant, artisan_____ 2 
-Industriel __________ 3 

-Profession libérale (médecin, avocat...)- 4 
-Cadre supérieur, ingénieur_____ 5 
-Professeur, chercheur ______ 6 
-Instinueur __________ 7 

-Infirmier, animateur, éduc:a1eur____ 8 
-Cadre moyen _________ 9 
-Tedmirien 10 -Contremaitre _________ 11 
-Empl~ de bureau _______ 12 

-Em~ de commerce------ 13 -Persona.el de senicc _______ 14 
-Ouvri~qualifié--------~ -Oumc:r spb:iali54! _______ 16 
-laadif. n"a jamais travail!~ 17 

ATI'ENTION: si 'W'OUS a'awz pu pu Rpondre l raide de la liste ci-dans, d=iYez la profeuioa de~ pàe le 
pllll pRC:isânem pouible, ci-dcuoa. 

-0w __________ 1 
-Noa __________ 2 

Si wue mm travaille hors de la maison, quelle est sa profession: 
(Dktiva SIi profunon le pau p,msbnenl possible) 

Quelle =Je awz--..ous suivie oa quelle profeuioD aYeZ•\'0111 cm:rœe avuu d'entrer l 

(Dktiva l'kok ou kl profasion le pbls prkisônat po.uibœ) 



INTRODUCTION 

Nous sommes un groupe de recherche de l'Universi~ de Genève. 

Actuellement, nous rûlisons une ~tude sur les Droits de l'homme et cenains 
problèmes sociaux. 

Dans ce cadre, nous faisons une enquête sur ce que pensent les jeunes comme 
vous. 

Nous .vous demandons de compléter ce questionnaire. R~pondez s'il vous 
plaît à toutes les questions le plus précisément possible. Dites ce que vous, 
personnellement, vous pensez. 

Le questionnaire est anonyme. 

Type de formation _________________ _ 
Annû; de formation _ ________ ________ _ 

1 
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1. Quand vous entendez ou quand vous lisez l'expression Droits de l'homme, quels mots vous 
viennent immédiatement à l'esprit? 

1--------------
2--------------
3 _____________ _ 
4 _____________ _ 

5 _____________ _ 

6--------------, _____________ _ 
8--------------

2 Quand vous entendez ou quand vous lisez le terme Solidarité, quels mots vous viennent 
immédiatement à l'esprit? 

1--------------
2--------------
3 _____________ _ 

4 ______________ _ 

5 _____________ _ 

6--------------, _____________ _ 
8--------------

3. Chacune des choses suivantes est-elle, à votre a~ une atteinte aux droits de l'homme? 
(EnlOUlf!Z k chiffre tû Ill rq,o,ue choisie - uu seule rq,onse par ligne) 

cela est une attcmte aux 
droits de l'homme: 

Oui Oui Noapas Sûre-
dre- peut- vrai- ment 
IDClll 6tre IDClll pu 

Oil fait travailler des enuars d.m une mine 1 2 3 4 
Un mari emp&be sa femme de sorûr IIDI lui 1 2 3 4 
Quelqu-W. hie 1111 c:ambrioJeur qui est eatR chez Jui 1 2 3 4 
Dam une œuaioa oa interdit l quelqu'un de fumer 1 2 3 4 
Un enfant est battu par sa parems 1 2 3 4 
Un prisonnier se bal en prison. D est condamné 
SUI qu'UD avocat U pu Je cWendre 1 2 3 4 
Un maire iarerdir l des gitans de s'arrêter 
et de camper dam sa commune 1 2 3 4 



4. &t-ce vrai ou est-ce faux? 
(UM ,q,tJIW par lip) 

Vrai Fam 
Oil aura beaa faire il y aura taajoan des riches et des ~---1-----2 
Oil aura beaa faire, il y aura toujours des pays 
qai ne respecteront pu la droiu de l'bommc. ________ .1-----2 

Oil aura beaa faire il y aura toajoan des guerres 1 2 

S. A votre avis, risquez-vous d'!tre touché un jour ou l'autre par un probl~me de: 
{UM #llk ,q,tJIW par ligne) . 

0ai 0ai Naapu 
.are- peale wai-, 
IIICDI eue mcm 

-dunage 1 2 3 
-dm,rœ 1 2 3 
-pa~ 1 2 3 
- tœicomanic 1 2 3 

. •WU\'lgC 1 2 3 
• maladie grave 1 2 3 
- accident grave 1 2 3 

6. Avez-vous confiance ou pas confiance dans la justice de la Suisse? 
, (Une seule réponse: entoura I.e nomb~ qui \'OIU convient k mica) 

mnfi•ac.c ________ 1 

pu coafiaacc 2 

7. Chacune des choses suivantes est-elle acceptable dans certains cas ou jamais 
(UM répot,# par ligne) 

damccr-
taim cas 

jamais 

Ne pu teDir uac prcmeue 1-----2 Voler poar aoarrir qœlqu'1111. _____________ 1 2 
Tridaer poar m pu faire 1CJ11 semce militaire. ________ 1. 2 
Cacber1mmd6deprisaQ,_ _____________ 1 2 
Aider 11D pu.d maJade qui Ir demande l moarir _______ 1 2 

~DCDCCI' -~---------------1 2 Avoir~ maJactie coarap::1,ae et ne pu Je clire. ________ 1 2 
Domlcr de farpm CD doaœ pour obtenir 11D papier claar 0D a besoia_l 2 
Mentir poar~ qudqu'1m, ___________ 1 2 
ader' av cbnrap 1 2 Cacber11n:Jigiaa ________________ 1 2 

~i 
1 
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1 
1 
1 
1 

SOre- 1 
ment 

1 pas 
4 
4 
4 1 4 
4 
4 1 4 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



8. Ciaame des choses suivantes est-elle, à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? 
(UMUllk,q,onseparap) 

cela est une atteinte am 
drom de l'homme: 

Oui Oui Noapas Sûre-
dre- peul- wai- ment 
ment etre ment pas 

Des parents obligent lems enfants à aller 
l la mcue oa au cukc 1 2 3 4 

lJD gouvemcment oblige les femmes à sc wilcr le-. poar IOrÛr dam la rue 1 2 3 4 
l1D homme est mis en prisoD pour awir protaté 
camre Je goaw" emcat 1 2 3 4 
Des blw:a empêcbestt an noir de Jouer an 
appartement dam leur immeuble 1 2 3 4 

Ouelqu'UD qui a une maladie comagicusc est envoyé 
de force à l'hôpital pour sc faire soigDci: 1 2 3 4 

Quelqu'un est fou et CDfcrmé. n proteste 
mais pcrs0DDC DC l'=utc 1 2 3 4 
Des parents divorceuL Sans en parler am enfants. âg~ 
de 10 à 14 ans, le juge décide aYCC qui ils viYront 1 2 3 4 
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9. A votre avis, chez lesquels des groupes suivants y a-t-il le plus de personnes qui sont 
actuellement pauvres? 

(Une réponse par ligne) 

Oaales: 
hommes 

jeunes 
gens paresseux 

ouvriers 
personnes mariées 
gens malhODDêtes 

Suisses 
pu des villes 

gem qui ont de la \'Olomé 
pmdedroite 

pm qui oal de la cbaDce 

D y a actuellement plus de pauwcs: 
Pas tù di/Jérena 

1-----2-----3 
1-----2-----3 
1-----2-----3 
1-----2-----3 
1-----2----- 3 . 
1-----2-----3 
1-----2-----3 
1-----2----- 3 
1 -----2-----3 
1-----2----3 
1-----2----3 

Oaales: 
femmes 
penoaDCS âgées 
gens travaillcms 
emplO)a 
personnes non mariées 
gens honnêtes 

gem des campagnes 
gens 11111 \'Olœté 
gemdepuchc 
pu m•lch•aceux 

10. Quand une entreprise engage un employé trouvez-vous normal ou pas qu'elle cherch~ à 
savoir: · 

{UM,.,,..pttrligne) 

Normal PuDcrmal 
• l'iJ milite dans llll syndicat. ______________ 1.----- 2 
- l'il a fait de la prisoa 1 2 
• sa religion 1 2 
- comment il w 1 2 
- s'il est en bonne umt 1 2 
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11. Est-ce vrai ou est-ce faux? 

(l/M rq,onse ptJr lip) 
Vrai Fam 1 

0a aura beau faire, cerwm pays samt toajoan aupaiean l d'amres_t----
Oa ama bea1I faire, il y aura toujours da gem qui 
aunmt Je sens de l'hODDem' et d'auuca .,..'-________ 1.----

2 1 2 
0a ama beau faire, il y aura toujoan des gens 
plus doa6s que d'auttea pour~ cbd'. __________ t---- 2 1 
12. Parmi les mots suivants quels sont ceux que vous associez le plus à l'idée des droits dl 

l'homme? 
(Enlollra la t:hijf,u da rlpotua dlDisia • pl11siGn ,q,ansa poaibla) 

-dâDocraûe 1 1 -~ 2 
-boaneur 3 
-justice 4 1 -~ 5 
-dignit~ 6 
-qalit~ 7 1 -&al~ 8 
0 reapec:l 9 

13. Pour chacun des mots suivants, dites-nous si vous le connaissez ou pas, si vous aimez oJ 
pas ce qu'il représente: 

(Une seuk ,q,onse par ügne) 1 
j'aime je n'aime je ne comws 

pas pas 
-cUmoc:ratie. ________ t----2---3 
• politique. _________ t---2---3 
-&alCl'lliœ _________ t----2---3 
-lapucbe _________ t---2---3 
- aecâon __________ t---2---3 
• droits de l'homme ______ t---2---3 
• boaneur _________ t---2---3 
-ladroite _________ t---2---3 
-IOlidariœ _________ t---2---3 

1 
1 
1 

14. Pomquoi y a-t-il, à votre avis, des gens qui sont pauvres? Voici cinq opinions. quelle eJ 
plutôt la vOtre? 1 (l/M ....... ) 

- C'est parce qu'ils n'ont pas eu de cbance------ 1 
- C'est par pareae ou mauvaise wloat~------- 2 
- C'est puœ qu'il y a beaucoup d'injustice dam 110tte ~- 3 
- C'est iDmtable dam r~mion du monde moderne--- 4 
• C'est parce que ce IODl dea mcapab)ca------- s 

1 
1 
1 
1 



15. Chacune des choses suivantes est-elle, à votre avis, une atteinte aux droits de l'homme? 
(Une Seu# rq,otW plll' a,M) 

cela est 11DC atteinte aux 
droits de l'homme: 

Oui Oui Non pas 
dre- peut- vrai-
mCDt eue mCD1 

Des parcn1S obligent leurs cnfams 
1 l arrêter leurs ~des. _____________ . 
1 Des hommes et des femmes meurent de faim ________ . 

U111 homme soapçmm6 de mcurtte l'est r6ugié l l'~. D 
1 al iCill'O)d dam lCD pays 11111 poawir I'~-----· 

Qœlqu"ml CIi Cil prilae 11111 qu"ml avocat ail pa Je Wendre. ___________ _ t · 
la habitants d'UD quartier empêc:bent la comtrUClÎOll 
d'un c:eDtre pour des malades du sida, ________ _ 1 
Certains ont des salaires beaucoup plus élc\â que d'autres. __ 1 
Une femme empêche son mari de sortir sans elle. ____ _ 1 

16. Est-ce vrai ou est-ce faux? 
(Une Seu# réponse par ligne) 

2 
2 

2 

2 

2 
2 
2 

Vrai Faux 
On aura beau Caire il y aura toujours des bons et des m'""éc.ub .... ao.u;ts:. ____ 1-----2 
On a beau faire aucun pays ne peut respecter 
totalement les droits de l'homme. ____________ 1-----2 

17. Après votre formation, pensez-vous cotiser aux assurances suivantes: 
(Une rq,onse par ligne) 

oui DOD 
- assurancc-chômagc. ________________ 1----- 2 
- assurancc-accidcots professionnels 1 2 
• as.surancc-accidcots non professionnels 1 2 
• usurance-~cillesse et survivants {A VS) 1 2 
-assmaace-~ 1 2 
• assmanœ-rapœsabili&6 civile (RC) 1 2 
-caisse de retraite (demnne pilier) 1 2 
• aamuu:e-me1ectie 1 2 

3 
3 

3 

3 

3 
3 
3 

SQre-
ment 
pas 

4 
4 

4 

4 

4 
4 
4 

18. Quelqu'un, mécontent de la justice de son pays, demande à ~tre jugé par un tribunal 
international. Cela vous parait-il normal ou pas? . 

(Une seuJ. réponse) 

norm .... at~--------1 
punOrDI 2 
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19 •. Po'?' ?un gouvernement, faire les choses suivantes est-ce acceptable dans cenains cas oui 

JaDWS-
(Une 1'pol,ff par ligne) 

damœr- 1 tams cas jamais 

- 111pp1 imcr Je droit de manifester 1 2 1 ·• ati1iser la forœ pour faire parler les gem 1 2 
• mnd•mner ,pelqu"lm à mcrt 1 2 
-«oarer lea~ ta6pbaaiqaa des .. 1 2 1 - mpp1imer Ica 61ccûou 1 2 
- faire la guerre CODtte 1111 autre~ 1 2 
- renvoyer les 6trangers chez cm coatre leur~ 1 2 
- mettre des gem en prison S1D1 les juger: 1 2 1 - lllpprimer une mnïssion de t~ imcc 

qu'elle critique ~olcmmcnt Je go1M:1Dcmcnt 1 ·2 
• faire travailler des enfants 1 2 1 - empêcher des gens de vivre où ils veulent 1 2 

1 
20. Düférents groupes de personnes vivent en Suisse. Quelle opinion avez-vous des groupel 

suivants? . 
(Entoura le chiffre de la ,iponse chow- une seule réponse par ligne) 

plm6t nimau-
mau- mau- vaise 
vaise Yaisc ni bono 

DC 

- les chômeurs 1 2 3 
• les retrait~ 1 2 3 
• les pauvres 1 2 3 
-lcs6trangers 1 2 3 
-lcspmoas 1 2 3 
- les appenrïs 1 2 3 
-leaemeip11111 1 2 3 
-les"Mm 1 2 3 
-leapropriâ.lires 1 2 3 
- lea b1Mi1 1p6s 1 2 3 
- les Suissea aJâDaniqucs 1 2 3 

plutôt 
bomlc 

4 

4 
4 
4 
4 
4 

4 
4 

tr~ 
bomlc 

s 
s 
s 
s 
5 
5 
5 
5 
s 
5 
5 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



21. Discutez-vous souvent, parfois ou jamais des points suivantes avec vos ami( e )s? 
(Entoura /6 dùf/re tM Ill tqKJII# t:hoiM • IIM mue tqKJII# par /ip) 

5oaYeDt Parfois Jamais 
-•ûmili1Je 1 2 3 
-cb6miap 1 2 3 
-arpt 1 2 3 
-maladie 1 2 3 
- ffe profmiolmelle 1 2 3 
-~ 1 2 3 
-~ 1 2 3 
-weiDcue 1 2 3 
• 11111n11Ce-m1ladie 1 2 3 
• ICIDltiCI; 1 2 3 
-dnmœ 1 2 3 
- IOllia DOCtmœs 1 2 3 
- acridencs de la route 1 2 3 

22. Les gens qui rencontrent des problèmes tels que la maladie ou le chômage, par exemple, 
reçoivent une aide financière de diverses institutions ( assurances, aide socale, oeuvres 
charitables, etc) ou de personnes (famille, amis, etc). A votre avis combien devriez-vous 
recevoir comme aide financière par mois si vous vous trouvez dans les situations suivantes? 

Si vous: 

- ates hospitalist(e) 
• êtes au chômage 
• ates handicapé( e) physique 
- &es handicapé( e) mental 
• êtes alcoolique 
- êtes tox.icom•ne 
• &es l la retraite 
- êtes en formation 
- &es seul( e) avec: 2 enfants 
- êtes malade à domicile 

Vous dewiez recevoir 
par mois 

23. En ce qui concerne la politique, avez-vous le sentiment que vos ami( e )s: 
(l/M mue tqKJII#) 

•panapmtl'O&id6ea 1 
• cm.peameal maïa ae patapat pa 10&id-... tts------ 2 
• a'armeal pu l c:amprcadre W1 icMa 3 
• l'oppmenl for1emem l W1 id6cs 4 

24. Selon vous. défendre les droits de l'homme c'est d'abord: 
(UM .. 1'ponse) 

-rafl'airc de cbaam 1 
-rafl'aire du gouYeRcmcnc 2 
-l'afl'aire d'Ol'plÙlabOIII mlCnlatioaales comme roNlJ ___ 3 
-raflàire de mouvancnts comme Amnesty imenwioDal 4 
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25. Pourquoi obéissez-vous aux lois? 
(UM sellM ,qo,ue) 

- puœ qu'eDca IOllt justes ___________ 1 

- pour ne pu 6tre pmû 2 
• puœ que UD1 Jais il n'y a pu de. pomble 

Cii lOCXt~, pu de w po&Pôle ..emb------- 3 

26. Si vous deviez choisir que préféreriez-vous? 
(UM .. ,qo,ue) 

• plu de libc:né pour cbaam-- 1 
• plus d'qaliU pour 10111 2 
- plus de aolidariœ cnue toaa 3 

27. Parmi les mots suivants quels sont ceux que vous associez le plus à l'idée de solidarité? 
(Entoura la chiffra da réponses choisia -pbuio.n réponses possibla) 

-d=ocratic _______ 1 
- libc:né 2 
- bmmcur 3 
-jmticc 4 
- droits de l'homme 5 
-dignit 6 
-qalité 7 
• fratcnûté. 8 
-respect 9 

28. Parmi les mots suivants quels sont ceux qui s'opposent le plus aux droits de l'homme? 
(Entoura la chiffra da réponses choisia-plusieun réponsa pouibla) 

-injusticc _______ 1 
-"liolcncc ________ 2 
-prison 3 
· iaépfitc! ________ 4 
- nc:ismc ________ S 
-pauvreté ________ 6 
-cb6mage _______ 7 
-dictalure ________ s 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

29. Vous !tes a~ injustement d'avoir fait quelque chose de grave et vous cc,nnajssez li 
coupable, que faites-vous? · 

(UM .. ,qo,ue) 
• '10III dmoacez le c:oapable ___ 1 
• '10IIIDCditesriaa 2 1 

1 
1 
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30. Si quelqu'un veut devenir citoyen d'un pays, trouvez-vous normal que le gouvernement 

cherche à savoir: 
(l/M ,qonM ptlTO,,e) 

Normal Pu DOnDal 
• ICI opimom politiqucs _______________ t----- 2 
- 1'il a faic de la prison 1 2 
-u~ 1 2 
- l'iI se 1 2 
- 1'il est en bomle unit 1 2 
• 1'il parle la langue du pa,- 1 2 
• 1'il a un travail 1 2 

31. Quel est le plus important pour vous? 
(Une seuü rlponse) 

- faire respcc:ter dro..,its---- 1 
- remplir devoirs 2 

32 Considérez-vous ou non comme une atteinte aux hècnés individuelles les choses suivantes: 
(Une ,q,onu par ügne) 

oui non 
Etre ob~ de porter un casque en moto ou en ~lomoteur ____ t----- 2 
Etre obligt d'aller en classe jusqu'à 16 ms _________ t 2 
Etre oblig~ de momrer ses papiers dans la rue si un agent les dcmaodc_l 2 
Etre ob~ de 'YOter comme dans le canton de Scb•ffbouse'-___ 1. 2 
Ne pas avoir le droit de fumer dans un lieu public'-______ .1 2 
Etre ob~ de faire IOD service militaire. __________ .! 2 
Eue oblig~ de se faire vacciner CODtre c:ertaiDes maladics. _____ 1 2 
Etre ob~ de dûlarer ses l'C\'CDUS, son salaire. ________ 1 2 

33. Pour vous, quelle est la chose la plus importante de toutes? 
(l/M ...... ) 

0 poavoir se dq,laceretmre oà ron '1eut------- 1 
• poavoir voccr et Qire Je gouvanrmear 2 
• pouvoir dolUlcr JibremeDt l0ll ml, IOD opinion 3 
• poavoir mer w entreprise si on ea a Cllvie 4 
• poawoir pratiquer u religion si on ea a une 5 
• pouvoir adh&er l un syndical ou une auoci•lioa 6 
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1 
34. Parmi les causes suivantes qui peuvent expliquer que des gens sont au chômage, quellt";1 

sont les trois plus fr~entes i votre avis? 
(Enlouta la dri/fra da J rlponsa duJisia - trois rq,onsa poaibla) 

- la dimmutioa de la protcctioa sociaJe________ 1 
• la maladie 2 
• r&-Jateme:nt des ûmiJles 3 
• ila am 6œ 6ev6& dam un müïem pauvre • 
- la perte de respril de l0lidarit6 dam aocre sociât s 
• ila GIil samlri dam ratmotisme oa dam la drope 6 
• cela âem l leur paresse oa l leur mauvaise woloatt 7 
• Je systtme de farmaDœ D•est pas adaptd poar an 8 
• ils a•om pu eu de dumce · 9 
• rcmteDCe d•mjustiœs dam nacre soœtt 10 
- f twlution du monde moderne 11 
- cela tient l lems capacit~ à leur intelligence 12 
- ils sont victimes de la crise =nomique 13 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



Pouvez-vous encore nous indiquer quelle est votre: 
Ami= de DIWIDCC. 

Nation•Jit!!: 

mesœlin 
f=min--------

-Catholique ________ 1 

-Pra«eRanr 2 
-Musulman ________ 3 
-Juif _________ 4 
•Autre religion _______ 5 -sa. religioa ______ 6 

1 
2 

Si YD1II atea catholique, pn,test•nt, 1110Pdman, juif oa d'une religion, pratiquez-voua vocre religion: 

-Trà~-----1 
-Allez rquliàement 2 
-Rarement 3 
-Jamais 4 

Quelle est ( ou quelle était) la profession de votre pùe: 

(Une seule rtponse) 

-Agriculteur__________ 1 
-Petit commerçant, artisan_____ 2 -Indusuiel _________ 3 

-Profession h"bérale (médecin. avocat-)- 4 
-Cadre supérieur, ingénieur_____ S 
-Professeur, chercheur_,_____ 6 -Instituteur __________ 7 
-Infirmier, animateur, éducateur____ 8 -Cadre moyeu ________ 9 

-Tedmicien 10 
-Cœtremaitre---------11 
-Empl~ de bureau------- 12 
-Empl~ de commerce ______ 13 
-Penonnel de senicc _______ 14 
-Ouvrier qualifié ________ 15 
-Ouvrier lpécialisé ________ 16 
-lnac:lif, n'a jamais~----- 17 

54 

ATI'ENTION: si \'OUI a'aYez pas pu œpoadre à l'aide de la liste ri-dc:uns. d=ivez la profession de votre~ le 
pJm pr=sâDent pouib.le., ri-deuous. 

Votre màe traYailJo.t-ellc? 

-Oui---------1 -Non __________ 2 
Si 90Cre màe travaille hors de la maison, quelle est sa profession: 

(Dlaiva Ill profasian k pbu prkis'1Mnl possibk) 

OueDe =le awz-\'OUI suivie oa quelle profeuioD aw:z-\'OUS rmœe aVUll d'entrer à l'EESP? 
(Dlaiva l'lt:IM ou Ill p,o/asion k pbu préddtMnl possible) 



Informations complémentaires 

Certains, parmi vous, 6taient iDvit& à répetndre à la question suivante: 

A votre avis, environ combien de personnes en Suisse sont actuellement: 
(Donna da nombra œnespo,ull,nl i...,, p,op,a atinunil:Jns) 

-uc:h6mage 
-diwrœa 

dam la pauvretf 
- taxicomucs 
•\'euvel 
- bospita.Wes 
• alc:ooliquca 
o ~l:iécs politiques 
· l la retraite 

Nrmhre appw,xi•n,ril 
daparm 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

Il nous a semblé intéressant de vous donner le nombre (officiel) de personnes qui sJ 
trouvent dans les différentes situations indiquées. Comme vous le verrez, dans de nombreux 
cas, il s'agit d'estimations, donc de donn6es approximatives. De plus, nous vous fournissonll 
des nombres officiels qui pour la plupart datent de 1988. Ils ont pu évoluer légèremenL Voull 
pourrez les comparer avec les vôtres! 

En 1988, la population de la Suisse était constituée de 6'620'000 habitants permanents. 
Parmi ces persoancs. on comptait: 

• a!Jïba11ïres 
-mariées 
•liWIIIG 
-tlhoaa 

Nombre de penaaaes 

2805900 
3137800 

4(J() 6{J(J 

Z1S100 

1 
1 
1 
1 

En 1988, on d6nombrait 1 '020'000 rartün (personnes touchant une rente A V~ donc Ag~:Î 
de 62 ans et ~lus pour les femmes et 65 ans et plus les hommes) •. Du fait que les Age 
habituels de la retraite en Suisse sont en _pnncipe align6s sur ceux de l' A V~ on peu 
consid6rer que ce nombre correspond à celw des personnes à la retraite. Bien entend~ on 
admet ainsi que toutes les personnes sont retrai~es qu'elles aient ou non effectué une activi1 
professionnelle rémunuée. 

Le nombre de personnes 111,1, chômage (enregistr6es officiellement) en 1988: 
-~ œmplels 19 524 (cmiral 11'000~) 
• da6mcun paniels 2 7lS 

1 
1 
1 
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En 1986, 977'000 ~trangers résidaient en Suisse. A la mame année, on comptait: 
301'1 

Ela 1987, oa comptait, par ailJcms, 2'"300 demandeurs d'asile. (Si Je nombre de Rfusi~ politiques a peu c:hanp 
depui5 c:eue date. celui des dem•ndeun d'asiJc!. dq,asse 40'000 actuellement). 

Alcoolisme et toxicomanie. En Suisse, on doit CC::tfter un minimiun de JS0'OOO alcoolifE.es 
(estimation pour 1985). L'alcoolisme d'un proche· uant sur toute la famille, ce sont 450 000 
à 600'000 personnes qui sont concernées dont de nombreux enfants. On suppose qu'environ 1 
à 2 pour mille de l'ensemble de la population sont dépendants de drogues. En 1985, les 
cantons estimaient le nombre de tozicol'1UlMS grava -en général des hûoinomanesc à 9'500 au 
moins. 

Pauvreté. La Suisse ne connaît ni seuil juridique de pauvret~ ni statistiques offidelles sur la 
question. Afin de pouvoir saisir quantitativement ce phénomène on a cependant fixé des 
revenus ( en francs) en-dessous desquels les ménages peuvent atre considérés comme étant 
pauvres. Selon les seuils ainsi choisis, l'estimation àe la J)Opulation pauvre de la Suisse varie 
entre lS0'0OO et 450'000 personnes. Notons que selon P. Gilliand, en 1985, "environ 150 mille 
vieillards vivent encore dans la pauvreté proche du minimum biologique". (Pierre Gilliand, 
PolîtiQ.Ue sociale en Suisse, Réalités sociales, Lausanne, 1988, p. 141) 

Hospitalisation. Le recensement dans ce domaine est incomplet car les établissements 
hospitaliers ne livrent leurs statistiques à l'Office fédéral de la statistim!: que s'ils le veulent. 
A tttre indicatif, l'ensemble des établissements hospitaliers ont accue· · 870'000 _patients ~n 
1983. Acene même époque, on peut estimer qu'il y avait en permanence eDW'on 50'000 
personnes hospitalisées. 

Ca indiulilJns ,ont tirra ù l~Wlirr Statistiq,u Suùu pub/ü par l'OJ!iu /Ubal ù Ill SllllisâquL 

Si vous avez des remarques ou des questions, vous pouvez nous contacter à l'adresse ci-
dessous: 

Geœve, mai 1990 

AlaiDCJimenœ 
Facullt de Psychologie et des Sciences de l'Education 
UIIMl'lilt de Gen~ 
1211GcnM4 
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ANNEXE 2 b) 

TABLEAU DES RESULTATS 
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TABLEAUX ANNEXES 

1. MOTS EVOOUANT ET OPPOSES AUX PPB 
C.. daa ~tfana ant 6t6 poMee ..,. daa fora111, l •une perattant - auJeta de damer pluaieura 
rtpmw et l'autre l•f~ftant A na damer q.s•une w,le rtpmwww. 

Ilots l• DON ... ,...... >1 
IIDh Of'PN- - DON 

>1 
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• .. •••••••••••••••••••• ••• ••••••••••••••••••• ••o• 

J7Z 1 191 11 .. lt!PCaAIITI J7Z 1 191 1 
........................................................................... 0•••0••·••0•00000-+ 

ILfbet-te J4S 1 11 llbcf- 309 1 59 1 
1 92.71 1 40.11 Il a.1x 1 30.91 1 
IE .. lite m 1 45 lllnJuatice 296 3Z 
1 16.11 1 Z3.6X Il 79.0I 1 16.G 
11...-Ct 319 1 29 IIDfctature 212 1 49 
1 as.a 1 15.ZX Il 75.11 1 25.71 1 
IJuatice 285 1 u 111,...ute 251 1 39 
1 76.6X 1 14.1X Il 67.SX 1 20.4X 
ISolfdarite 238. 13 IIVfolence 249 1 16 
1 64.0S 6.11 Il 66.ft a.u 1 
IFraternfte Z30 15 IIPauwete 135 a 1 
1 61.11 7.9X Il 36.D 4.ZX I 
IDaocratie 150 13 IIPrfaon 97 2 

40.lX 6.n II 26.1X I ,.os 
IDfgnf te 130 a IIChcage 16 4 
1 34.ft 4.ZX Il Z3.1X 2.1s 
IHcn.ur 109 4 I•····································•········• 
I 29.D I 2.1s I 
+••········--··········----··········•······-·• 

2, ODH; surtout un PROBT,EME DE RELATIONS ENTRE; 
Cette q.,estian n•• 6t6 posN dans wie fo,.. de ~tfomaire 
•··------·-········-···············••+ 
naUIEPCNWITS 191 

•···-----------·-·········----------·• 
lllm•nofra ,zs I 
1 64.U 1 ,,_,,_.,.fdlea ,. 1 
1 56.n 1 
,,. fnd.·tf ...... 100 1 
1 52.U 1 
1,. aoc.•capftaliat• 72 1 
J 37.71 1 
lero,.nta·f~• 52 1 
1 u.zx 1 
r.i .... •vf- J9 1 
( ZD.U 1 
f.AG.ll t•·enfants 36 I 
1 11.11 1 
l"-·f- 29 I 
1 15.ZX 1 
+-••···-·······················---•--+ 
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3. ÇARAÇTERiST;IOUES SQCIQGRAPH;IQUES DE L'BCHANTl'X:IQN 

oualquas tablaawc croisés 
CSP .._. (,.,_ au ..,_ ai ptre 1abMnt1 ) 

c:cu,t 1 
Col Pet 1.. IIIDY '1 Ill) ENPL aMt IIIACTIF 

1 ·-1 1 1 Z I J 1 4 1 5 1 6 1 Total 

1 1 D 1 Z9 1 11 1 26 1 ' 1 1 1 
CIi.LEGE 1 24.1 1 Zl.4 1 Z1.6 1 Z1.7 1 7.1 1 25.0 1 

•········•·····••-+••····· .. ········•······· .. ········• 
2 1 73 1 42 1 17 1 64 1 53 1 2 1 

CTCLE 1 53.3 1 41.2 1 33.3 1 53.3 1 45.7 1 50.0 1 

•········•········•········•········•········•·······-• 
3 1 11 1 10 1 15 1 17 r 36 1 1 1 

ŒPIA a.a 1 9.a 1 29.4 1 14.2 1 31 .O 1 25 . 0 1 

•········•········•········•········•-·······•-··-·-··• 
4 20 1 21 1 a 1 13 1 1a 1 1 

EESP 1 14.6 1 20.6 1 15.7 1 10.a 1 15.5 1 1 

•········•--·-····•··--·--•+••······•··-·····•--------• 
Colla\ 137 102 51 120 116 4 
Total zs.a 19.2 9.6 22.6 21.9 .a 

lll.llber of Nfsst,_. ObMrwtfo.-.: 33 

Etablf...-tt 
c:cu,t 1 

Col Pet IC0L.LEGE cn:u ŒPIA HSP 
1 ·-1 1 2 1 3 1 4 1 Total 

SEXE ······•·•········•·······••······•·•••····••+ 

... 
1 1 34 1 124 1 94 1 17 1 269 

1 29.1 1 41.2 1 97.9 1 21 .O 1 41.8 
•········•········ .. ·······•········~ 

21 Dl 1331 ZI 641 212 
1 7a.9 1 51.1 1 Z.1 1 19.0 1 51 .2 
+c1••••••-+-•••••• • .. ••••••-+-••••oo-+ 

C0"-9 117 
Total Z1.2 • 17.4 

11 551 
1,.1 100.a 

...,, of llfUiftl Obl1rw11tio.-.: 12 

109 
ZD.6 

251 
47.4 

90 
17.O 

80 
15. 1 

530 
100.0 

page: G} 
59 1 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 -



lecherdle Drofta • l 'llclall • T••cw ..,....,. 

ltablf-,t 
Count 1 

Col Pet IC0LLEGI CTCLI CIPIA EUP 
1 IOM 
1 1 1 2 1 J 1 4 1 Total 

latfonalft, ·······•·····•··••···••••+••·•·•••+••····••+ 

SUISSE 
11 701 991 501 661 215 

1 64.2 1 42.7 1 51.1 1 15.7 1 56.5 
•·-······•········•········•········• 

2 1 19 1 91 1 33 1 
1 17.4 1 J9.Z 1 31.4 1 

6 1 149 
7.1 1 29.6 

•·····••-+••···••-+-••··••-+-••··••-+ 
J -.i, ... ,., 1 

1 
2D 

11.J 
1 42 1 
1 ,a., 1 

3 1 , 1 7D 
3.5 1 ,., 1 13.9 

•········•········•·······•+-••··••-+ 
Colla\ 

Total 
109 

21.6 
232 

46. 0 

lklllber o1 Nfu;,.. Clbaervatfona: 59 

Etablf..-tt 
Count 1 

16 77 
17. 1 15.3 

ŒPIA EESP 

504 
100.0 

Col Pet ICDLLEIZ CTCLE 
1 
1 1 1 2 3 1 

IOII 
4 1 Total 

Religion et•······•········•········•········•······••+ 
pratf"'8 rel. 1 1 17 1 64 1 9 J 5 J 95 

CAT+ 1 14.1 1 25. 1 1 9.1 J 6.4 1 17.6 
•········•········•······-·•-·--····• 

2 1 35 1 • 1 4a 1 29 1 
CAT· 1 30.4 1 34.5 1 52.2 1 J7.2 1 

•········•········•········•-·······• 
3 1 11 1 17 1 3 1 10 1 

PIO+ 1 9.6 1 6.7 1 3.l 1 12.a 1 
•········•···-----•-·······•········• 

4 1 15 1 31 1 15 1 15 1 
PIO• 1 13.0 1 12.2 1 16.l 1 19.2 1 

•········•···-····•········•········• 
5 1 9 1 16 1 5 1 6 1 

MITIIL 1 7.1 1 6.l 1 5.4 1 7.7 1 
•········•·····---•·····••-+••······• 

6 1 ZI 1 J9 1 ,z 1 13 1 
W•IL 1 14.J 1 15.J 1 13.D 1 16.7 1 

..................................... 
Colla\ 115 Z5S 9Z 71 
Total 21.3 47.2 17.D 14.4 

-.... o1 Nfaf,.. 0b-•rwtfmw: 23 

200 
J7.0 

41 
7.6 

76 
14. 1 

36 
6.7 

9Z 
17.0 

540 
100.D 

15 llardl, 1991 
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ltablf..-nt 
C4uwt 1 

COl Pet ICIX.LEGE CTCLE CEPIA IUP 
1 .. 
1 1 1 2 1 3 1 4 1 Total 

Poaftfon polftf,._•+••··•·••+-••···••+-•·•··••+••······• 
1 1 41 1 42 1 9 1 1:T 1 119 

GMJCIŒ 1 34.5 1 17.5 1 9.6 1 37.5 1 22.7 
•--------•········•-----•--+-••·····• 

2 1 13 1 1:T 1 10 1 1 1 51 
DIOITI 1 10.9 1 11.3 1 10.6 1 1.4 1 9.7 

..................................... 
J 1 2D 1 44 1 JZ 1 zs 1 119 

IIMI 1 16.1 1 11.3 1 34.0 1 J1.9 1 22.7 
•········•·····••-+••······•········• 

4 1 45 1 11:T 1 43 1 21 1 236 
DIPOL 1 37.1 1 52.9 1 45.7 1 29.2 1 45.0 

•····--·-•········•········•·······-• 
COlia, 119 240 94 7Z 525 
Total 22.7 45.7 17.9 13.7 100.D 

Nllllber of Nfutne 0bMrvatforw: 38 

Etabl f ..-rt 
Ccu,t I 

Col Pet JCIX.LEGE CTa.E CEPIA EESP 
I low 

1 I 2 1 3 1 4 1 Total 
Confiance dana•····•········•········•········•········• 
la Justice sut... I 57 1 150 1 47 1 21 1 2IZ 

CUI 1 41.7 I 61.5 1 52.2 1 35.9 1 53.3 
•········•········•········•--······• 

2 1 60 1 94 1 43 1 50 1 247 
110N 1 51.3 1 38.5 1 47.1 1 64. 1 1 46.7 

•········•·····••-+••····••+••······• 
Coli.a, 117 
Total 22.1 

244 
46.1 

90 
17.0 

71 529 
14. 7 100.0 

..,._. of Nfutna ObNrwtfanas 34 

ltabU •• -,t 
CGll'lt i 

COl Pet ICIX.LESI CTCLE CIPIA 111P 
1 
1 .1 1 Z 1 3 1 

.. 
4 1 Total 

Le plua tll!plr'tant ••·•·••••·••••··•••+-•••••• -+•••··•••• 

DIGITS 

DEVOIRS 

11 7'51 1371 601 411 320 
1 64.7 1 51.5 1 66.7 1 61.2 1 6Z~0 
..................................... 

2 1 41 1 97 1 30 1 21 1 196 
1 35.3 1 41.5 1 33.J 1 36.1 1 31.0 
•·····••-+-••···••+-••·····•········• 

COllal 116 
Total 22.5 

234 
45.J-

90 
17.4 

76 516 
14.7 100.0 

61 1 
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Recherche Drofta • , ,._ • T•mw ..,..., .. 

Etabll..-.t 
Cola'lt 1 

Col ,et lm.LEliE CYCLl CEPJA E!SP 
1 

1 1 2 1 3 1 
..., 

4 1 Total 
0b6fr - lofa•·••+••······•······••+-••·····•········• 
parce.-: , 1 1 Z6 1 5 1 1 31 

-'UITES 1 1 10.6 1 5.5 1 1 5.1 
•········•········•······••+••······• 

2 1 24 1 71 1 31 1 6 1 132 
PIIIJTJCII 1 20.3 1 29.0 1 34.1 1 7.5 1 24.7 

•······· .. ········ .. ····••-+••·--···• 
J 1 " 1 141 1 55 1 74 1 J71 

1 79.7 1 60.4 1 60.4 1 92.5 1 69.5 
•••••••••••••••••-+-•••••••+-•••o•••+ 

Colaat 111 245 91 • 534 
Total 22.1 45.9 17.0 15.0 100.0 

IIUllber of Niui,_. ObMl"vationa: 29 

15 Nltctl, 1991 page: 
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Valfd Cla 1 •tue &Abel Val .. F~ Percent Percent Percent 
63 

1 269 ,1.a 48.8 48.a 1 BlfE 2 2.82 50. 1 51.2 100.0 
1 9 12 2. 1 Nfufng 

Total 563 100.0 100.0 1 
··------ - . . . . . . . . . 

1 OSP0C. POSITION POLIT ICIUE 

Valfd Cla 
1lue &Abel Value F~ Perc9nt Perant Perc.,t 1 
WCHE 1 119 21 . 1 22.7 22.7 
MJITE 2 51 ,. 1 9.7 32.4 1 un 3 119 21.1 22.7 55.0 
.al. 4 236 41.9 45.0 100.0 

9 31 6.7 Nfafng 1 Total ·563 100.0 100.0 

- . - . - . . - - - . . - - - - - - - 1 .i.PR RELIGION ET PRATIQUE 

Val id CUI 1 tlue Label Value F~ Percent Perc:.,t Percent 

IT+ 1 95 16.9 17.6 17.6 1 IT· 2 200 35.5 37.0 54.6 
!O+ 3 41 7.3 7.6 62. 2 
!0• 4 76 13.5 14.1 76.3 
ITREL 5 36 6.4 6. 7 83.0 1 IIISIEL 6 92 16.3 17.0 100.0 

23 4. 1 Nfuing 

Total 563 100.0 100.0 1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



•----------·········--------····-----···----···-------------------·--·----·····---------------------------···---6~. -1 
t •••••••••••••••••••••••es, DU MENAGE•••••••••••••••••••••• ••••••••••NATIONALITE•••••••••• 
t su» lfflRN PT UI> EMPL 0INR SUISSE ETRANGER DILE NAT 
t 
tllRE REPONDANTS 137 102 51 120 116 285 149 70 
1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0X 
!Enfant • l'usine 126 91 44 104 99 264 123 63 
t 92.0% 89.2% 86.3% 86.7% as.n 92.6S 82. 6S 90.0% 
INeri -.,.dl• sortie de 
I la f- 106 78 39 85 73 213 99 52 
1 77.4S 76.5S 76.5% 10.as 62.9S 74.7% 66.4X 74.3% 
nuer uw c:ai>rioleur 73 55 28 72 63 163 86 36 
1 53.3% 53.9S 54.9S 60.0% 54.3% 57.2% 57.7% 51.4X 
!Interdire fuler 27 34 10 26 42 72 51 19 
I 19.7% 33.3% 19.6S 21 . n 36.2% 25.3% 34.ZS 27.1X 
IEnfant battu par ses 
I pel'9ftta 125 91 41 99 99 257 120 59 
I 91.2S 89.2% ao.4s az.5s as.n 90.2% ao.5s 84.3% 
lPrfsanier ccudw• 117 87 44 101 92 251 113 60 
I as .,s as.n 86.lS 84.21 79.lS 88. 1% 75.as 85.7% 
INeire interdit git- 113 80 39 86 87 233 105 55 
I 82.5% 78.4% 76. 51 71.7% 75.01 81.8% 70.5% 78.6X 
!Enfanta obliges • aller 
I •le .... 73 47 27 61 60 146 70 43 
I 53.3% 46.1% 52. 9S 50. 8% 51.7% 51.2% 47.0% 61.4% 
IF- obli;ees • se 
1 wiler 114 91 46 94 97 248 117 59 
I &3.2% 89.2% 90.21 78. 3% &3.6S 87.0% 78.5X 84.3% 
IEIIIPl"iacnw pour awi r 
I c:ontnte le gouvem. 120 sa 46 100 104 256 119 65 

87.6X 86.3% 90.2% 83 .3% 89.7% 89.8% 79.9% 92.9% 
!Blanc ...,.c:hent III noir 
I de louer 111 •R)• rt. 130 93 49 103 103 269 124 64 
I 94.9S 91.2% 96.1% as.as sa.as 94.4X 83. 2% 91.4% 
!Malade contqieux em,oye 
I de force• l'hop. 38 43 .19 46 38 103 54 27 
I 27.7% 42.2% 37.lS 38.lS 32.as 36.1% 36.2% 38.6X 
lDeclare. fou; eme .... : 
1 pas ecoute 119 94 47 100 104 262 125 58 

86. 9S 92.2% 92.2% 83.3% 89.7% 91.9S 83.9S 82.9X 
lDiwr.cer ... parler aux 
l enfants (10·14) 118 92 45 104 100 255 127 57 
I 86.1% 90.21 88.2% 86.7% 86.21 89.5% 85.2% 81.4% 
IEnf.anta obligea • 
1 aba.acawwr l• etudn 116 91 42 95 90 239 119 60 
I 84.7% 89.21 az.u 79.21 77.61 13.9S 79.9S 85.7% 
l"-•tf--..-.nt 
1 • faf• 126 91 46 109 105 267 130 61 
1 92.0I 19.21 90.21 90. n 90.SS 93.7% 87.21 a1.1s 

r•a•a,.: pas ecaute 93 76 40 811 az 202 109 54 
r 67.9S 74.SS 78.41 73.lS 10.n 70. 9S 73.2% Tr.11 
tEnwa,a .. prfaan ... 
1 dd--· da l 'wocat 129 92 47 109 102 269 127 63 
1 94.2S 90.2S 92.2S 90.as 87.ft 94.4S as.2S 90.0% 
INab.~ 
I caratr.uctfan cantre 
I. SIDA· 122 91 46 96 100 249 127 61 
t 89.1% 19.2S 90.2S ao.œ 86.21 87. 4S as .2S 87.1%, 
ICertaflW ant das 
t .. lai,_ pha elews 58 50 17 60 58 117 79 36 
I 42.3% 49.0I 33.3% 50.0% 50.CIS 41.11 53.0% 51.41 1,- IIJIIIIC:ba l• 
1 Nrtt• ..... i 87 71 36 71 74 194 95 47 
1 a.n 75.SS 70.61 65.0I a.n 61.11 61.11 67.11 
+-•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• •••••••••••••• ••~•••••••••••••••••••••••••••••••• ••••••••••••o••••• ••••o•ecoo• e 



65 +••••••••••• • •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• • ••••• ••••••• • •••••••••• • ••••• o•••• •• ••• • •••••o ••• • • • •o • . 
r ••••••••••••••••,ILIERE SC0LAIRE••••••••••••••• ••••••••••••••&1"8LISSENENT •••••••••••••••••• 
1 LATINE SCIEJIT NœERNE GEJIEIALE CYClE CD.LEGE CEPIA EESP 

INIIE REPOIIDANTS 101 76 159 49 261 124 96 82 
1 100.0X 100.0X 100.0X 100. 0X 100.0X 100.0X 100.0% 100.0% 
IEnfant a l'usine 92 63 140 37 212 120 85 N 
1 91.1S 82.ft •. ,s 75.5% 11 . 2% 96.C li.SS 96.3% 
INari eapedle sortie de 
1 la f- 73 51 116 28 177 98 62 70 
1 72.lS 76.lS 73.0X 57. 1% 67.C 79.0X 64.6S 85 .4S 
ITuer- «.1 callllbr"i ol eur- 62 46 79 27 144 70 41 57 
1 61.4% 60.5% 49.7S 55.1% 55.2% 56.SS 50.0X 69.SS 
llnterdfre naar 28 21 43 20 16 26 31 12 
1 27.7S 27.6% 27.0S 40.C 33.0X 21.os 32.3% 14. 6% 
IEnfant battu par ses 
1 parents 90 63 140 34 210 117 14 75 
J 8'.1% IZ.9S a . 1% 69.4% 80.5% 94.4% 87.St. 9'i . St. 
JPrf ... ier COI 1 • 90 61 135 31 198 119 77 aa 
1 8'.1% -,.D 14 .. ft 63.D 75. ft 96. 0S 80.2% 97.61 
INaire interdit tit- 14 57 122 33 195 101 66 73 
1 13.2% 75.0X .. 76.7% 67.lS 74. 7% 11 . 5% 68. 8% 89. ~ 
!Enfanta obliges a aller 
1 a la .... 49 41 13 23 133 63 50 lo"f 
1 41. SS 53. ft 52.2% 46.ft 51 . 0S 50. C 52. 1% 57.3% 
IF- obllgees • H 

r voiler Il 60 137 36 206 115 77 74 
17.1% 78. ft 16. 2% 73. 5% 78. ft 92.7S so.zx 90. 2% 

l~iaame pour avoir 
I conteste le gouYem. 90 66 136 41 217 116 77 11 
I 89.1% 86.ax 15. 5% S3.7S 83.1% 93.5% so.zx 98.ax 
IBlanc lllpedlent u, noir 
1 de louer u, ~rt. 98 66 148 34 225 121 83 11 
r 97. 0X 86.C 93.1% 69.41 86.2% 91.6X 86. 5% 98.1% 
INal.- contagiaux 
I de force • l • hop. 37 28 54 16 91 44 32 36 
I 36.6% 36.C 34.0X 32. 7S 34.ft 35.5% 33.3% 43.ft 
IDeclare fou: enferaa: 
1 pes ecoute 91 67 131 31 218 116 78 11 

90. 1S 11.2% 86.IX TT.6S 83. 5% 93. 5% 11 . 31 98. ax 
IDf~ ... perler- MIil 

I enfanta (10•14) 90 66 131 36 218 112 11 78 
I 89. 1% 16.C 16.IX 73. 5% 83. 5% 90.lS 14.4% 95 . 11 
IEnfa'lta obit ... a 
1 t ....... t• etudes 90 62 135 30 205 112 71 75 
1 8'.1% 11.6% 14.ft 61.21 78.51 90.]X 74.0X 91 .SS 
I"- et fcaaa - .. , 
r • faf• a, 70 140 4Z 227 114 17 • 
l ll.1S 92.1% •. ,s as.n 17. 0S 91.ft 90.6'1, 97'.6'1, 
ll~f• emf:rl"ilw; 
1 r•u~: paa ecoute 76 55 117 37 191 94 58 66 
1 75. 2% n . 41 73.6X 75. 51 73. 2% 75 .1% 60. 4% 10. 5% 
l~enpri ...... 
1 .,__ • l •wat 98 67 145 35 222 123 14 11 
L 97. 0X a .zs 91 . 2% 71 . 4% 15. 1% 99. 2% 17. 5% 98.C 
lllab.. cap u hant. 
1 canatructian cantre 
I SIDA 90 66 136 36 214 114 11 76 
I 8'. 1% 86.C 15. 5% 73.5% az.œ 91.ft 14.41 92.n 
IC.Uhw ont .. 
I •lai,._ plUI el.,_ 45 39 76 33 137 56 39 32 
1 44. 6% 51.n 47. a 67.lS 52.5S 45 . 2% 40. 6% 39. 0X 
IF-ca,1ctM l• 
r aartf•dl..-1 Ill 53 105 20 165 12 59 61 
1 '8..3'1 111.n '6.QI 40.11 Q .ZZ '6. 1% 61 .SS az.n 
+-••·----------------------------·····~----------------------------···--··········--------·-·-··-······•0••·•-0000•000000 



· 66 ·---------·-················-········-··--·----------------···············-·-··-------------------·-··········--·---· .. :i 
1 •••••••••••••••••••••••••RELIGICII ET PRATICk.E•••••••••••••••••••••••• ••••••••••SEXE•••••••••• 
1 CATH REG CATH W PltO IEG PltO w AIJTIE REL SANS REL GAICCIIS FILLES 
I 
IIIIIE IEP0NDAIITS 95 200 41 16 36 92 269 282 
I 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 
IEnfMt a l 11airw 85 175 36 64 29 87 228 258 
I 89.51 87.51 87.SX 84.2S 80.6% 94.6% 84.SX 91.5% 
INari tllllPKhe sortie de 
1 la f- 59 144 31 54 25 11 186 213 
1 62.1% 72.0X 75.6% 71 . 1% 69.4% 13.71 69.11 75.5% 
nuer un caiiriolaur 53 113 24 42 20 53 149 163 
1 55.ax 56.51 58.51 55.3% 55.6% 57.6% 55.41 57.SX 
Ilnterdf re f\aer 28 56 10 21 9 19 76 72 
1 29.51 28.0X 24.41 27.6% 25.0X 20.71 28.31 25.51 
!Enfant battu par ... 
1 pa,wltS 79 175 37 66 26 85 2Z7 249 
1 IS.Zl 87.51 90.2S 86. SX 72.2S 92.41 84.41 88.31 
IPriaanier CCllâAW 16 169 34 61 26 IS 213 249 
1 ao.ox 114.51 82.91 81.Zl 72.Zl 90. Zl 79.Zl 88.31 
INafre fntwdit git- 75 150 33 57 22 ao 194 231 
1 71.91 75.0X 80.51 75. 0X 61 . 11 87.0X 72.11 81.91 
!Enfanta abl fges • aller 
1 a la-.. 41 103 15 41 14 63 135 148 
1 43.Zl 51.51 36.6% 53.91 38. 91 68.51 50.Zl 52.51 
IF- ablivees • n 
1 wiler 79 169 35 60 27 a1 214 247 
1 IS.Zl 84.51 85.41 71.91 75.0: aa.o: 79.6% 87.6% 
IEapriscnw pour awir 
1 ccnteste le gouwm. ao 173 37 68 26 S7 226 254 
1 84.21 86.51 90.21 89.51 72.21 94.61 84.0: 90.11 
lBlanc mipechent i.n noir 
I m louer i.n ~rt. 82 171 39 69 31 90 234 265 
r 86.31 89.0X 95.11 90. SX 86.11 97.ax 87. 0X 94.0X 
INalade contagieux er,voye 
1 m force • l •h~. 35 70 17 28 11 31 94 103 
l 36.ax 35.0X 41.51 36.ax 30.6% 33.71 34.91 36.51 
IDeclare. fou; .,fera; 
l pnecoute 85 173 38 66 27 85 225 258 
1 89.51 86.51 92. 71 86.SX 75.0: 92.41 83.6% 91.51 
IDfvorcer saw parler aux 
1 enfants (1Q•14) 86 170 37 62 30 83 222 256 
1 90.51 85.0X 90. 2S 81 . 6% IS.3% 90.21 82.51 90.SX 
lEnf..U abl iges • 
l * ...... les etv::ies 75 160 37 64 25 IS 207 246 
l ··,.s.91 ao.ox 90.2S 84. 2S 69.4S 90.2S 77. 0X 87.ZS 
I._ et f- --.ir.nt 
1 •faia 81 182 31 67 31 19 231 260 
l 85.l'l 91.0X 92. 71 a.zs 86.1S 96.n aa.ss 92.2% 
lhfulte ecq:: ••: 
l rm--,.: pas ecoute 67 131 31 53 26 75 179 221 
l 70.5% 69.0X 75.6% 69.71 72.2S 81.51 66.51 71.41 
l~•priaan ... 
1 •f•-· • l'nacat 84 176 40 n 31 aa 234 264 
l 81.41 aa.ox 97.6% 93.41 86.1S 95.71 87.0X 93.6% 
llleb. l"'llbMt 
1 conatru:tian centre 
1 SIDA·. 79 161 35 64 30 89 225 250 
1 IS.21 114.0X 85.41 114. 21 IS.JS 96.71 IS.6% aa.71 
lcartaiM ait des 
l -.1,... plia elewa 51 19 11 31 12 49 1ZS 133 
r - 53. 71 44.5% U.91 40.SX 33.JS 53.l'l 45.n 47.21 IF-'" 1:tn les 
r eertf• .. ..,.i 63 129 30 53 11 " 167 200 
l '6.JS 64.5% 73.2S 69.n sa.as n.71 6Z. 1S 70.91 
+-•••••••••••-•••-•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• •••••••••••••••••• • •oooe 



+•••••••••• • ••••••••••• •••••••••••••••••••••• • •••••••••••••• • •••••••••••••••••••o•••o• ••••• • • • •o••• • •••••6i o~ 1,• 
1 -VUJ CIi FAUX:PAYS SI.RIIEURS ET Cil.EUES-- IS01S OIEIR AUX lOJS•••••c J 
1 U·U U·IIGIJE QUJ•GIJE 11$UP•NU JUSTES PUNI VIE EIIS 1 
1 1 
IIIIRE REPOIDAIITS 315 120 44 T1 31 132 371 1 
1 100.0S 100.0S 100. 0: 100.0S 100.0: · 100.0S 100.0S 1 
!Enfant a l 'uaine 271 105 38 69 25 115 336 1 
1 u.:n 87.51 16. 41 19.61 I0.61 87. 11 90.61 1 
INari ...-cM sortie de 1 
1 la f- 226 13 35 57 22 90 Z76 1 
1 71.7% 69.2% 79.51 74.0S 71.0S 61.2% 74.4X l 
n .. r &n caDrioleur 172 63 27 51 16 69 221 
1 54.61 52.51 61 . 4% 66.2% 51.61 52.3% 59.6% 
llnterdin fmar 91 35 9 19 7 41 93 
I 21.91 29.2% 20. 5% 24.7% 22.61 31.1% 25.1% 1 
!Enfant battu par .. 1 
1 pal'9"ta 276 100 38 65 22 111 m 1 
1 87.61 13.3% 16. 41 14. 4X 71 . 0S 84. 11 19.ISX 1 
IPrfaonf• eu 1 • 261 101 39 69 20 107 329 
1 12.91 84. 2% U.61 19.61 64. 51 81 . 11 aa.n 
llllatre tnterdft git- 239 90 36 65 22 102 295 
1 75.91 75.0X a1.ax 84. 41 71 . 0S 77.3% 79.5% 
1 Enfant• oblf ges a aller 

.- ,, 1 a la .... 162 54 26 47 14 69 196 
1 51.4% 45 . 0S 59.1% 61 . 0S 45.2% 52. 3% 52. ISX t 
IF- oblfgees a H 

t voiler 259 103 38 61 20 108 325 
t 82.2% as.ax 16. 4% 87.0X 64 . 51 81.ISX 87. 6% I 
J&ipr;sonne pour avoir 
I conteste le 9(11Nffn. 271 100 41 72 23 108 337 
I 86.0X !3.3% 93.2% 93.5% 74 . 2% 81.ISX 90.ISX t 
I 8 lanc aapechent u-, noir 
1 de louer &n ~rt. 27'9 110 41 73 25 113 349 
1 aa.61 91 . 7% 93.2% 94. ISX I0.61 85 .61 94. 1% I 
IMlllade contatieu11 er,,oye I 
I de force • l 'hcp. 111 36 24 30 14 46 131 

35.2% 30.0X 54.5% 39.0S 45.2% 34.ISX 35.3% I 
JDeclan fou: entera: 
I pas ecoute Z72 105 39 71 24 113 332 
1 16.3% 87. 5% U.61 92. ZS '77. 4% 85.61 19. 5% 
tDf'IIOf"Cff ... parler aa 
I enfanta (10•14) 267 106 39 70 25 107 335 
I 84.n 88.3% U . 61 90.ft I0.61 81 .1% 90.3% 
!Enfanta oblf9N a 
r 11Dadul1wrl•etudwa 251 99 38 69 25 104 316 1 
1 79.7% 12.51 16.41 19.G I0.61 78.11 85 . ZS 
1-- et f- ...-.ne 1 
l • fat• ZIZ 101 39 72 u 115 343 1 
1 19.5S 90.GI ••• 9J.5S 17. 1S 87. 11 92.5S 
llefulie Ml ,a ••: l 
l r~;paa-.ite 219 87 33 64 Z1 91 271 
1 69.SS 7Z.5S 75. GI a . 1s 87. 11 61.91 13. 0S 
J~enprtaon ... 
1 dlf ... de l • ewcat 211 101 41 74 25 115 352 
1 19. 2% 90. 0S 93. 2% 96. 1S I0.61 87. 11 94.ft 
lllab..apat;hnt I 

canatructfan cmtre. t 
1 SIDA 266 106 40 67 26 107 331 
1 14.41 U.3% 90.91 17.GI 13.91 81.11 19. ZS I 
ICertafM ant .. r 
1 •l•f,_ plia elewa 152 47 23 31 17 69 163 
1 41.D J9.ZS 52.3% 49.41 54.11 52.D 43.ft 1 
1,- 1 ;,a chi l• I 
1, ...-tf• • ... t 205 76 . JZ 51 17 17 255 1 
1 65. 1S 63.D 72. 7% 75.lS 54.11 65. 91 61.71 X 
• •••• oo••••••••••• • •••••••••••••• ••••••••• •••••••••••••••••••• • • •••••••• • •••••••• • • ••••• • •oeoeooeeoooo••••c<, 



•-------------------------------~---··············-···-··············-···-···-·----------------------------:f~ .... ?8 
1 •••••••••••CMJEJITATIOII PCILITI l"CCNFJANŒ EII LA JUSTIŒ- ns CIJ DEVOIRS-* 
1 GAUCHE DIOITE Ill Ill 11011 POL CONF JUS IICCNF JUS DROITS DEVOIRS 
1 
IIIIIE UPCIIWITS 119 51 119 Z36 212 247 320 196 
1 100.0S 100.0: 100.0S 100.0S 100.os 100.0S 100.0: 100.0: 
!Enfant • l 'uafne 111 44 101 208 248 216 291 168 
1 93.3% 86.3% 84.91 aa.1x 87.91 17.4% 90.91 as:rx 
!Nerf .....,.che sortie de 
1 la f- 102 34 80 161 196 112 Z36 135 
1 85.7X 66.7X 67.ZS 71.ZS 69.5% 73.7% 73. 7X 68.tn 
nuer U'I callbriol..- 81 18 62 136 151 142 176 117 
1 68.1% 35.3% 52.1% 57.6X 53. 5% 57. 5% 55.0: 59.n 
!Interdire ~r 32 18 26 69 73 69 87 53 
1 26.91 35.3% 21.ax 29. ZS 25.91 27.91 27.2% 27.0% 
!Enfant battu par sa 
1 pa,wtt9 111 44 99 198 Z35 221 283 164 
1 93.3% 86.D a:s.zs &J. 91 a:5.3% 89.5% aa.u a:s . n 
lPrf aani er ccw llâiiii • 114 31 98 190 230 213 278 163 
1 95-!X 74-SS 12.4% 80.5% 81 . 6% 86. ZS 86.91 33.2% 
INafre interdit git- 99 37 85 180 215 189 255 145 
1 a:s.zx 72.5% 71 . 4% 76.3% 76.ZS 76.5% 7'9 . 7X 74.0: 
!Enfanta obl Iges • aller 
r a la---• 72 29 64 110 136 140 181 90 
1 60.5% 56.tn 53.!X 46. 6% 48. 2% 56.7X 56 . 6% 45.9% 
IF- oblig ... • se 
I -.,oiler 109 42 95 194 231 212 273 162 
I 91.6% 82.4% 7'9.!X 82.2% 81.91 85.!X 85.3% a2.n 
l&lpri aon,e pour •-.,oi r 
l cant•t• l• gouvem. 106 45 104 202 240 222 W. 169 
l 89.1% 88.2% 87.4% 85.6% 85.1% 89.tn aa.n 86.2% 
lll.-ic IIIPKft_,t U'I noir 
1 de louer u, appert. 114 43 105 212 253 226 291 176 
I 95.!X 84.3% 88. 2% 89.!X S9.7X 91.5% 90.91 89.ax 
?Malade c:cintagi•ux •rNOY9 

1 de force • l 'hop. 43 15 40 90 100 S9 115 67 
1 36. 1% 29.4% 33.6% 38-1X 35.5% 36.0S 35.91 34.2% 
10.Clar• fou:. wera: 
I pea ecout• 110 42 103 202 243 221 2811 164 

92.4% 82.4% 86.6% 85.6% 86.ZS 89.5% 90.0S &l.n 
JDiYOl"Cef" ... parler •ux 
r anfanta C10· 14 > 109 42 103 202 240 221 276 176 
1 91.6% 12.4% 86.6% 85.6% 85.1% 89.5% 86. 2% n .n 

; !Enfanta obliges a 
1 ....... l• etudn 103 39 100 190 232 202 273 155 
1 86.6% 76-SS 84.CU ao.n 12. 3% 11.ax 85.3% 79. 11 
1--etf-- ait 
1 •tata 114 42 '°' zas m 224 293 174 
1 95.11 12-4X 91.6% 86.ft 89.7% 90.71 91 . 6% • .a 
llefuafe tc'SI: ••; 
1 rc.~; pa .caute 93 36 &J 165 201 1&:5 Z35 135 
1 71. ZS 70.6% 69. 71 69.91 71.3% 74.1% 73. 4% 68 ft 
I~enprfsan ... 
1 def ... de t •aviocat 114 43 107 210 253 225 - 180 
l 95.11 14.D 89.91 89.0S 89.71 91.1% 90. 0S 91 . ax 
lllab. 1 ctnnt 
1 cmwtru::tton cantre 
I SIDA 108 39 103 201 235 219 276 161 
1 90.11 76. SS 86.6% 85.ZS S:S .3S aa.n 86. ZS as.n 
lewtah• ont d•s 
1 aalafres plus elewa 67 20 49 114 128 120 147 96 
l 56.D 39.ZS 41.ZS 48.3% 45.U 48. 6X 45; 91 49.œ 
I,._ 1 1J1 nba l• 
l ..-tf•., .... 89 33 TT 150 112 166 211 130 
1 74.11 64. 71 64. 71 61.6% 64.5S 67.z:r. 61.1% . 66. 3% 

+-••-------------------------···-··--·-----------·-··------·--··-------- -----------------·-····· •••••••••• •••-oooooeoe 



69 
IL T AIJtA TOUJCIJRS ••• (VRAI) :1,g 

•···-·······················--·--·····-······-·····--···························-····· •••••••••••••• • •••• • • • •••••• • • •• • O 

I •••••••••••••••••••••••es, DU NE11AGE•••••••••••••••••••••• •••••••••*NATIONALITE•••••••••c 
1 .. IIITEIIN PT Ill> ENPL OUVR SUISSE ETRANGER DILE NAT 
1 
IIIIRE REPQIIAIITS 137 102 51 120 116 285 149 70 
1 100.os 100.as 100.0I 100. 0S 100. 0S 100.DI 100.0S 100. 0S 
JToujours .. rtdles et 
1 des pauvres 116 85 48 103 103 243 134 521 
1 14.7% 15.3% 94. 1S as.as aa. n 85.3% 89.ft 82.ft 
!Toujours .. pays,. 
1 ,.....ctant pa les 

DON aa 54 38 96 aa 188 110 53 
64.2S 52.ft 74. 5S ao.os 75.ft 66. 0S 73. n 75 . 7% 

IToujoura dN guerres 79 59 33 TT 82 175 101 39 
1 57. 7% 57.n 64. 7% 64.2S 70. 7% 61.4S ,1.n 55. n 
IToujaura .. pays 
1 -.art .... 104 76 39 96 92 ZZ1 118 55 
1 75.91 74.SS 76.5% ao. os 79.3% 77. 5% 79.2% 78.Q; 
!Toujours persomes ayant 
l ... de l 1honnar 114 81 46 98 99 231 126 63 
1 S3.2S 79.4S 90.2S 81.7% 85. 3S 81 . 1s 84 .6S 90.0i 
!Toujours penomes 
l pour etr• chef 103 82 37 81 73 220 93 50 
1 75.2S ao. 4s n . ss 67.5S 62. ft 77. 2S 62.4S 71 . 4S 
JToujours des bons et des 
I acnants 115 87 46 106 103 239 136 63 
I 15.91 85.3% 90. 2S 88.3% sa.as 83.91 91.3% 90.~ 
IAucu, pays ne peut 
1 respecter tot. ln DDH 69 50 31 81 7a 153 102 45 
J 50 .4% 49. 0S 60.!X 67. 5S 67. 2S 53. 7% 68. 5% 64.31 
•-------····-········--------·-···········---------- --- ---- ---- --·--·················- •• •••• • •••••• • •• • • • •• • • •• • •• • • ooo 

1 ••••••••••••••••fILIERE SCCILAIRE••••••••••••••• ••••••••••••••!TAILISSEMEMT •••••••••••••••••s 
1· LATINE SCIENT NCl>ERNE GENERALE CTCLE COI.LEGE CEPIA E!SP 
I 
11111 ltEPONDAIITS 101 76 159 49 261 124 96 82 
1 100. 0I 100. 0S 100. 0S 100.0S 100.0S 100. as 100. DI 100. 0I 
IToujaurs. des riches et 
1· despauvrn 84 71 139 40 220 114 89 65 
1 15.2S . 93. 4% 87. 4% 81.6S 84.3% 91 .ft 92. 7'% 79.3% 
IToujaun dis pays ne 
1 
I 66 57 119 38 190 90 70 " 1 65.31 75. 0S 1, •• T7.6X n .a 7Z.6X n .n 50.01 

49 54 ,as 35 159 az 71 47 
41.SS 71 . 1S 64.IS 71.4% Ml. 91 66.1S 74.DI 57.D 

IToujaurs .. .-,. 
1 -.art .... ., 63 132 39 213 101 80 40 
l 79. ZS 82.91 a . os 79.6X 81.6X 81 . SS 15.3% 41.Si 
IToujCU"S perecn.a ayant 
t ... de: l '....,.._ 14 71 133 41 221 108 87 51 
t IJ. 2S 93. 4S a .a 15. 7'% 84. 7% a .,s 90. 6X 62.2S 
lTouJ...-.. pat NI• -
r· ..... pour etre chef 80 56 103 29 167 101 n 61 
I 79. 2S 73. 7% 64.n- 59. 2S 64.0S 81 . SS 75.0l 74.4% 
lToujoun dis barw et des 
I 1:trts 85 71 144 41 231 117 92 52 
t 14.2S 9J.4S 90.6X 98.0S 88.5% 94.4% 95,.SX 63. 41 
uua..-,.,. peut 
l r J :tw tot. l• DDI 54 53 102 33 171 71 64 29 
[ 53. SS 69. 7% 64. 2S 67.31 65.SS 57.31 66.n 35. 4X 
.. ••••••••••• ••••••••••••ooo••••••••• • • • • •••••••••••••••••• • •••••••••• ••• •••••••••••••••••• •••••••••• • oooo•• • ••••••••••• 



16 
IL Y AlJlA TCUJOlJlS ••• (VRAI) JO 

•····················································································-·········· •••••••••••••••o•o• • •••• 
l •••••••••••••••••••••••••RELIGION ET PIATtQLE•••••••••••••••••••••••• 
l CATH REG CATH RAR PRO REG PRO RAI AUTRE REL SAIIS REL GARCCNS FILLES 
I 
tNIRE REPONDANTS 95 200 41 76 36 92 269 282 
t 100.0S ·100.os 100.0S 100.0S 100.0S ·100.os 100.0% 100.0S 
ITaujours dN rfch• et 
I des paM'fl 82 17'9 34 65 33 75 239 · 240 
1 16.3% 19.5% 82.9% as.5x 91 . 7% 81.5% aa.n as.1x 
lTaujaura dN pays ne 
I r-espectMt pu les 
1 OOH 72 147 26 51 28 50 198 185 
1 75.ax 73.5% 63. 4% 67.1% 77.n 54.3% 73.6% 65 . 6% 
tTaujaura dN guer.-.. 60 135 22 47 29 50 1aa 162 
1 63.2% 67.51 53.7% 61.SX 80.6% 54.3% 69.ft 57.4% 
ITaujCIUl"8 dia pays 
I auperi .... 74 163 30 63 28 60 219 206 
I 77.9% 81.51 73.2% 12.9% 11.n 65.2% 81.4S 73. 0X 
ITaujaura peraomn ayant 
1 ... del•hon.,r 77 161 32 64 33 77 231 m 
I 81.11 84.0X 78.0X 84.2% 91 . 7% 83.7% aa. 1x '19.1% 
IToujoura peraoma 
I paur etre chef 55 143 32 60 29 69 192 203 
I 57.91 71.5% 78.0X 78.9% 80.6% 75.0S 71.4% 72.0S 
IToujours dllS bona et dllS 
I ..c:nants S3 182 33 63 33 78 239 242 
I 87.4% 91.0S 80.5% 82.9% 91.7% 84.n sa.n 85 .8% 
IAucu, pays ne peut 
r respecter tot. les DDH 57 138 20 43 25 38 171 157 
1 60.0X 69.0X 48.8% 56.6% 69.4% 41.3% 63.6% 55.7% 

------························································································· ·······-·--······----- --.... 
l •••••••••••atIENTATION POLITICIJE•••••••••••• FlANŒ EN LA .IUSTIŒ* ROITS CU DEVOIRS--
l GAUCHE DROITE NI NI 11011 POL C0NF JUS NCCNF JUS DROITS DEVOIRS 
r 
IJIUE REPONDANTS 119 51 119 236 282 247 320 196 
l 100.0X 100.0S 100.0% 100.0S 100.0X 100.0S 100.0S 100.0S 
lTaujours dllS riches et 
I .. pawns 95 43 108 206 247 207 276 174 
I 7'9.8% 84.3% 90.SX 87.3% 87.6% 83.as 116.ZX aa.n 
ITaujoura dis pays ne 
t r...-:tatt pu les 
r 00• 79 35 • 164 192 161 216 139 
1 66.41 61.6% 73.ft 69.5S 61. 1% 61.0% 67.SS 7'1U'i 
ITauJ..-.dla.....-- 15 32 77 151 171 162 194 ,~ 
r 63.0% 62.7'1 64.7'1 64.GI 60.6% 65.6% 60.8 61.ff 
rTauJauradlapeys 
r .... 11 42 96 191 224 111 241 160 
r 61.1% 12.41 ao.n ao.n 7'9.41 73.3% 75. 3% 11.6% 
ITaujoura pslCll• lft ayant 
1 ..... l'llameur 95 42 99 203 23& 201 261 161 
t 79.SX 82.4S 83.2% 86.GI 84.4% 81.41 81.6% 85.7'X 
ITGUjOUl'9, pana•-
1 .._ pour etre chef 87 37 79 173 203 177 m 140 
r 73.1X 72.51 66.4% 73.3% 72.0% 71.7% 12.n 71.4S 
ITaujCU'9 dis bona et dis 
I adlaMa 99 47 1CB 212 248 212 27'9 174 

1 83.2% 92.2% 16.6% 19.B 87.ff as.n 87.ZX •.ax 
IAuclal pays ,. peut 
1 r1 p1cter tot. l• 001 sa rr 71 1'6 159 150 106 119 
t 48.7'1 SZ.91 65.5S 61.91 56.4% 60.n sa.1x 60.71 

+-••-----·-··----------·········-····--·--·-----·---···------········--••••••••••••••••••••:••• ••• ••••o•• • • ••••••o•••• 
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IL T AUtA TIWCUtS ••• (VRAI) '& 

•--·······-----·--··-·------------ --···········-··-··--·---------- -- --·-· ····················· ···· · ···-·--- -• 
1 --vlAI QU FAUX:PATS SlftlUEUtS ET QJERRES-- ISmlS OIEIR AUX LOIS-- J 
1 Sllt·GIJE ... . IIJE nut• IIJE nut•NGLE JUSTES PUii VIE ENS I 
1 1 
IIIIIE REPOIIDAIITS 315 120 44 77 31 132 371 
1 100.0% 100.0% 100.0% 100. 0% 100.0% 100.0% 100.0% 
!Toujours des ridl• et 
1 des pewr• 308 103 39 36 26 115 325 
1 '17.m: as.m: 81.6% 46.m: 83. 9% 17.1% 17. 6% 
IToujoura des pays,. 
1 ~,_,, pas l• 
1 OON 274 62 29 25 Z2 101 249 J 
1 17.0X 51.7% 65. 9% 32.5% 71.0% 76.51 67.1% 
!Toujours des ..,.,._ 315 44 21 92 23~ 
1 100.0% 100.0X 61.11. 69.71 62.3% 
nouJours des pays 
1 ....,.ieurs 310 120 23 104 285 I 
1 98.4% 100.0% 74.2% 78.11 76.m: 1 
IToujours persomes ayant I 
1 •- de l I horneur 214 101 33 45 25 114 306 
I 90.2% 14.2% 75 . 0% 51.4% 80. 6% 86. 4% 12.5% 
IToujoun perscmes 
I douNs pour etre chef 235 91 30 43 20 86 277 
I 74.6% 75 . m: 61.2% 55.m: 64.5% 65 . 2% 74.7% 
IToujours des bans et des 
I aedlants 305 101 35 47 . 26 120 323 

96.m: 14.2% 79.5% 61.0% 83.9% 90. 9% 17.1% 
IAUCU'I pays ne peut 
I ~ter tot. les 
I DON 234 59 11 22 21 94 202 
I 74.3% 49.2% 40.9% 21. 6% 67. 7% 71 . 2% 54. 4% 
•···············-·····--·-·--·······--·---·-···-·--···-·-·----··-···-·-·· -----·-·-·····--···-·········-·····• 



PClJR UNE EfflEPII SE CIi UN G0UVEUENEIIT: 
EST·CE 1K11NAL DE SAVOIR 

1 
1 
1 

•··--------------·-··········-····-············------------------------------------··· 
1 

1 1 
I 
INNE REPQNDAIITS 

INflfte dans~ syndicat 

1 1 
IA fait del• prison 

. 1 
ISa rel f1fan 

1 1 

1 

1 ISan etat de sante 
I 

~MENENT Opinions polltiq.,es 
I 

1 
1 
1 

IPriaon 
I 
IRel igion 
I 
IDrogue 
I 
IEtat de a-,te 
I 
IL.,._ 
I 
nravai l 

•••••••••••••••••••••••es, DU NEUGE•••••••••••••••••••••• 
sa. IIITERN PT Ill) ENPL OUVlt 

137 102 51 120 116 
100.DX 100.DX 100.0S 100.0S 100.0S 

54 41 19 51 44 
39.4% 40.2% 37.n 41.3% 37.9X 

71 50 31 64 57 
51.ISX 49.0S 60.IX 53.3S 49.1% 

13 9 3 13 11 
9.5% a.c 5.ft 10.11 9.51 

30 18 a 'Z1 24 
21.9X 17.6% 15.?X 22.5% 20.?X 

107 78 42 94 96 
78.1% 76.5% 82.4X 78.3S 12.ax 

46 29 17 44 45 
33.6% 28.4X 33.3S 36.?X 38.ISX 

11 47 31 60 52 
56.2% 46.1X 60.IX 50.0S 44.ISX 

19 20 11 19 20 
13.9X 19.6% 21.6X 15.ISX 17.2% 

69 58 29 66 52 
50.4X 56.9X 56.9X 55.DX 44.ax 

60 43 22 60 49 
43.ISX 42.2% 43.1% 50. DX 42.2% 

84 54 29 63 62 
61.3S 52.9X 56.9X 52.5X 53.4% 

99 62 32 78 63 
n.n 60.ISX 62.7% 65.DX 54.3S 1 ~----------------------········---------------------·--------------------------------

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

72 
'5-21 

••••••••••••••••••• • •••••••• •e• •• 

TICIIALITE•••••••••e 
SUISSE ETUIIGER DBLE NAT 

285 149 70 
100.DX 100.DX 100.0% 

107 70 27 
37.5% 47.DX 38.6% 

138 78 40 
41.4% 52.JX 57.1% 

28 18 5 
9.81 12.11 1.1% 

51 38 13 
17.9X 25.5% 18. 6% 
216 124 56 

75.n 83.2% 80.0X 

96 55 27 
33.7% 36.9X 38.6% 

158 67 33 
55.4% 45.DX 47.1% 

50 27 11 
17.5X 18.1% 15.7% 

151 79 31 
53.0% 53.0X 44.3% 

124 74 24 
43.5% 49. 7% 34.3% 

164 73 38 
57.5% 49.0X 54.3% 

183 83 46 
64.2% 55.7% 65.7% 

---------·-··········------······ 



PCIJR UNE EIITREPRISE OU UN GQJVERNENENT: 
EST•CE IIQRNAL DE SAVOIR 

•·················~······················································· ··································-··········1 
t ••••••••••••••••rJLIERE SCOLAIRE***•••••••••••• AILISSENENT ••••••••••caasaeos 
1 
1 
IIUE REPalDANTS 

EITREPIJSE 
INflfte dans w, S)'ndic:at 
1 
lA fait de la prison 
1 
ISa rel t1ian 
1 
IC 
1 
ISon etat de aante 
1 

~IIERIIENENT 
IOpinians politiquas 
I 
IPrfaon 
I 
IRelfgion 
I 
?Drogue 
1 
IEtat de aante 
I 
l~ 
1 
lTnvail 
l 

LATINE 

101 
100.0% 

45 
44.6X 

57 
56.4% 

14 
13.9% 

24 
ZJ.IX 

n 
71.3% 

34 
33.7% 

49 
41.5% 

11 
11.as 

41 
47.5% 

49 
41.5X 

51 
57.4% 

69 
68.3% 

SCIENT 

76 
100.0% 

34 
44.7% 

41 
63.2% 

7 
9.2% 

17 
22.4% 

51 
76.lX 

32 
42.1% 

37 
41.7% 

12 
15.as 

46 
60.5% 

42 
55.3% 

49 
64.5% 

50 
65.as 

NDDEUE GENERALE 

159 49 

67 25 
42.1% 51.0% 

75 31 
47.2% 63.3% 

15 4 
9.4S l.2S 
46 12 

28.9% 2,.n 
136 46 

as.n 93.9% 

62 1a 
39.0% 36.7% 

83 21 
52.2% 42.9% 

27 9 
17.0% 18.4% 

86 26 
54.1% 53.1% 

65 26 
40. 9% 53.1% 

as 28 
55.3% 57.1% 

106 29 
66.n 59.ZX 

................ ...... .. .. .... .. ........ . .................. . . ...... .... ... 

CTQ.E C01.LEGE ŒPIA EESP 

261 124 96 82 
100. 0% 100.0% 

120 51 33 22 
46.0% 41.1% 34.4:11: 26.SS 

146 65 52 25 
55.9% 52.4% 54.2% 30.5% 

29 11 a 6 
11.1x 1.9% a . 3% 1.3% 

68 31 13 3 
26.1% 25. 0l 13.5% l.71 

212 100 ao 5Z 
81.2% S0.6X 83.lX 63.4X 

106 40 40 6 
40. 6% 32.3% 41 . 7% 7.3% 

111 72 51 32 
45 . 2% 51.1% 60.4% 39.0% 

46 20 21 a 
17.6% 16.1% 21 . 9% 9.8% 
135 71 56 25 

51.7% 57.3% 58.3% 30. 5% 
129 53 55 a 

49.4% 42.7% 57.3% 9.IS 
154 69 46 37 

59.0X 55 . 6% 47.9% 45.1% 
172 82 60 37 

1. 
1 
1 
1 

1 
1 
1 
1 

1 
1 
1 
1 
1 
1: 
1 
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POUR UNE EIITIEPRISE QU UN GaJVEIUIENENT:• 74 

EST·Œ IICIINAL DE SAVOIR 

•-------·-····································--··--··-·-··-·------------·------·--············· ·······-····----·-······ 
I •••••••••••••••••••••••••RELIGION ET PIATJC'a.E•••••••••••••••••••••••• •••••••••• 
I CATH REG CATH RAlt PRO REG PR0 RAlt AUTRE REL SANS REL GAIC011S FILLES 
I 
IIIIIE REPOIIDAMTS 95 200 41 76 36 92 282 
1 100.0S 100.0S 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0% 

:IITIEPIJSE ; 

INflite darw w, syndicat 39 ao 23 32 12 34 114' 110 
t 41.1% 40.0X 56.1% 42.1% 33.3% 37.0X 42.4% 39.0% 
IA faft de la prison 46 102 23 41 19 45 147 135 
I 41.4% 51.0% 56.1% 53.9% 52.ax 41.9% 54.6X 47.9% 
ISa religion 9 20 6 10 3 5 25 
1 9.5% 10.0S 14.6% 13.2% 1.3% 5.4% 10.C 8. 9% 
IC ,t U vft 26 37 9 11 9 14 50 64 
1 27.4% 11.5S 22.0% 23.7% 25.0X 15.2% 11.6% 22.7% 
ISCln etat de ante 74 162 36 6l 29 6l 21à 219 
1 77.9% 11.0S 11.ax 12.9% 80.6% 61.5% 11.0S 71.1'1. 

"JERIIEJENT 
IClpfnfons politiques 37 71 17 25 14 24 106 85 
l 31.9% 35.5% 41.SX 32.9% 31.9% 26.1% 39.:4x 30.1% 
IPr-f'son 42 100 27 42 19 42 144 13' 
1 44.2% 50.0X 65.9% 55.3% 52.SX 45.7% 53~5% 47.5% 
!Religion 17 35 9 14 6 12 55 40 
1 17.9% 17.SX 22.0X 11.4% 16.7% 13.0X 20.4% 14.2% 
lDrogue 31 115 27 37 23 42 148 131 
1 40.0S 57.5% 65.9% 48.7% 63.9% 45.7% 55.0X 43.9: 
IEtat de sente 42 96 20 32 15 35 141 96 
t 44.2% 41.0S 41. ax 42.1% 41.7% 31.0X 55.0X 34.0X 
11.Mgw 49 107 21 42 24 53 160 141 
I 51.6% 53.5% 51.2% 55 . 3% 66. 7% 57.6% 59.5% 50.0% 
ITravai.l 57 123 26 51 26 57 170 176 
t 60.0X 61.SX 63.4% 67. 1% 72. 2% 62.0% 63.2% 62.4% 
•·------------··············-········-········-·······································-····-···· •••••••••• • •••••• o••~ ec e 



Pa.a UNE EIITREPI ISE CIJ lll GIJUVDIIEMEIIT: · 
EST·CE llœML DE SAVOIR 7S 

+----------------·········--····----·········-···--·--------··········· ... -·------------·-· • - •••••·•••••••·••• • • •• oOGO• 

1 
1 
1 
IMIIEIEPOIIDAIITS 
1 

DTIEPIISE 
lltf l f te _,. &r1 ayndf c:at 
1 
1A fait de la prison 
1 
ISa religion 
1 

ISan 9tat de sa,te 

1 

IPrfaon 
1 
IRelfgion 
r 
!Drogue 

!Etat de unte 
1 
I&...,. 
I 
ITravail 
1 

•••••••••••011EIITATICII POI.ITIQUE•••••••••••• i:mlFIAIICE EN LA .iusr ~œ- t--DROITS CIJ DEVOIRs«><" 
GAUCHE 

119 
100.0X 

33 
27.7% 

57 
47.91 

5 
4.2% 

19 
16.01 

tfT 
73.1% 

27 
22.7% 

50 
42.0X 

13 
10.91 

49 
41.2% 

46 
38.7% 

67 
56.3% 

69 
58.01 

DIOIT! 

51 
100.0X 

30 
58.8% 

35 
61.6% 

4 
7.8% 
16 

31.4% 
44 

86.3% 

21 
41.2% 

34 
66.7% 

12 
23.5% 

29 
56.91 

29 
56.91 

34 
66.7% 

42 
82.4% 

Ill 111 

119 
100.0X 

43 
36.1% 

53 
44.5% 

13 
1D.91 

3D 
25.2% 

92 
T7.3S 

40 
33.6% 

61 
57.1% 

22 
11.5% 

70 
51.8% 

51 
42.91 

55 
46.2% 

71 
59.7% 

- POi. 1 C011F JUS IICCIIF JUS I DROITS 

236 
100.0X 

1a:J 
43.6% 

121 
51.3% 

24 
10.2% 

43 
18.2% 
193 

81 . 8% 

94 
39.8% 

112 
47.5% 

40 
16.91 
125 

53.0X 
109 

46.2% 
130 

55.1% 
151 

64.0X 

282 
100.0% 

126 
44.7% 

152 
' 53.91 

27 
9.6% 
56 

19. 91 
236 

S3o7X 

103 
36.5% 

161 
57.1% 

57 
20.2% 

152 
53.91 
139 

49.3% 
165 

51.5% 
191 

67.7% 

247 
100.0% 

aa 
35.6% 

118 
47.8% 

24 
9.7% 
50 

20.2% 
182 

73.7% 

72 
29.1% 

99 
40.1% 

33 
13.4% 

114 
46.2% 

90 
36.4% 

124 
50.2% 
137 

55.SX 

320 
100.0X 

133 
41.6% 

158 
49.4S 

za 
11.7% 
64 

20.0S 
256 

ao.os 

111 
34.?X 

161 
50.3% 

54 
16.91 
166 

51 . 91 
137 

42. 8% 
183 

57.2% 
204 

63.7% 

DEVOIRS 

196 
100.0X 

76 
38.8% 

103 
52.6% 

23 
11.7'1 

42 
21.41 

152 
TT.t!i 

73 
37.2: 

106 
54.1% 

39 
19.W 

1011 
55 .1% 

91 
49.5% 

113 
57.7'% 

130 
66.31 

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• .. •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••c ~• 
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~b 

PCIUI lllE ENTIEPIJSE ·au 1.11 GOMRIIENEIT: 
EST•Œ 101NAL OE SAVOIR 

•--······-·····-·--·---·-········-···-----·~---·------·-····--·--··-··-·-···-·····--·--············---- --•- •+ 
I --VUI 0U FAUX:PATS SIFDIElllS ET GUERRES- ISONS ŒEIR AUX LOIS•••••• f 
1 Sll'·GUE Sll'•IKIJE .... GUE ISll'•IGUE JUSTES PUNI VIE ENS 1 
I 
IUIŒ REPONDANTS 315 120 44 TT 31 132 371 
I 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0: 100.0: 1 

:JITREPRISE 
INllfte dans 161 syndicat 132 46 18 28 11 55 148 
I 41 . 9% 38.3% 40. 9% 36.41 35.51 41 . 7% 39.9% 1 
IA fait de la priaon 175 67 13 32 14 71 194 1 
1 55 .61 55.ax 29.51 41 .61 45.2S 53.ax 52.3% 1 
Isa rel fgfon 34 13 4 3 2 9 39 
1 10.ax 10.ax 9.1S 3.9% 6.5S ,.as 10.5% 
IC ,t fl vit 1'0 26 9 8 7 30 7'0 
1 22. 2S 21.7% 20.5% 10.4s 22.61 22. 7% 18.9% 
ISon etat de unte 256 99 33 50 24 105 294 
1 81.3% 82.5% 75 .0: 64.9% 71.4% 79. 5% 79.2% 1 

·./ERNEMENT 

tOpinfons politi~ 125 41 a 15 15 55 116 
I 39.7% 34.2S 1a.2S 19.5% 48.4% 41.7% 31.3% 1 
IPrfaon 172 59 16 31 13 58 202 
1 54.61 49.2S 36.41 40.3% 41.9% 43.9% 54.4% 1 
IRel fgion 66 17 5 6 7 24 59 
I 21 .0: 14.2S 11.41 7.SX 22.6% 1a.2S 15.9% 
IOrogue 169 68 17 32 19 1'0 192 

53.7% 56.7% 38.6% 41 .61 61.3% 53. 0: 51 .ax I 
IEtat de sante 156 54 12 20 19 57 161 
I 49.51 45.0: 27.3% 26.0: 61 . 3% 43.2S 43. 4% I 
IL.,.. 176 67 21 3a 23 70 205 r 

55 . 9% 55.SX 47. 7% 49.41 74. 2% 53.0S 55 .3% 
tTrawiil 203 ao 27 36 20 75 249 
1 64.4% 66. 7% 61 .4% 46.8% 64. 5% 56. SX 67. 1% 
•·····-···-··················-·····-···········-······--················· ···········-···-·-··-········-····-• 
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PCIJR UII GOUVERNBENT EST·CE PARFOIS ACŒPTAILE 77 

1 

•·····················································································1································· 1 •••••••••••••••••••••••es, DU NE11AGE•••••••••••••••••••••• ••••••••••NATICIIALITE*••••••••• 
1 SlP UITON PT IIID ENPL 0UVR SUISSE ETUIIGER DILE NAT 
1 
INUE llEPCIIIDAIITS 137 102 51 120 116 

1 215 149 70 
1 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0X 100. 0S 100. 0X 
ISUA,ri-r le àroi t de 
1 -,if .. ter 41 42 1a 45 48 

1 
105 58 17 

1 29.91 41.2% 35.3% 37.5% 41 . 4% 36. 8% 38.91 24.31 
IUtfl iser la force pour 
1 faire parler 14 16 5 19 15 37 21 6 
1 10.2% 15.7'1 9.8% 15.8% 12. 91 13.0X 14.1% 8.6% 
ICC!ndaner a mrt 48 45 20 59 44 116 63 26 
1 35.0S 44.1% 39.2% 49.2% 37.91 40. 7'1 42.3% 37. 1% 
!Ecouter des 
1 
1 45 39 15 43 35 101 38 3(j 

1 32.8% 31.2% 29. 4% 35.IS 30. 2% 35.4% 25.5% 42.~ 
l~i..,. l• electiona 26 26 15 35 35 58 50 16 
1 19.01 25. 5% 29.4% 29. 2% 30. 2% 20.4% 33. 6% 22.~ 
lfafre la guerre 41 14 10 23 24 54 33 16 
1 29.91 13. 7'1 19.6% 19. 2% 20. 7'1 18.91 22. 1% 22. 91 
IRenvo,,er les etrangers 49 33 14 44 47 120 40 21 
I 35.8% ·32. 4x 27.5% 36.7'1 40.5% 42.1% 26.8% 30.0X 
lNettre en prison..,. 
I Juv-,t 10 6 5 12 3 21 9 1 
I 7.3% 5.91 9 . 8% 10. 01 2.6% 7.4% 6.01 1. 41 
?Censurer la TV 39 29 13 47 37 80 62 1a 
1 2S.5X 28.4% 25.5% 39. 2% 31.91 28.1% 41 .6% 25 .7'.\ 
IFaire travailler les 
I enf.,t. 5 11 2 19 7 

1 
23 15 4 

1 3 . 6% 10.8% 3. 91 15.8% 6.01 a.,x 10. 1% 5. 7% 
lEllpecner des gens de 

! ... ~~=-:.:~~-=~~:••••••~~~•••••••~;;~•••••••~~:~•••••••~;•••• •••~;•••'•••~~;•••••••~;~•••••••~~;~oc 
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PCUt 1.11 GIXNERJIENENT EST•Œ PAltFOIS ACŒPTAILE 

•---------------------······--------------------------- ------------- ----- ····················-·······-·--·-·------------
1 ••••••••••••••••FILIERE SCDLAIR~ ••••••••••••••!TAILISSENEJIT •••••••••••••••••• 
1 LATINE SCIENT N0DDNE GENEJW.E CYCLE Cet.LEGE CEPIA EESP 

1 
INIIE IEPCIIWITS 101 76 159 49 261 124 96 82 
1 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 
l~f..,. le droit de 
1 -.iff•ter 30 29 61 23 104 39 42 23 
1 29.7% 38.2% 38.4S 46.ts 39. 8% 31.5S 43.8% 28.0S 
IUtt l faer la force pour 
1 faire perler 5 15 24 7 31 20 18 6 
1 5.0S 19.71 15 .. 1S 14. 3% 11 . ts 16.1S 18.8% 7.3% 
ICandlliiWI • aort 44 32 75 19 108 62 45 13 
1 43.6S 42.1S 47.21 li.SS 41 . 41 50.0I 46.ts 15.ts 
!Ecouter dn 
I CCll'Mf"Utf ona 
1 telep,oni~ . 33 24 66 13 ao 56 27 25 
1 32.7% 31 . 6S 41 . SS 26. SS 30. 7'1 45. 2% za. 1s 30.SS 
1~;..,. l• electfons 25 23 39 23 93 17 29 a 
1 24.IS 30. 31 24.5% 46.ts 35. 6% 13. 7% 30.2% 9.8% 
IFafre la guerre 26 14 35 14 57 32 15 14 
I 25.7% 18.4S 22. 0S 28.6% 21.8% 25.8% 15.6% 17. 1% 
IRerwa-,er ln etranvers 42 23 53 17 83 52 40 25 
I 41.6S 30.31 33.3% 34. 7'1 31.8% 41.ts 41.7% 30.5% 
INettre ., prison uns 
I jue-,t 6 2 15 3 22 4 9 4 
I 5.9X 2.6% 9 . 4% 6.1% 8.4% 3. 2% 9.4% 4.9X 
rc.n.urer l • TV 32 28 51 24 106 29 26 11 
1 31.7% 36.8% 32. 1% 49. 0S 40.6% 23.4% 27.1% 13.4% 
IFafre travailler les 
1 enfants 8 6 18 6 25 13 11 3 
1 7.ts 7.9X 11.3% 12.2% 9.6% 10.5S 11.5% 3.7% 
IEapedler dn ,_.. de 
1 vfvre ou i la YeUlent 24 16 37 13 55 35 23 20 
r 23. 8% 21.1% 23.31 26. 5% 21.1% 28.2% 24.0S 24.4% 
+-•----·······-········-············-·········-·-···············-········ ··································-··········· 



• 
POUi Ill GaJVERJIEMENT EST·Œ PAIFOIS ACŒPtAILE 

•------------------------------------······-····-···········--·-································ 
1 •••••••••••••••••••••••••1EllGICII ET PIATJQLE•••••••••••••••••••••••• 
1 CATN IEG CATN RAI PRO REG PRO RAI AUl'RE REL SAIS REL 
1 
IIIIRE IEPONDAIITS 95 200 41 76 36 92 
1 100.0S 100.os 100.as 100.0S 100.œ 100.0S 
ISUppriaer le droit de 
I -.nif•ter 37 TT 19 25 17 25 
1 31.ft 31.SS 46.3% 32.ft 47.ZS 27.2% 
Mil f...- la force pour 
1 faire parler 14 23 7 10 5 13 
l 14.7% 11.51 17.11 13.2% 13.ft 14.11 
l~aaort 35 93 16 33 13 31 
1 36.IX 46.SS 39.œ 43.41 36.1S 33.7% 
,~.,. des 
l CCll .... f'Ationa 
( teleplafti~ 31 6l 14 29 12 31 
1 32.61 31.51 34.11 31.2% 33.3% 33.7% 
ISUppri..,. l• electfons 21 59 11 16 12 17 .- .... 

j ' 1 29.SS 29.51 26.n 21.11 33.31 18o5S .. ·: lfaire la guerre 19 42 10 14 ,, 1a 
1 20.0% 21.0% 24.41 18. 41 30.61 19.61 
IR~r les etrangers 32 66 21 35 13 30 
I 33.7% 33.0X 51.ZS 46.11 36.11 32.61 
ltt.ttre en prison ..,. 
l jug-,t 7 11 4 6 4 6 
l 7.41 5.51 9.IX 7.9% 11.11 6.51 
Ic..urer la TV 43 65 15 19 15 ,, 
l 45.31 32.51 36.61 25.0S 41.7% 12.0S 
tfaii-e travailler les 
r enfants a 19 4 9 6 3 
r a.,s 9.51 9.IX 11 . n 16.7% 3.3% 
IEapedler des gaw de 
1 v{w-e ou ils wulent 19 41 7 23 12 23 
1 20.0S 24. 0S 17.11 30.3% 33. 3% 25.0X 
• •••••••••••••••••• • ••••••••••••••••••••••••••• • •••••••••o • ••••• • •••••••••••••••• • • • • •• • •••••••• 

~-71 
•••••••••••••••••e•• •• •• 

-;,~ 1 GAlcœS FIWS 

269 282 
100.0S 100ocr.. l 

103 102 
31.3% 36. 2% 1 

43 31 
16.0S 11.0% 1 
115 109 

42. SX 31.n 

87 96 1 
32o3S 34.0% 

75 
24~% 1 27. ft 

69 45 
25.7% 16. 0% 1 
107 91 

39.IX 32.3% 

1 25 13 
9.31 4.61 
a1 90 

30. 11 31.91 1 
29 21 

10.n 7.41 1 64 67 
23.IX 23.n 

······················I 
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POUi lJI GCUVERJIEJEIT EST·CE PARFOIS ACCEPTAILE 

•---------························--·-·············-···-----------····· 
.............•...••..... ·········-------- ----·-

1 •••••••••••GRJEIITATICII PO&.ITICIE**•••••••••• FIANCE EN LA .IUSTltr ROITS aJ DEVOIRS--
1 GAUCHE DlOITE Ml Ill -POt. allf JUS lftXIIF JUS DROITS DEVOIRS 
1 
IIIIH REPOmAIITS 119 51 119 236 212 247 320 196 
1 100.0I 100.0I 100.0S 100.0S 100.0I 100.0I 100.0I 100.0I 
l~iar le droit de 
1 -,ff•ter 27 25 44 96 119 75 105 83 
1 22.7% 49.0% 37.0S 40.7% 42.2% 30.4% 32.SS 42. 3% 
IUtflfaer la force pour 
1 faire perler 10 10 21 31 42 29 41 27 
1 a.4s 19.6% 17.6% 13.1S 14.91 11.7% 12. SS 13. SS 
ICcadwawr • mrt 37 25 52 97 126 19 130 83 
1 31.1S 49.0% 43.7X 41.1S 44.7% 36.0S 40.6% 42.3% 
IEcoutw dia 
1 
1 36 11 37 84 104 76 107 67 
1 30.3% 33.lS 31.1% 35.6% 36.91 30.SS 33.4S 34. ZS 
l~iar l• elec:tions 12 17 30 79 76 65 70 59 
1 10. 1s 33.lS 25.2% 33.SS 21.0I 26.3% 21.9% 30. 1% 
lfafre la guerre 20 14 27 51 60 52 63 43 
J 16.SS 27.5X 22.7% 21.6% 21.3% 21.1s 19.7% 21.9% 
IRWNO\l'W l• etrangers 33 25 45 83 114 74 108 77 
I 27.7% 49.0X 37.n 35.2% 40.4% 30.0I 33.7% 39.3% 
l"-ttre en prison ... 
I jue-,t 4 2 14 16 20 18 21 13 
I 3.4X 3.9% 11.8% 6.8% 7.1% 7.3% 6.6% 6 .6% 
lc-ur.r la TV 23 21 33 86 105 54 79 74 
J 19.3% 41.2% 27.7% 36.4S 37. 2% 21.91 24.7% 37.SS 
!Faire travailler les 
1 enfanta a 6 14 19 25 21 23 20 
t 6.7X 11.SS 11.n a.1s a.n a.SS 7.2S 10.ZS 
IEapecher des.,.,_ de 

vivre ou i la wulent 24 12 36 53 70 59 69 55 
t 20.2% 23.5X 30.lS 22.sx 24.8% 23.9% 21 . 6% 21. 1s 
•··-------------····---------------------------------·------------------······-------------------------------·········· 



' ' • , 

PCUR lll GCIIVERIŒNEIIT EST-CE PARFOIS ACCEPTABlE 

•-----·····························-···········--·----------------------- ---------------------- --- ---- ---- ••+ 
1 --w.AI OU FAUX:PAYI SlftllEUIS ET GWll!S-- ~lSClllS OIEJR AUX LOIS--- 1 
1 U-GUE U-IIGUE -..-GUE MU- IGUE JUSTES PUNI VIE ENS 
1 
IIIIIE REPOIIWrrS 315 120 44 TT 31 132 371 
1 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100. 0X 100.0X 100-0X I 
l~i...- le droit de I 
1 anif .. ter 129 46 11 22 17 49 127 I 
t 41.0X 31.3% 25.0X 28.6X 54.n 37.1% 34.2% 
IUtflf...- la force paur 
1 faire perler 49 16 3 1 .3 19 50 
1 15.6X 13'.3% 6.C 9. 1s 9 . 7% 14. 4% 13.5% I ,eo.._., • wi 141 45 17 24 12 56 151 
1 44.C 37.5% Jl.6X 31 . 21 38.7% 42. 4% 40.7% 
IEcauter des I 
1 CCll'NffNti ana 
1 telep1Cniqi.as 105 44 13 24 5 49 125 
l 33.3% 36.7% 29.5% 31.2S 16. 1% 37. 1% 33. 7% l 
JSUpprfar l• elec:tiona 89 29 12 15 11 37 85 1 
I 28.3% 24.2% 27.3% 19.5% 35 . 5% 28.0X 22. 9% 
I Faf re la .,.,,. 73 20 10 12 a 30 76 
I 23.2% 16.7% 22. 7% 15 . 6X 25.8% 22.7% 20.5% I 
llarwo'fff l• et,...,. 125 44 15 16 11 36 146 
1 39.7% 36.7% 34.1% 20.C 35.5% 27.3% 39.4% 
INettre., prison•-
1 juv-,t 20 11 2 6 2 12 22 
1 6.3% 9.2% 4 . 5% 7.SS 6 . 5% 9.1% 5.9% 
lc-ur.r la TV 103 42 a 19 12 41 112 
1 32.7% 35.0X 18.2% 24. 7% 38.7% 31.1% 30. 2% 
?Faire travailler ln 
I ent.,ts 32 12 3 5 4 14 29 
1 10.2% 10.0X ,.as 6. 5% 12. 9% 10-6X 7.SS 
r Ellpec:fter des ..- de 
1 vivre ou fla wulent 78 30 10 14 9 19 98 1 

24.8% 25. 0X 22.7% 18.2% 29.0X 14. 4% 26.4% I 
•···-----·-·····---·---------················-·········--············-··· -----·········--······--········---· 
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AffllllTES ALIX LIIIEITES INDIVIDUELLES 

82 
•-------------·····------------·-·········-·················-···--···············---- ........••..••...•.... . .•..•..... . 
1 •••••••••••••••••••••••es, DU NE •••••••••*iu\TICIALITE•••••••••• 
1 .. IIITtRN PT lm EMPL ClMt SUISSE ETIAIIGER DILE NAT 
1 
tan ll!POIIDAIITS 137 102 51 120 116 285 149 70 
1 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100.0X 100. 0X 100. 0% 
IPorter le~ za r, 16 za 37 73 40 17 
1 20.4S 26.5S 31.4% 23.3% 31.9% 25.6% 26.8% 24.3S 
!Aller en cl ... 17 16 10 25 25 36 40 11 
1 12.4S 15.7% 19. 6% 20. 8% 21.6% 12.6% 26. 8% 15 .7% 
INantrer ... papiers 53 46 22 41 42 112 51 31 
1 31.71 45. 1% 43.1% 34.ZS 36.ZS 39.3% 34.2% 44.3% 
IYoter 90 65 32 59 67 179 80 43 
r 65.71 63.71 62.7% 49.ZS 57.8% 62.8% 53. 7% 61 .4S 
r,-~anp&lblfc 41 30 17 36 39 82 53 23 
r 29.9% 29.4% 3J.3S 30.0X 3J.6S za.n 35. 6% 32.9% 
ISentice •H ftaire 89 61 32 61 70 186 78 43 
r 65.0X 66.71 62.71 56.71 60.3% 65.3% 52. 3% 61.4S 
ISe faire wcciner 1a 1a 13 2l 1a 45 32 12 
r 13.1% 17.6% 25 . 5S 19. ZS 15. 5% 15. 8% 21.5% 17.1% 
lDeclarer san ,.._., 61 48 25 44 50 120 63 33 
1 44.5S 47.1S 49. 0X 36.7% 43.1% 42.1S 42.3% 47. 1% 
•••··················································································· ----- ------------ --------········ 

ATTEINTES ALIX LIBERTES INDIVIDUELLES 

........................................................................ --------------------------------------········· ••••••••••••••••FILIERE SCDLAIRE••••••••••••••• ••••••••••••••ETAILISSEMEIT •••••••••••••••••• 
1 LATINE SCIENT MCl>ERNE GENERALE CYCLE COLLEGE CEPIA EESP 
1 
INIIŒ REPOIIDAJITS 101 76 159 49 261 124 96 82 
1 100.0X 100.0% 100. 0X 100. 0X 100. 0% 100.0% 100. 0X 100. 01 
lPorter le~ 14 21 36 17 69 19 36 21 
I 13.9% 27.6% 22.6% 34. 71 26.4S 15.3% 37.5S 25.6% 
lAller an clase 13 16 29 11 57 12 25 7 
1 12.9% 21 . 1s 18.ZS 22.4S 21.n 9.71 26. 0X 8.5S 
lNuntNt'" w papiers 27 28 59 19 90 43 43 41 
1 26.71 36.8% 37. 1% 38. 8% 34. 5% 34.71 44.8% 50.0S 
IVuter 64 31 95 24 140 81 52 57 
1 61.4% 50.0X 59. 7% 49. 0S 53.6% 65.3% 54.ZS 69.51 
,,_ fww an p&IDl te 30 20 45 19 13 31 41 19 
1 29.7% 26.3% 28.3% 31.IS 31.IS 25. 0S 42. 7% Z3. 2S 
llervfce allltafre 51 31 90 zz 129 79 61 n 
1 57.U sa.os 56.6S 44. 9% 49.4X 61. 7% 61.5% 87.IS 
lie faire wcciner a 20 20 13 51 10 20 20 
l 7.91 26.3% 12. 6% 26.5S 19.5% 1 . 1s 20.8% Z4.4S 
IDecl__.eun,......, 44 30 63 14 107 44 52 :n 
1· 43.6S 39. 5% 39.6% 28.6% 41 . 0X · 35.51 54.ZS 37.a 
+-••··--------------------------····-·························--·-······· • •• ••• o•• • ••••• • ••••• • • • • • • ••• •• • • ••• •• • • • • • • • 
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AffllllTES AUX LIIEITES Jll)JVIDUELLES 

•-------··········-···-·········------------------------------------------------------·-········ ···········--·-········ 
1 •••••••••••••••••••••••••IELIGICII ET PIATJQUE•••••••••••••••••••••••• •••••••••• 
1 CATH REG CATH RAI PllO REG PIO IWt AUTRE REL SANS REL WC011S FILLES 
1 
lllllE IEPQIIWITS 95 200 41 76 36 92 269 282 
1 100.0S 100.0S 100.os 100.0S 100.os 100.0S 100.0S 100. os 
!Porter te c:...- 19 64 4 21 13 19 83 59 
I 20.0S 32.0S 9.11 27.67. 36.1% 20.7X 30.9% 20.91 
IAl Ler en clNM 18 39 4 11 10 13 54 45 
I 18.9% 19. 5% ,.11 14.5% 21.n 14. 1% 20.1% 16. 0% 
INantrer ses papiers 22 sa 11 28 16 44 98 114 
I 23.2% 44.0S 26.11 36.11 44. 4% 47.n 36. 4% 40.4X 
JYoter 50 114 22 50 23 62 149 176 
1 52.67. 57.0S 53.7X 65. n 63.ft 67.4% 55. 4% 62.41\ 
IPaaf....-•plâllfc 32 64 6 26 14 25 84 85 
1 33. 7X 32.0S 14. 67. 34.2% 38. ft 27.2% 31 .ZX 30. ts 
!service • ilftafre 47 123 24 43 22 74 161 176 
1 49. 5% 61 . 5% 58.5% 56. 67. 61 . 1% 80.4% 59.CJX 62.4% 
ISe faire vacciner 20 31 6 12 a 17 54 45 ,.-. 
1 21. 1% 15. 5% 14.67. 15.11 22.2% 18. 5% 20.1% 16.ot, 
IDeclarer sen rewn.a 34 86 17 ·- 35 14 42 111 120 
I 35.8% 43.0% 41 . 5% 46. 1% 38. CJX 45 . 7X 41 .3% 42.6% 
+••·····················································--······································ ------------------·-···· 

ATTEINTES AUX LIIEITES lll)IVIDUELLES 

+-••······-·····-·------····-----------····················-··-------- - . ••.•......•••.••....... • •• • ••••••••••• • ••• •• e• 

1 •••••••••••ORJENTATJCII POLITIQJE•••••••••••• C011FIAJIŒ EN LA JUSTltr IOITS OU DEWIIS-
I GAUCHE DROITE NI Ill 110N POL CCIIF JUS NC011F JUS DROITS DEVOI RS 
I 
IDIE R!PCIIDAJITS 119 51 119 236 282 247 320 196 
l 100.0S 100. 0% 100.0S 100. ox 100. 0X 100. 0S 100. 0S 100. 0X 
1~ le caque 25 10 35 62 61 72 91 51 
1 21.0S 19.67. 29. 4% 26. 21.6% 29. 1% 28. 4% '26.0I 
IAlter at clNM 17 11 24 43 49 45 58 37 
l 14. 3% 21 . 6% 20.2% 18. 2% 17. 4% 18. 2% 18.1% 18. 91 
IJlaiitn,- .- pep;ers 50 14 42 94 94 114 141 65 
r . 42. 0S 27.5% 35 .3% 39. n 33. 3% 46. 2% 44. 1X 33. 2% 
IVoter 76 26 69 137 156 151 198 114 
1 63.CJX 51.0S sa.os 51. 1% 55 .3% 61 . 1X 61.CJX 58.22; 
Iha fmer .,. p.olic 38 12 32 79 ao 11 108 51 

' 31.91 23. 5% 26.91 33. 5% 21.4% 32.11 33.n "t.9.61 
llerYfce • illtafre 92 21 73 130 141 176 216 ~Dl 
1 77. 3X 41 .2% 61.lX 55. U: sa.as 7' .3X 67.5% 55.11 
lie fefN wccinar Z2 9 Z1 43 54 45 62 3'i 
r 11. n 17.6% 17.6% 11.ZS 19. 1S 18. 2% 19.4S 11.41 .... , ...... ,...., 44 21 51 104 120 98 153 n 
1 37. m 41.2% 42. ft 44.1% 42. 67. 39.n 47.11 36.21 
•-----------------------····--·-········-··········--·······-·········· .......... ..... ......... •••.•.•.•.....•...•.••. 
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EST-CE PARFOIS ACCEPTABLE 

.................................................... ........... ...... ................. 
1 •••••••••••••••••••••••es, DU NE ....... 
I SUP IITERN PT Ill> ENPL 0UVlt 
I 
INNE REPGIWITS 137 102 51 120 116 
I 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100. 0S 
Ille t_,i r- w. 
I prcanae 107 TT 39 95 90 
I 71.1% 75.SS 76. 5% 79. 2% TT.6'1. 
!Voler pour- nour-r-ir-
I «.alqu•111 129 96 47 99 103 
I 94.2% 94.1% 92.2% 12.ss sa.ax 
ITr-fcher pour- mter le 
1 ...-vice • i lftair-e 97 75 37 TT 71 
1 10.ax 7.1.SS n .ss 64. 2% 67. 2% 
(cacher Ill ev9de de 
I prison ao 54 26 n 61 
I 5a.41 52.91 51 . 0X 60. 0X 52. 6'1. 
IAfder Ill grand •lade a 
I • aurir 108 78 40 98 91 
1 78.8% 76.5% 78-41 a1 _n 78-41 
IDenancer- u, c~l• 82 72 33 aa TT 
I 59.ft 7'0-6'1. 64-TX 7.1 _31 66-41 
lAvoir- une •ledie 
I conta;euse, le cacher 34 27 10 37 28 
I 24-BX 26-5X 19.6% 30.8% 24-1% 
ICorr-cmpre 61 37 22 47 52 
l 44.SX 36_3% 43.1% 39.2% 44-C 
lMentir pour proteger 
1 ~lqu•u, 124 94 49 110 107 
l 90_51 92.2% 96-1X 91 . TX 92. 2% 
le.der au chantage 58 36 22 62 48 
l 42.3% 35_3% 43-11 51.7'X 41 . 4% 
!Cacher- .. religion 67 39 1a 49 43 
I 48.91 38.2% 35 .3% 40. 8% 37.1% 

•---------- - --------------------·-----·----------------------- - - - -- -------------------

3\t 84 

• ••• ••• • • • • •••• •• • ••• • • ••o•••••• • • 

••••••••••NATJOIIALITE•••••••••• 
SUISSE ETUIIGER DILE UT 

285 149 7'0 
100. 0S 100. ox 100. 0S 

222 114 54 
TT.91 76. SS TT. 1% 

256 129 67 
89.8% 86. 6'1. 95 . TX 

208 89 49 
7.1.0X 59 . 7X 70.0S 

1TT 75 33 
62.11 50.31 47.11 

236 112 52 
82.8% 75 -ZX 74_3X 

207 93 42 
72.6% 62-41 60.0S 

69 37 20 
24-2% 24. 8% 2!-61 

115 66 27 
40_41 44 .3% 38-6Z 

261 136 64 
91.6'1. 91.3% 91 . 4% 

117 72 25 
41 . 1% 48. 3% 35.7% 

133 47 30 
46.TX 31.5% 42. ft · 

··················------------- ··· 
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EST·Œ PARFOIS ACŒPTABLE 1 
•························································~·~·············· ···········································~ 1 ••••••••••••••••FILIEIE SCDLAIIE**••••••••••••• ••••••••••••••!TAILISSEIEIIT ••••••••••••••• 
1 - LATINE SCIENT NDDEINE GEIIEIALE CYCLE ax.uGE C!PIA EESP 
1 
IIIRE I.EPOIIDAIITS 101 76 159 49 
1 100.os 100.0S 100.0S 100.os 
lie pa tenir uw 
1 P': ••• as 53 126 39 
1 12.2% 69.7% 79.2% 79.U 
IYoler pour nourrir 
1 ~lqu•w, 94 65 145 39 
1 93.11 85.51 91.2% 19.U 
JTrfdler po&r wfter l• 
1 Nt'Vic:e Ili lftafre 61 53 111 24 
1 62.U 69.7% 69.IS 49.0S 
lcadlerwtftadeda 
1 prison 56 43 19 15 
1 55.41 56.61 56.œ 30.U 
IAfdar wt gr-and •lada a 
1 aourir 76 56 127 41 
1 75. ZS 73.7% 79. 91 83.7% 
IDenanc:er w, ~le 63 50 114 26 
I 62.4% 65.8% 71.7% 53.11 
IAvoir u. •ladie 
1 contaveuae, le cacher 31 14 47 12 
1 30.7% 18.4% 29.61 24.5% 
ICorr~ 30 29 T1 24 
1 29.7% 38.ZS 48. 4% 49. 0X 
INentir pour proteger 
1 ~lqu•w, 94 66 148 44 
1 93. 1% 86.8% 93. 1% 89.8% 
leadar eu chantage 37 29 T1 22 
1 36.U 38.2% 48.4% 44. 91 
lcadler sa rel fgion 40 26 69 11 
1 39.6% 34.ZS 43. 4% 22.4% 

•----·-------------- -----·-····--------·---------·------ -·-···-········--

261 124 96 
100~1 100.œ 100.œ 100.0X 

206 95 71 65 1 
71.91 76.6% 74.0X 79.3% 

226 117 84 95~~1 86.6% 94.4% 87.5% 

159 92 66 74 
60.91 74.2% 61.IS 90. 2% 1 

118 as 42 'ffi 
45.2% 61.51 43.8% as.,x 1 
196 104 70 75 

75 . 1% 83.91 72.91 
91~% 1 160 93 54 

61.3% 75.0X 56.3% 84.1% 

69 35 20 
24~1 1 26.4% 28.2% 20.8% 

99 61 40 36 
37.91 49.2% 41.7% 43. ff 1 
Z36 116 89 75 

90. 4% 93.5% 92. 7% 
91~l 1 102 63 36 

39.1% 50.8% 37.51 46.n 
86 60 29 55 

... ....... ~:~~····--·~:~ ....... 
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EST•CE PARFOIS ACCEPTABLE 

•-----····· ··· ·-······· ··· · · ·-·-· -·-··· ·········-··········· -··-····---········ · ····-··· · - · - · · ·· 
••• • ••••••• • ••• moo oo••• • 

1 •••••••••••••••••••••••••RELIGICII ET PRATJQJE•••••••••••••••••••••••• SEXE••••••e••• 
1 CATH REG CATH RAI PIO REG PIO RAI AUTRE REL SAIIS REL GARC011S FILLES 
1 
IIIIRE REPONDANTS 95 200 41 76 36 92 269 212 
1 100. 0S 100.0S 100.0S ,oo.os 100.0S 100.0S 100. 0S 100.0% 
lie pu ,_,; r w. 
1 plCl• llle 78 153 u 60 30 74 203 225 
1 82. 1% 76.Sl 65. 9% 78.9% SS.3% 80. 4% 75 . 5% 79.BS 
IYoler pour nourrir 
1 ~l~1'61 as 176 34 7'0 30 90 236 259 
1 89.5% aa.ox 112. 9% 92.11 SS. 3% 97.SX 87. 7% 91 . 8% 
ITrfc:her pour eviter le 
1 eervice • il ftaire 50 146 26 48 26 79 187 196 
1 52.6% 73.0X 61.41 61. 2% 72.2% 15.9% 69.Sl 69. 5% 
lcadlerWl.wadede 
1 prison 42 100 24 43 23 67 137 171 
1 44.2% 50.01 58.Sl 56.6% 63. 9% 72.BS 50. 9% 60. 6% 
IAfder WI grand •lade a 
1 • curir 72 157 28 65 u 75 208 m 
l 75.BS 78.5% 68. 3% 85.5% 75 . 0% 81.SS 77.3% 80. 5% 
lDencncer III coupable 63 135 31 46 28 59 167 202 
l 66.3% 67.5% 75.6% 60.5% 77.!X 64.1% 62. 1% 71 . 6% 
lAvoir 1.SW •ladie 
l ccntageuae, le cacher u 43 12 17 12 25 69 7'0 
1 28. 4% 21.5% 29. 3% 22. 41 33 . 3% 27. 2% 25 . 7% 21o . as 
ICorf"Cllpf'e 32 78 14 36 21 44 114 118 
1 33 . 7% 39.0S 34.1% 47.4% 58.3% 47. 8% 42.4% 41.8% 
INentir pour proteger 
1 ~,~·'61 89 181 32 69 30 87 241 264 
1 93. 7% 94.0S 78. 0S 90. !X 83.3% 94. 6% 89.6% 93. 6% 
leader au dl.-itage 45 ms 13 28 17 38 112 123 
I 47.4% 44.0S 31 . 7% 36.!X 47. Z: 41.3% 41.6% 43. 6% 
lcacber sa religion 34 a, 12 32 12 51 94 128 
I 35.8% 40.51 29.3% 42. 1% 33.3% 55.41 34. 9% 45.4% 

.... -------------------------------------·-··------··········--·-·-·-········--··-····-·--······ --·········-·-···--- ---
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EST•CE PARFOIS ACCEPTABLE 

8 

•--- - ---·-···· ···············-·· · · ··--- ----- - -- - -- - ---- -- -- - -- --- ----·· --····-····-----·--···-- -- ----········-·--··· 
t •••••••••••ORIEIITATl011 POLITJCIUE•••••••••••• FIANCE EN LA JUSTlcr ROITS aJ DEVOIRS-• 
1 GAUCHE DROITE Ill NI 11011 POL QJIF JUS NCOIIF JUS DROITS DEVOIRS 
1 
INIIE REPONDAIITS 119 51 119 236 282 247 320 196 
1 100. os 100.os 100. 0S 100.0S 100. 0S 100.0S 100. 0S 100. m 
Ille pas tenir U'llt 

I prcaNM 97 40 93 179 225 185 254 149 
I 81.51 78. 41 78.2% 75.as 79.as 74 .91 79. 41 76. m 
!Voler pour nourrir 
t quelqu•..., 115 45 107 205 248 225 293 170 
t 96. 61 18.2% 89.91 86.91 87. 91 91.11 91 .6% 86.n 
ITrfc:her pour mter le 
1 NrVice ai lftafre 100 29 82 149 175 196 Z36 127 
1 14.0I 56. 91 61. 91 63. 1X 62. 1X 79.4% 73.71 64.BX 
leacbercnewdede 
t priaan 89 21 67 115 139 155 181 106 
1 74. 81 41.2% 56.!X 48. 71 49.3% 62.as 56~6% 54.1% 
IAfdar Ul grand •lade a . 

1 \ r aauri r 103 36 92 182 214 207 264 1" 
1 86.6% 70. 6% 77.3% 77.1% 75 . 91 a:s.n 52. 5% 73 .5% 
ID•1a11cer '-" c~le 77 33 90 153 190 164 210 134 
I 64 . 7% 64. 7% 75 . 6% 64.SS 67.4% 66. 4% 65 .6% 68.4% 
IAvoir U'llt •ladie 
I c:antaveuse • le cacher 30 14 33 60 74 64 85 43 
I 25.2% 27.5% 27. 7% 25.4% 26.2% 25.91 26.61 21 . 91 
reor~ 53 21 51 90 105 116 144 13 
[ 44.5% 41.2% 42. 91 38.1% 37.2% 47. 0S 45.0S 37.2% 
l~t r pour proteger 
I quelqu•wt 114 48 103 215 255 228 301 172 
1 95.n 94 .1% 86.6% 91 .1% 90.4% 92. 3% 94. 1% 87. 8% 
leader., chantage 47 115 55 102 133 92 127 87 
1 39.5% 35 .3% 46. 2% 43.2% 47. 2% 37. 2% 39.7% 44.4% 
Ic:.cber sa Nt fgion 53 17 56 83 105 110 141 75 
I 44. SX 33.3% 47.1% 35.2% 37. 2% 44. 5% 44.1% :sa.~ 
+-••----------------- -- -----···········--···············-········--·-··· ·······-·············-··- ······------ -·····-·· 
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EST•CE PARFOIS ACŒPTABLE 

•-----·······--·--·---······-----···············-··-·-·-······--·-······· ·································••+ 
1 ---v.Al OU fAUX:PAYS Sl.ftllElltS ET GUElRES-- ISCJIS œEIR AUX LOis-••·· 1 
1 Sll»·caJE _..NGUE IISUP•caJE IISUP•NGUE JUSTES PUNI VIE ENS J 
1 1 
JIIIRE REPONDANTS 315 120 44 11 31 132 371 1 
1 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 100.0S 
Ille pa ,_,i r 16W 

1 pnaNH 241 95 34 62 25 107 283 
1 76.5% 79.ZS 77.3% 110.51 80.61 81.1% 76.3% 
IVoler pour nourrir 
J ~lqu•111 m 110 40 70 25 119 338 
1 88.3% 91.7% 90.91 90.91 80.61 90. ZS 91 . 1% 
ITrfcher pour .-,fter le 
1 Mf"Vice • il ftafre 214 71 37 63 18 99 255 
1 67.91 59.ZS 14.11 11.a 51. 11 74.ZS 68. 7% J 
lcacher111.vadede 1 
1 prfson 173 62 32 44 12 71 217 
1 54.91 51.7% 72. 7% 57.11 38.7% 53. SX 58.5% 
!Aider III grand •lade a ..._ 
1 murir 245 94 39 63 19 106 297 / 
1 17.SX 78.3% 88.61 81 . SX 61 . 3% 80.3% 80.1x 
IDenonc:er Ill c~l• 203 80 34 56 20 76 266 
1 64.4% 66.1% 77.3% 72. 7% 64.5% 57.6% 71.7% 
IAvoir &.SW •ladie 
I contage1.ae, le cacher 78 35 15 14 9 44 83 

24.8% 29.ZS 34.1% 1a.zs 29.0S 33.3% 22.4% 
ICor~• 132 53 23 25 9 67 146 
I 41.91 44.ZS 52.3% 32.5% 29.0X 50.SX 39.4% 
lNenttr pour proteger 
1 ~lqu•111 285 113 40 72 25 121 346 
I 90 . 5% 94. 2% 90.91 93.5% 80.61 91 . 7% 93.3% 
leader eu chantege 145 41 17 28 11 57 156 
1 46.0X 40.0S 38.61 36.41 35 . 5% 43. ZS 42 . 0X 
lc:acher u rel igian 122 41 23 34 12 57 149 
1 38. 7% 40. 0S 52. 3% 44. ZS 38.7% 43.2% 40.ZS 
+••······································································ ··································•+ 
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NOTS AINES 

·--------------------------------------------------------------------- -- --···------·· •• • • ••• • o • ••••••••• • • • • •• • • • • • •• 

1 •••••••••••••••••••••••tSP DU NE ••••••••••NATIONALITE•••••••••s 
1 .. IIITEIIN PT Ill) EMPt. OUVR SUISSE ETUNGER DILE ~'f 
1 
IIIIIIE REPOIIDMTS 137 102 51 120 116 285 149 7ti 
1 100.0S 100.os 100.0S 100.0S 100.0% 100. 0S 100.0% 100om 
10-X:rati• 107 62 26 66 57 196 69 45 
1 78. 1% 60.8% 51.0S 55.0% 49.1% 68.8% 46.3% 64. 32: 
IPolftf~ 31 12 6 17 9 50 17 11 
I Z1.1X 11.8% 11.8% 14. 2% 7.8% 17. 5% 11 . 4X 15.nr: 
lfratemite 124 85 46 101 94 244 128 64 
1 90.5% 83.3% 90.2% 84.2% 11.0% 85.6% 85.ft 91.4X 
IGaudle 46 30 1 3Z 11 14 24 21 
1 33.6S 29.4% 13. l'X 26.7'1 15. 5% 29. 5X 16. 1S :so. os 
IElectfon 83 46 23 61 46 151 59 40 
I 60. 6S 45. 1S 45. 1S 52. SS 39. l'X 53. 0S 39.6S 57. 1% 
IDDII 130 9.5 48 113 109 268 136 " 69 
I 94.ft 91.ZS 94. 1S 94. ZS 94. 0% 94.0S 91 .3% 98.6% 
Jllorw,ar 99 70 44 98 95 211 124 53 

( ) 1 n.n 68. 6% 16.3% 11 . 7: 11 . 91 74. 0S 83. 2% 75.n ... IDroite 28 13 6 15 10 41 11 ,, 
I 20. 4% 12. n 11.8% 12.5% a.a 14.41 7. 4% 20.0S 
ISoliclarite 126 19 44 100 92 253 116 63 
I 92.0S 17.3% 16.3% 83.lS 79.lS as.a: 77.ft 90.0S 

•--------······--·····-·····--·-·····-···-·-····· -·············-··-···-· ·········-· · · · ··························-·-- ·-
NOTS AIMES 

•-···--····················-···················-······-···-·············· •••• •• •• ••••••••••• • •• •••• • • ••• ••• • • • •• •••• ~o , 

I ••••••••••••••••FILIERE SCClAIRE*•••••••••••••• AILJSSENEIIT •••••••••••••••••• 
I LATINE SCIENT IG)ERNE GENERALE CYCLE COLLEGE CEPIA EESP 
I 
INUE REP0NDANTS 101 16 159 49 261 124 96 12 
1 100.0S 100.0S 100.0% 100. 0% 1DD. 0% 100.0S 100. 0S 100.0S 
ICI IC atie 83 44 16 9 129 9.5 49 61 
1 12.ZS 57. 91 54. 1% 11. 4% 49. 4% 75.0S 51.0% S1.7X 
[Pol{t:f~ 24 ,, 20 4 39 20 11 20 
r 23.8% 14. 5% . 12.6% 1 . 2% 14.91 16. 1% 11 . 5% 24. 4% 
lfrahfflite 92 61 142 34 213 116 80 71 
E 91 . 1% 80.3'1 19. 3% 69.4% 11 . 6% 9.5.SS 83. lS 16.6S 
IGaudle 34 21 43 3 54 47 11 3] 

1 33. n Z7.6S 27'. DI 6. 1S 20. n 37.91 11.5% 4Ci. 2% 
IElectfon 61 43 19 15 125 83 29 41 
1 60.4% 56.6X 56.DI 30. 6% 47. 91 66.91 30. 2% 50.0S 
IIIDII 99 71 152 43 244 121 ., 16 
1 98. CII 9.5.4S 95. 6% ra.a 9.5. 5% ff.61 8'o4S 9Z.7X , ....... 77 61 119 40 20I 91 7l 59 
1 76. ZS 12.ft 74 .8% 11 . 6% 19.1% 7l. 4S 76. 0% 72.0% 
IDrot'- 11 11 24 5 39 19 12 6 
t. 17.11 14. SS 15 . 1S 10. 21 14. 91 15.31 12. 5% 7. 3% 
rsoUdarit• 9.5 62 139 30 206 111 75 82 
l 92.1% 11. 6S rn.u 61.2% 78. 91 95.2% 71. 1% 100. 0: 
+-•••••••••••••••• • •••••••••••••••••••••• • • o•• • •• •• • • • ••• • • • •• • • •• • ••• •••• •••••••••• •• •••••• • •• •• •••••••• • ••••••• ••oooo 
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NOTS AINES 

•-----------------------------------··················-··----------··············---------~----- ··········-----·-·-····· 
l •••••••••••••••••••••••••weLJGl0N ET PRATJQLE•••••••••••••••••••••••• exe•••••••••• 
r CATH REG CATH RAI P1tO REG PltO RAI AUTRE REL SANS IEL GMC011S FILLES 
1 
IDRE REPCll)AIITS 95 200 41 76 36 92 269 282 
1 100.0l 100.0l 100.0S 100.0S 100.0S 100.0l 100.os 100.0S 
l~tie 54 105 28 52 21 65 155 176 
1 56.8% 52.5% 68.3% 68.4% 58.3% 70.7: 57.6% 62.4% 
IPolitfque 12 23 13 12 11 15 50 38 
1 12.6% 11.5% 31.7: 15. 8% 30.6% 16.3% 18.6% 13.5% 
IFratemite 85 171 36 63 27 78 225 244 
1 89.5% 85.5% 87.8% 82.ft 75.0S 84.8% 13.6% 86.5% 
IGauche 20 30 9 23 15 42 55 85 
1 21.1% 15.01 22.DI 30.3% 41.7% 45.7: 20.4% 30.1% 
lElectfon 47 87 29 40 17 47 121 152 
1 49.5% 43.5% 7'D.7X 52.6% 47.2% 51.1% 45. 0S 53.ft 
IDDN 92 183 39 73 30 87 239 272 
I 96.8% 91.5% 95.1% 96.1% 13.3% 94.6% aa.ax 96.5% 
Illomeur 73 157 33 58 22 70 203 220 

) I 76.n 78.5% ao.ss 76.3% 61.1% 76.1% 75.5% 78.0S .. ?Droite 12 26 5 13 5 9 43 31 
I 12.6% 13.0S 12.2% 17. 1% 13.ft 9.8% 16.0S 11.0% 
ISolidarite 79 167 36 66 28 85 219 251 
I 13.2% 13.5% 57.8% 86.8% 77.8% 92.4% 81.4% 59.0S 

·---------··-·---·------·----------------------------------------·---·---------·----------------··--·-···--------------
MOTS AINES 

•-------------·---------·--------------·--·------·--------------------- ----------- ------------- -----------------------
I •••••••••••ORIEIITATICN POLITICIJE•••••••••••• FIAIIŒ EN LA JUSTicr ROITS ClJ DEVOIRS-
I GAUCHE DROITE NI NI N0II POL CCIIF JUS NCCIIF JUS DROITS DEVOIRS 
I 
INNE REP0NDAIITS 119 51 119 236 282 247 320 196 
1 100.0S 100.0l 100.0S 100.0S 100.0S 100. os 100. 0S 100.0X 
ID ratie 94 23 72 125 168 146 198 124 
I 79.0S 45.1% 60-SS 53.0l 59.6% 59.1% 61.9X 63.3% 
IPol itique 31 11 11 30 51 34 49 33 
I 26.1% 21.6% 9.2% 12.7: 18.1s 13.8% 15.3% 16.n 
IFratemite 108 40 103 202 235 215 275 169 
r 90.8% 78.4% 86.6% 15.6% 13.3% 57.0l a5.9X 86.2% 
IGaudle- 119 :. 24 56 80 93 43 
1 100.0l 10.n 19.ft 32.U 29. 1S 21 .91 
lllectt .. 61 25 51 1œ 162 99 161 
1 57.,S 49.œ 48.?X 45.a 57.4S 40.1S 50.ft 48.œ 
IDDII 116 43 109 219 262 221 299 119 
1 97.5% 84.3S 91.6% 92.IS 92.ft 92.3% 93.U 91.3% 
lllamar az 47 96 190 221 181 236 160 
1 61.9X 92.2% 80.?X eo.n 71.4S 73.3% 73.7% 51.Q; 
lDnri~ 51 24 47 25 43 26 
1 100.QI 10.n 16.7% 10.1% 13.4% 13.3% 
ISol fdlri te 112 41 100 197 236 213 211 163 
1 94.1S 80. 4% 84.0l 13.5% 13.7% 86.2% 57.8% 13.2% 
•···················-·--················································ ---·-------------------- ••••••••••••••• $ee cee• 
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NOTS AINES 

•····················--················-····-···--·---·-···----------···· -------- ----------·-·······--·--···• 
1 -VUI ClJ FNJX:PATS SlffRIEURS ET G&ERRES- 150115 CIIEIR AUX Lo1s••···· 1 
I ... GUE ... IGUE lfsu»•GUE Nsu»• IGUE JUSTES PUIII VIE ENS 
l 1 
IIIIREIEPCJIWITS 315 120 44 T7 31 132 371 
I 100.0X 100.0% 100.0X 100. 01 100. 0X 100.0X 100. 0X 1 
10-Cratfe 170 11 32 51 19 61 253 
I 54.0X 67.5% 72.7% 66. 21 61 . 3% 46.21 68.21 
IPolftf~ 43 22 9 15 5 15 66 
1 13.T'I. 11.3% 20. 5% 19.51 16.11 11 . ,s 17. IS 
IFraternite 261 110 35 68 23 113 322 
1 12.91 91.T'I. 79.51 • • 3% 74.21 15. 6% 16.IS 
la..:àe 74 27 11 30 4 21 105 1 
1 23.5% 22.5% 25. 0% 39. 0% 12. 91 21.2% 21.3% 
IElectfon 141 61 21 41 10 52 209 
I 47.0X 56.7% 47.T'I. 53.21 32.3% 39.4% 56. 3% 1 
IDDN 281 112 40 75 29 119 352 
1 91.41 93.3% 90.91 97.4% 93. 5% 90. 21 94. 91 

( \ lllomeur 247 97 21 54 23 95 296 
1 78. 4% ao.as 63.6% 70. 1% 74.21 72 . 0% 7'9 . IS 
IDroite 40 21 1 12 2 15 54 
1 12. T'I. 17.5% 2.3% 15.61 6 . 5% 11 . 41 14. 61 
ISolfdarite 257 107 43 68 26 104 331 
1 11.61 89.2% 97.T'I. 88.3% 83.91 78.IS 19.21 1 

+••··········································-·····-·-············-······ ··············-··················•·+ 
NOTS NON CONNUS 

+••••••••••• • ••••••••••••••••••••••• ••••••••••••••••••••••••••• • ••••••• • • • • ••• • •••••oo •• .....•••• •.. . .. •. ..•.• ....••.••. 
I •••••••••••••••••••••••es, DU NEIIAGE•••••••••••••••••••••• TICNALITE•••••••••• 
t .. INTERM PT 1110 EMPl CIUVI SUISSE ETRANGER DBLE NAT 
1 
lallE IEJlal)AlltS 
t 
ID-=retfe 16 24 11 27 31 41 41 19 
1 27. 1% 40. T'I. 56.3% 37. 5% 49.4% 16. IS 32. 2% 27. 1% 
~lftf.,e 17 a 2 6 1 21 5 6 

. l 21.as 13.6% 6 .3% 1.3% 9. 1% 9.as 3. 4% 8. 6% 
' IFNta'ftite 7 12 2 11 13 23 11 5 

l 11.91 20.31 6 .3:' 15.31 16. ft 1 . 1s 7.4S 7.1S 
IGaàe 43 42 24 51 49 102 70 24 
1 72. ft 71 .21 75.0I 10.as 6J.6S 35.IS 47. 0I 34.JX 
Ill.ci• 12 3 4 a 10 zz ' 3 
r 20.31 5. 1S 12.SS 11. 1s 13. DS 1.n ,6. GI 4.D 
IDDII 4 2 2 4 3 9 4 , 
l ,.a 3.4S 6.3% 5.6S 3.ft 3. 21 2.7"1. 1.4% ....... 6 5 5 4 14 :s 3 
1· ' 10. 21 1 . 5% 6.91 5.21 4.91 2.ox 4.3% 
IDmfte 31 39 24 47 51 97 70 23 
r 64. 4S 66. 1% 75.0X 65.31 66.21 34.0% 47.0X 32. 91 
lSolldllrfte 5 7 4 11 9 17 12 4 
l 1.5% 11 . 91 12. 5% 1s·.n 11.n ,.os a . 1s 5.7% 
+-•••••••••••••••••• • •• • ••••••••••• •••••••• • •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• •• • ••••••• • •• • •••••••••• ooeooo ooce 
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NOTS - CXIAIJS 

·------·-·····················-··--·-··············--·------- ------------ •• •• • •• ••••••••• • ••••••••• • •••••••••••• oo•••• •• 

I ••••••••••••••••FILIERE SCDI.AIIE**••••••••••••• AILISSEJIEIIT ••••••••••••••••~• 
I LATINE SCIENT NCDEIIIE GEJIEIALE CTClE Clll.LEGE ŒPJA EESP 
1 
IIIDE IEPOIIDAIITS 
I 
1o.oc.-.,;. 12 16 4a 25 84 17 Z3 5 
1 25.5% 33.3% 47.1% 62.SX 32.ZX 13.TX 24.0X 6.1% 
IPalftf~ 6 5 16 3 17 13 10 6 
1 12.as 10.U 15.TX 1.ss 6.5X 10.SX 10. 4X 7.3% 
IFraternhe 7 12 a 15 31 4 7 1 
1 14.9X 25.0X 7.as 37.5% 14.6X 3.2X 7.3X 1.2S 
IGaudle 35 J4 66 30 125 40 40 11 
1 74.5% 70.as 64. TX 75.œ 47. 9X 32. lX 41 . TX 22.0X 
IElectfan 4 4 7 6 ,a 3 14 5 
1 1.5% a.lX 6.9X 15. 0I 6.9X 2.4X 14.6% 6.1% 
IDDH 3 2 4 a , a 3 
1 6.lX Z.OI ,a.as 3.1% .as a . lX 3.7% 
lllameUI" 5 9 3 a 9 3 3 
1 10. 6% a.as 7. 5X 3.1X 7.lX 3.1% 3.7% 
IDr-c,;te 29 31 66 29 114 41 40 11 
I 61.7% 64.6% 64.7% 7Z.5X 43.TX 33.1X 41.TX 22.0X 
JSol idari te 3 a 7 11 2S 1 10 
I 6.4% 16.7% 6.9X 27.SX 1O.TX .as 10.4% 
+••······································································ ------------·-·····------·---------------------

NOTS NON CONNUS 

•••················································ ············································ ••••••••••••••••••• ••o•• 

•••••••••••••••••••••••••RëLIGICN ET PRATIQUE•••••••••••••••••••••••• •••••••••• 
CATH REG CATH RAR PlO REG PlO UR AUTRE REL SANS REL GAllCONS FILLES 

!NUE REJ1011DANTS 
I 
IDaocratf• 26 61 a 12 9 10 61 6S 
J 42.6% 48. 0X 40.0X 30.0X 5O.0X 27.0X 22.TX 24.1% 
JPoliti~ 7 13 3 5 a 7 24 20 
1 11.SX 10.ZX 15.0X 12.5% 44.4% 1S.9X S.9X 7.1X 
JFratem;te 9 18 1 a 7 6 27 23 

14. as 14. ZX 5.0I 20.01 31.9X 16.ZX 10.œ a.21 
!Gauche 46 19 15 25 13 24 106 112 
J 75.41 70.1X 75.GI 62.5% 72.ZS 64.91 39.4S 39.n 
Jllecdan 9 14 , 6 3 6 25 14 
J 14. IS 11.œ s.œ 1s.œ 16.7S 16.21 ,.n s.œ 
l1IDII 1 1 4 4 15 5 
1 1.6% 6.lX zz.zs 10.IS 5.6% ,.as 
Jlklmlir 2 a , 4 3 3 4 16 
1 3.lX 6.lX s.œ 10.œ 16.TX a.,s 1.5% 5.7% 
IDrotte 44 86 15 25 13 19 100 108 
J 72.1% 67.TX 75.œ 62.5% 72.ZX 51.41 37.21 31.D 
ISolfdarfte 7 15 3 4 5 4 zz 17 
1 11.5% ,,.as 15.0I 10.œ 27.IS 10.IS a.zx 6.01 

·-------------------------------------------···········------------------------·-------···-····· ------------------······ 
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•---------------------------------·······-·······················--···· ·····················-·· ·············------··· 
1 •••••••••••oaJmATICII POLITIQUE•••••••••••• FIANCE EII LA JUST! cr IOITS 0U DEVOIRS--
1 GMJCHE DIGIT! Ml Il -POL CIIIF JUS IICQIIF JUS DIGITS DEVOI RS 
1 
IIIIIIE IEPCIIDAIITS 
1 
1o-,cratfe 11 14 17 IO 74 49 57 52 
1 33.lS 53.n 63.0X 36.91 26.21 19.1% 11.n 26.5% 
IPolitf~ a 3 1 33 29 14 28 15 
1 24.ZS 11.51 3.7% 15.ZS 10.3% 5.7% 8.7% 7.7% 
IFratemfte 6 5 4 30 33 16 25 19 
1 11.ZS 19.ZS 14.1% 11.n 11.7% 6.SS 7.IS 9. 7% 
IGaudle 9 'l07 128 12 114 &J 
1 34.61 95.41 45.41 33.2S 35.61 43.t! 
lllectfan 3 3 5 28 20 11 26 a 
1 9.11 11.51 11.51 12.91 7.11 7.lX a.11 ,. ,x 
IDON z 4 1 11 9 11 9 a 
1 6.11 15.41 3.7% 5.11 3.2S 4.51 z.as 4.11 
lllomar 7 z 11 10 13 13 5 

1 1 21.ZS 7.41 5.11 3.51 5.lS 4.11 2.6% 
?Droite a 202 111 a3 113 81 
1 24.ZS 93.11 41.1% 33.61 35.31 41.31 
ISol fdarfte 4 4 4 25 25 13 17 15 
I 12.11 15.41 14.1% 11.51 8.91 5.lS 5.lS 7.7% 
•···--·--······························································· ·······---------------·· ---------------······· 

NOTS 110N CONNUS 

•··································-·-··································· ···································• 
--VUJ 0U FAUX:PAYS SlftllEUIS ET GUERRES-- IS011S œEtR AUX LOJs••···· 1 

~-GUE ~-NGUE ISll>•GUE lsu>•IGUE JUSTES PUNI VIE ENS 

JlllltE REPONDANTS 
t 
ID.mentie a1 26 a 13 7 31 71 
1 42.4% 31.ZS 36.41 39.41 22.61 28.a 19. 11 
JPolftf~ 25 10 5 3 4 9 30 
J 13.11 14.7% 22.7% 9. 11 12.91 6.a a . 11 
JFratemite 36 a 5 1 6 9 30 

11.as 11.a 22.7% 3.0I 19.41 6. IS a.11 
IGaadle 129 51 20 19 14 51 139 
l 67.51 75.0I 90. 91 57.61 45.a 0.91 37.51 J 
Jllectian 21 9 3 5 4 9 23 1 
1 11.0I 13.21 13.61 15.2S 12.91 , .. 6.21 
IDDI 13 3 z z 1 6 a 
J , .. 4.41 9.11 6.11 3.2S 4.51 2.21 J 
1 ....... 11 6 3 z 2 4 14 
l 5.11 a.a 13.61 6.11 6.51 3. 0I 3.1% J 
tDrotte 125 41 ZD 11 14 55 135 
1 65.41 7'0.61 90.91 54.51 45.2S 41 . 7% 36.41 
ISOlfdlrite 27 4 1 7 3 12 19 
I 14.11 5.91 4.51 21.21 9.7% 9.11 5.11 
......................................................................... ----------·····-·-···············•-+ 
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1 NOTS EV0QUAIIT ET 0PPOSES AUX DOH 

·-------·-----·-··············---------··········--·--·-·········-·--·--·······················-· ····--·--·--·--····· 1 1 ········••aoa1mATICN POLITIQUE••·········· FIANCE EN LA JUSTltr ROITS 0U DEVOIRS--
1 GAUCHE DROITE Il NI -POL CONF JUS NCONF JUS DROITS DEVOIR: 
1 

1 1- REPOIIWITS 41 17 39 11 91 17 98 ao 
1 100.0X 100.0X 100.0X 100.0S 100.0X 100.0S 100.0X 100.!r 

,ma 

1 1D1 ccrati• 2 2 5 4 7 6 8 4 
1 4.91 11.ax 12.ax 4.91 7.7% 6.91 a.21 5.0: 
ILfberte 16 8 12 37 43 30 44 26 
1 39.0X 47.1% 30.SX 45.7% 47.3% 34.5% 44.91 32.5: 

1 lllomeur 1 1 z 2 2 2 2 
J Z.41 5.91 2.n 2.21 2.3% 2.0X 2.s: 
J.katfce 5 z 3 15 13 13 14 13 

1 1 12.2% 11.ax 7.7% 11.n 14.3% 14.91 14.3% 16.Z 
ISOlfdarfte 3 3 2 4 3 a 7 6 
1 7.3% 17.6% 5.1% 4.91 3.3% 9.2% 7.1% î .5: 1 IDfgnfte 3 1 1 2 3 5 5 3 

7.3% 5.91 2.6% 2.5% 3 .3% 5.7% 5.1% 3.r. 
( -, ;Egal fte 6 4 13 14 25 16 17 27 

I 14.6% 23.5% 33.3% 17.3% 27.5% 18.4% 17.3% 33.r. 

1 IFratemite 2 2 2 9 6 a 7 7 
I 4.91 11.8% 5.1% 11.1% 6.6X 9.21 7.1% a.r. 
lR-.,.ct 10 2 6 10 10 18 17 11 

L~ 24.4% 11.8% 15.4% 12.3% 11.0X 20.7% 17.3% 13.7': 

linj&.ati ce 7 3 7 13 12 18 19 13 

1 I 17.1% 17.6% 17.91 16.0X 13.21 20.7% 19.4% 16.r. 
!Violence 4 1 3 6 6 10 13 3 
1 9.SX 5.9% 7.7% 7.4X 6.6% 11.n 13.3% 3.7': 
IPi-taon 1 1 1 1 2 

1 1 2.6% 1.2% 1.1% 1 .1X 2.5~ 
Unegattte 6 . 2 13 14 18 15 18 20 
1 14.6% 11.SX 33.3% 17.3% 1,.ax - 17.2% 18.4% 25.0, 

1 IRacf- 10 7 10 28 29 27 26 31 
I 24.4% 41.2% 25.6% 34.6% 31.9% 31.0X 26.5% 38. 7'l 
IPalM'ete 1 6 4 3 3 4 

1·· 1 2.6% 7.4X 4.4% 3.4X 3.1X 5.0, 
lehoaee 1 1 2 3 1 1 3 
1 5.9% 2.6% 2.5% 3.3% 1.11 1.0S 3.1.l 
IDlctatl#'e 14 4 10 18 23 24 21 22 

1 1 34.1% a.n 25.6% 22.2% 25.3% 27.6% 24.51 27.5' 
+t.•e••••c•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••o•••••••••••••••••••••• ---------------·-······ ••••••••••••••••o•oo~ 

1 
1 
1 
1 
1 



AoS 95 
IGTI EWGLWIT ET CPflOIEI AUX DON (TYP!:IICJOIEUt) 

•·······---·--···------········--···-·--······-··-----------············· ------···~------------·····-·-- --··• 
1 -VUl CIi FAUX:PATS SIRRIEUII ET GlEUES-- ISCIIS ORII AUX LOIS-- 1 
1 U•GLE U·IIGUE .... GUE IU•IGUE JUSTES NIi VIE ENS 1 
1 1 
11111 IEPOIIDMTS 105 42 17 25 a 41 135 1 
t 100.0I 100.0I 100.0I 100.0I 100.0I 100.0I 100.0I 1 

ID-,crati• a 2 1 2 4 9 1 
1 7.61 ,.a 5.9S a.ai 9.8% 6 . 7% 1 
ILfberte 49 16 1 6 3 14 56 I 
1 46.7% 31.1% 41.2% 24.0I 37.SX 34.1% 41.5% 1 
llknWUr 3 1 1 2 
I 2.9S 2.4% 2.4% 1. 5% 1 
I,hatfce 10 9 4 4 2 4 20 I 
I 9.51 21 .41 23.51 16. 0I ZS. OI , .a ,,.a 1 
ISoltdarite 1 2 , 2 , 2 9 l 
1 6.7% , .a 5.91 a.os 12. 51 4.9S 6.7% 1 
IDfgnfte ' 2 1 1 6 J 
I , .a ,.a 5.9S 2.41 4.4% I 
IE;alite 25 10 3 7 4 10 30 1 
I 23.8% 23.8% 17.61 21.0I 50.0I 24. 4% 22. 2% I 
IFr• temite 11 4 1 5 a 
r 10. 5% 9.5% 12.SX 12. 2% 5.9S 
IRnpec:t 1a 6 4 1 6 20 
I 17. 1% 14.lS 16.0I 12.51 14.61 1,. a I 

I Injustice 16 5 3 7 2 4 25 
I 15.2% 11.9S 17.61 21.0I 25.0I 9 . 8% 1a.sx 
IVfolence 12 1 3 1 6 9 
I 11.4% 2. 4% 12.0I 12. 51 14.61 6.7% 
IPrfaon 1 1 1 
I 1.0I 2.4% 12.5% 
Ilneplite 19 12 3 4 2 5 30 I 
I 18. 1% 28.61 17.61 16.01 25.01 12.2% 22.2% I 
IReci- 39 10 5 4 6 ,a 34 
I 37. 1% 23. 8% 29. 41 16. 0I 75.0I 43. 9S 25 . 2% I 
!Pauvret• 4 3 1 1 5 I 
I 3 . 8% 7. 11 4. 0I 12.51 2. 4% 3 . 7% I 
Iellcaee 1 3 1 1 1 1 
I 1.0I 7. 11 12.5% 2. 4S .n I 
IDfctature 23 14 6 5 2 a 31 
1 21.91 33.3: 35.3% 20. 0I ZS.OI 19.SS 21. 11 1 

•·······················--·-··········-----------------·--····-·········· ······--·-··············--·------·~ 
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A N N E X E 3 

RESULTATS COMPARATIFS FRANCE-SUISSE 



ltd),rcb• proft• dt , ... ,_, ".9 mt l 1991(M?,IR,M,fC) 

..... aperçu des,.__.. global• a, qmstlomaire ..- l• .....-,tationa des DON: 
priuntatlon des ,.__.. damNa par l• j .... f~i• et l• j .... -,1 ... l qial~ 
qmstlona. 

••= La dlacrlptlon de l 16c:hantfllon sui ... •t priNnt, .,_ l'amue 1. Par aill..-., le 
~tlomalre ,.,1 ... , emporte 3 foras. 

Glaatlon: 
Chac:uw des choaa aifvant• •·t•elle qialqia chose l voir awc <•t•elle w,e atteinte aux •• •• 
vvaion œ, ~tlomaire aui ... > l• droits de l'~? 

••--· ~f,.or..nt / ~l,peut•ttre / lkln,S- vnfw.t / SOr.-nt s-
<n Mfl• ,...,., ac IJn> 

France 
( .. 1391) 

1 r 

D• blm ~t 1r1 noir de louer 1r1 

~rt-,t dans l..- f--»le ••••••••••••••••••••••· 62 (1) 
Un -,f.,t est battu par•• pa,..,t• •••••••••••••••••••• 61 (2) 
Un h.- Nt • ia an prison pour avoir protNt, 

contre le l(IINll,,,_,t ••••••••••••••••••••••••••••••• 59 (3) 
Un prisomier se bllt ., prison. Il nt c01--• 116 
... ~•wi avocat ait pu le cMfendre ••••••••••••••••• 57 (4) 

on fait travailler des -,t.,t• dar,a wie 1.aiM •••••••••• 55 (5) 
Un gouve:r ,t oblige ln f- l N voiler 

le vi...- pour sortir darla la rue •••••••••••••••••••• 48 (6) 
DN parents dfvorca,t. sans en parler aux enfant•, '9's 

de 10 l 14 -· Le Juge cMclde avec ~• fla vivront • • 46 (7) 
D .. h.-a et des f- _,...,,: de faf• ••••••••••••••• 45 (S) 
Qual~•wi Nt envoyé., prison ... ~•wi avocat 

ait pu le d6fendra ••••·•••••••••·••••••••••••••••·••• 45 Cl) 

•f• per8GIWII ne l 16caute •••••••••••••••••••••••••••• 42 (10> 
L• habitant• d1111 quartier~ la construction 

d1111 c:.ntre pour l• •lades cl, SIDA••••••••••••••••• 35 (11) 

..... hca• e de • -urtre •••t Nfulft • l'tt...,..,.. 
Il •t .,_ ean pa,a ... pauwolr ••e,ipttqaar. 34 (12) 

..... •Ire lntwdft • des titans de ••arrtter 
et dl CllillPI" .,_ • Cllllall9 •••••••••••••••••••••••••• Z9 (13> 

1 arrtter ,...,. ,tudla -•••••••••••••••••••••••••••••••• 26 (14> 
..... art M f- de wtfr ... lui ............. 24 (15> 
Clual-•wt tua III camrioleur entN die& lut ••••••••••••• Z3 (16) 
D• perentS obUgant l.,... enfanta l aller 

1 l• .... au., culte••••••·•••·••••·•••••••••······· 20 (17) 
Certah• ont ulaf,... blleuc«~ plus ,Leww qia d 1autree • 20 (17) 
f- -.,6che son wl de sortir ._ •ll• .......... 19 (19) 

sut ... 
(lla561) 

X r 

16 (1) 

77 (5) 

72 (6) · 

66 (7) 

80 (3) 

57 (10) 

63 (9) 
a1 <2> 

78 (4) 

57 (11) 

65 <S> 

35 (16) 

J9 (15) 

55 (12) 
48 (13) 
19 (19) 

26 (17) 
20 (18) 
43 (14) 
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Guelqu11n quf • w,a •l•df• cant•1f ... •t 
de force t l 1Mpft• l pour M f• fre •ofgn•r •••••••••••• 11 (20> 

Dana w,a ,....ion on lrit•rdft t .-•1n da t..... ........... 15 <21> 

Cllaatfons ., 

14 (20) 
13 (21) 

C1a•cw1e da• dlo•e• •ufwnt• •t·• lle •cc.pt•ble dlrw cert• hw c•a ou J-ts? 
Cw, tRIH PIC ac lfp) 

France 
( .. 1398) 

1 r 
lllntfr pour prot ..... qu• lqu11n •••••••••••••••••••••••••• 95 (1) 
Yoler pour ..,..fr qu• lqu11n •••• •••••••••••• • •••• ••••••• 9' (2) 
Aider 1n •~ •lad• qui le d • t aaurfr .. u ....... 79 (3) 
le pa• t.,fr w,a pi 1111•• ,. ••••••••••••••••••••••••••••• 76 (4) 
o• a ac:a,r m ~l• ••••••••••• ••••••••••••••••• •• •• ••• o 65 (5 > 
Tricher pour,. pa• faire son MrVice • illt• lre ••••••••• 53 (6) 
cacher w, tvad6 dt prtaon ···•·•· •• •·•·•••••••••• •·•·•·•· 52 (7) 
Damer da l I argent en douce pour obtenir da• papiers • • • • 43 CS> 
C6dltr ., dl.Mt ............................................ 39 (9) 

cacher n re~f1tan ··•···•·•·········•··••·•·••··•••••••• 29 (10) 
Avoir 1.w •l•die cont....- et,. pas le dire •• •••••••• 27 (11) 

Not(s) aaocfn - droits de l 1h«-: 
Question: 

sut ... 
(a-563) 

1 r 
9Z (1) 

90 C2> 
79 (3) 
71 (4) 
67 (6) 
69 (5) 

56 (7) 
42 CS) 
42 CS) 
41 (10) 
26 (11) 

Par• i l• • ota suivants ~l •t celui qua w.a - •ociez le pt .. t l 1 fdN da• droits de l'h«-? 
<n HUlt r..,, 

FIAIŒ CN•1391> SUISSE (Na191) SUISll(*)(Na372) 

1 r 1 r 1 r 

Lfb•rt, 38 (1) 41 (1) 93 (1) 

E11ltt, 24 (2) 24 (2) 87 (2) 
1-•pect 13 (3) 15 (3) 16 (3) 
Dacratfe 11 (4) 7 (6) 40 (7) 
Mtlce a (5) 14 (4) TT (4) 
lolfd•rft6 J (6) 7 (6) " (5) 
Frat.-md z (7) • (5) 6Z (6) ...... 1 Cl> z (9) 29 (9) 

Df911ft6 , (1) 4 (1) 35 (1) 

<*> Dam6•a •111 ... 1 dlrw 2 f~ câl ~tfamaire ••ut ... • (Naffl> l• aujeta pouvaf•nt damer' 
p1 .. 1 .... r6pmw. 

98 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



Not<•> ••~ - c:trofta da l '"-: 
-..tian: 
Pal"llf l• mta suivants "'9l •t celui "'9 YO&a auociez le ph• à l 1 idN dn droits de l 1hoae7 
(Y'JI ,.,,. cfpgnff) 

fUIICZ ( .. 1391) ., •• ( .. 191) a,1111c•><1taJ72> 

1 r 1 r 1 r 

Dictature 44 (1) 26 (2) 76 (3) 
1""8lit6 20 (2) 20 (3) 67 (4) 
lacf- 17 (3) 31 (1) IJ (1) 

Injustice 14 (4) 17 (4) 79 (2) 
Violence z (5) 1 (5) 67 (4) 

huwl"'et' 1 (6) 4 (6) J6 (6) 
CMage 1 (6) z (7) 23 (1) 
Priacin 0 (1) 1 (1) 26 (7) 

<•> DomNe auf ... : plusieurs ....... 

au.tian: 
Pour chec:1.n des aota suivants, dftN•naua ai V0&11 l• ccnwi ... z ou pu, af VOia •i•z ou pea ce 
q.1 1 f l rapriaante. 
•--- pouibl•: J••i• / Je n••i• pas/ Je,. ccn,aia pas 
<p ljpans• per per l fane> 

Noua c011perorw d'abord l• fr~• des aota q.ii ne sont pas cerna: 

1 r 

La droite••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 24 (1) 
La gaudle ••••••••••••••••••••••••••••••••••••·•••••••·•• ZJ (2) 
0âacrati• •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 8 (3) 
Solfdarit, •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 8 <3> 
Polftf""9 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 6 (5) 
Fratemtt6 •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 6 <5> 
Election•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 5 (7) 
.....,.. ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 4 (1) 
Drotta dt t•~ ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• Z (9) 

suta .. 
(Na563) 

1 r 

31 (2) 
40 (1) 

23 (3) 

1 (6) 
8 (5) 

9 (4) 
1 (6) 
4 (8) 
4 (8) 
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PNl'ICe 
( .. 1391) 

1 r 

Drofta • t•~ ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 9' (1) 
Fratemtt6 ···•·•••••·•••·····•·••••••·•••••••••••••••••• 19 C2> 
llawlllW ••••••••••••••• • ••••••••••••••••••••••••••••••••• 16 (3) 
lolfdllrtt, •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 14 (4) 
D&œacrat1e ••••••••••·••••••••••••••••••••••••••••••••••• 11 (5) 
llectfan •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• SI (6) La...,.. ............................................... J1 en 
Polttf.- ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• Z4 Cl> 
La drotte ••·•·•••••••••·•••••••••••••·•••••••••••·•··•·· ZS <9> 

Pour "" IIOU""'••llff'l'lf_.,,itt ... 
CluNtfon: 

sut ... 
(lla561) · 

1 r 

93 (1) 

85 (2) 
T1 (4) 

85 (2) 
60 . (5) 

49 (6) 
26 (7) 

16 Cl> 
13 (9) 

Pour "" IC)&N9tfl 1 1t, fair• l• chOHS euiventN Nt·c• acceptable darlS cartairw cas ou j-i•? 
Cg CtRRnlt par ft•> 

ACŒPTAILE DANS CERTAINS CAS: 

Col..,.r t wt 
Renvoyer l .. 6tr.,..,.. 
Ecouter l .. CGf'NffUtiona t6l6plonf~ 
Faire la guerre 
SUppri..,. le drof t de ani fNter 
C........laTY 
Ellpidler dia ... de vfYN ou fla wulant 
SUpprf..,. l• ,tectfona 
Utflfur la force pour fafre perler 
Faf re t,..,,.i l ler l• amants 
!lettre an prison._ j~ 

FIWIŒCN•1398) 

X r 

51 (1) 

43 (2) 
41 (3) 
37 (4) 
33 (5) 

25 (6) 
25 (6) 
17 (1) 
15 (9) 
9 (10) 
6 (11) 

SUISSE(N-563) 

X r 

40 (1) 

35 (3) 
33 (4) 
21 Cl> 
37 (2) 
31 (5) 
24 (7) 

26 (6) 
13 (9) 
9 (10) 
7 (11) 

1 
100 1 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



~tfan: 
If .-lqu•w, Yait dlwnir cftc,yw, d'w, s-,s, traNU•wua noral .- le eowarrnant dlerdle à 
savoir: 

FUIICE( .. 1398) aJISSE(Na563) 

1 r 1 r 

·•'fl • f• ft del• prfaon 62 (1) 50 (4) 
••'fl • w, trawafl 61 (2) 62 (1) 
·•• fl parle la l..- et., pr,s 61 (2) 54 (2) 

·••fl -~ 60 (4) 51 (3) 

•• an 6tat de Nnt6 39 (5) 43 (5) 
••- apfnfania pol ftfqu•a 21 (6) J4 (6) 
•• relf9f• 1J (7) 17 (7) 

~tfan: 

FUIIŒ(ll•1398) SUISSE (Na563) 

1 r 1 r 

•IIOf'I •t•t de ..,t. a1 (1) 79 (1) 

·•'fl • faft del• priaan 60 (2) 51 (2) 
••• Il • fl fte cw. w, ayncltcat 45 (3) 40 (3) 
·c~ fl vit 20 (4) 20 (4) 
... religion 6 (5) 9 (5) 

~tion: 
Selon voua, dffendn les droits de l•h~ c••t d'abord: 
(Une'"''',...., 

FUIIŒ( .. 1398) SUISSE(ll-563) 

1 r 1 r 

. l 1aff• fre de ch•c:Y'I . .....•••................•. 63 (1) 57 (1) 
• d•organf .. tfana fntematfanal• (ml.!). 15 (2) 2D (2) 
• ci.l lllUWrr w,t 12 Cl> 10 Cl) . ....•......•....•... 
• de aura.nta (._ty fntem•tf-l). 1 (4) 7 (4) 

·• ..•............••.••.................. 2 ' (5) 
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Cllaatfon: 
C:-fcMra·Wla ou nan c:cae ..,. ettefnte - lfbert• fndfviull• l• dloeee eufwnt•: 1..,..., ouf/nan. 

CUI: PIAIICl( .. 1391) SUISSl(t-561) 

1 ,. 

Etre oblf8' dit fefre 1G11 Nf'Yfce llflfteire ••••••••• 49 (1) 
Etre oblf8' • wter •••••••·•••••·••••••••••••••••• 41 (2) 
Etre oblf8' • d6cl.,.... .. NWNa,aon ulafre •••• 40 (3) 

Etre oblf8' • aant:rer .. pepiera • 1ft ..-nt •••••• 36 (4) 
le pa awir le croft dit f\aer .,_ 1ft lf., publfc •• 26 (5) 
Etre oblf8' d'aller• cl ... •••••••••••••••••••••• 16 (6) 
Etre oblf8' dit porter wi • ato •••••••••••• 12 (7) 
Etre oblf8' dit• faire -.ccfner ••••••••••••••·•••• 11 Cl> 

Cllaatfon: 
Pour va&a ..-ue •t la dlose le pha f-.ortante dit tout•? 
cg tfUl• c!RRDI•> 

1 ,. 
61 (1) 

59 (2) 
4Z (3) 

31 (4) 
31 (5) 

18 (7) 

26 (6) 
11 (7) 

FIAIIŒCN•1391) SUISSECN• s63) 

1 ,. 

Powoir damer lfbr-.nt son avis, aon opinion •• 49 C1> 
Powoir ae •lacer, vivre où l 'cn wut •••••••• 34 CZ> 
Powoir preti...,. aa religion ai ., on • w,e • • • 6 (3) 
Powoir voter et 6lfre 1G11 vouwrr ,t ........ 5 (4) 
Powoir c,._. w,e .,trepriae ai ., on • envie •• 3 CS) 
Powoir adléref' • 1ft ~icat ou a 1ft • aaaoc ••• 0 (6) 

Cllaatfon: 

1 ,. 

50 (1) 

31 (2) 
5 (]) 
4 (4) 
2 (5) 
0 (6) 

Avn•va&a canffance ou pa confiance.,_ la Jwtfce dit wtre paya? 
<a ,.,,, ciPRm•> 

fUIIC!C .. 1391) SUI SSE(N• s63) 

1 ,. 

canftm •••••••••••••••••••••••••••••• ••• ••••• 44 <Z> 
,_ canffm •••••·•••••••·•••••••• • ••• •••••••• 53 <1> 
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 3 

1 ,. 

50 (1) 

44 <2> 
6 
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1 
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1 
1 
1 
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1 
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1 
1 
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Gmatfan: 
Cluelqu•un 116content da la J1atfce da son pay,a :h• de à ltre jug6 par un trfbunlll fnternatiCINll. 
Cela va.a pereft• f l non111l ou pea7 
C\IJI HYlt Nppnff> 

FUICECll•1398) SUJSSEClll• 563) 

1 r 

llorllll ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 15 (1) 
,_ non111l ••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 16 (2) 
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 2 

Gmatfana 
Pourquoi obatua·vau1 - lofa? 

(\IJI '"''' Nppnff> 

1 r 

14 (1) 
15 (2) 
1 

FIAMC!Cll•1398) SUJSSECll• s63) 

X 

Parc• que ... lofa il n•y a pea de vie pouible 
en •oci6t6, pea de vie pouible ....,, •••••• 80 

Pour ne pea ftre p1,11f ..••.••...•...••....•...•. 
Parce ~••ll• sont Juatn ••••••••••••••••••••• 
SR ············································· 

Clueatfon: 
Sf va.a deviez chofafr que prfffriez•vaa? 
<!A •pul• "M!lt> 

13 
5 
2 

r X r 

(1) 66 (1) 
(2) 23 (2) 
(3) 6 (3) 

5 

FRAIIŒCll•1398) SUJSSE(ll•191) SUISSE(ll• 3n) 

X r X r X ,. 
Plia d'ftalft6 pour toua•••••••••• n (1) 69 (1) 46 (1) 

Plia de lfbert6 paur ch8CUI ••••••• Z7 (2) - 27 (2) 20 (3) 
Plia de aolfdarft6 entre toua ••••• c•> c•> 30 (2) 
•.•.............•.............••. 2 4 4 

c•, tt•pee prapaN 
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a-tfon: 
Voua ft• ecau fnJuataant d1ewfr faft .-l.- cboae • 1rave et va&a c:omafaaez le coupable, 
faft••vaua? 
lYJI f91lt ,.....) 

FUIICIC .. 13W) SUISSECN-563) 

1 ,. 

Voua d6na11ca le coupable••••••••·•••····•••··• 62 (1) 
Voua ne dit• rfan ••••a•••••••••••••••••••••••• 34 (2) 
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 4 

a-tl«-11 
Quel •t la plua fapartant paur vaua? 
(YJI ..,,, cRIH> 

1 ,. 

64 (1) 
23 (2) 
13 

FUIICl( .. 13W) SUISSECN-563) 

1 ,. 

Faire r~er drofta ••••••••••• • •• •• ••••• 50 (1) 
Raaplfr 'Wm dewfr ••••• • ••••••••••• ••• •••• • ••• • 41 (2) 
SI••••••••••••••••••• •••• ••••••••••••••••••••• • 2 

Question: 
Eat•ce vrai ouf-? 
<q rjponl• Pl" PIC lin> 

VIAi 

1 ,. 

57 (1) 
35 (2) 
a 

FIAIIŒC .. 13W) SUISSECN-563) 

1 ,. 1 r 

an aura beau fafre"1l y ..-a toujours dN 
rfchee et die pauwrea ··•·•·• ••• •··•••• •··••·· 92 C1) 17 (1) 

0n .,,.. beau fat re f l y ..,. toujours dN 
paya .,at na reapact.,._ PN l• Dl • • • • • • • • • • 71 C5) 69 (6) 

an .... beau faire tl y .... toujours daa 
.....,. ••.• •••••••••••••• • •••••••• • •• • ••• • •••• • 62 Cl) 64 C7) 

an .... ..., fafre, ceru1 .. pa,- NNnt 
tcuJ .......... 6 c .... ,... •• •••••• •• •• •• • 12 (4) 11 C4) 

an .... ..., fafre fl y .... touJ .... daa 
... .,.t ....,. le -- • l' ....... . ........ 17 (3) a Cl) 

an .... ..., fafre tl y ..,. toujours dN 
... plut dau6a .. d1SlltrN paur ftre dlef • • 70 (6) 71 (5) 

an .... ..., faire tl y .... toujours daa 
bans et .. -~~•nta ··············••o••••o••· 19 (2) 17 C1) 

an a beau faire a1CY1 pays na pauc reapacter 
-total-.t l• Dl••••••••••••••••• •••••• • •••• 70 (6) 59 Cl> 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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D- l• deux pagea ~f suiwnt waa tl"CIIN9f'fl l• tabl ..... f~ .. wrfabl• 
lnd6pendant• sociodaograp1f~ de l•~fllon •sut ... •. 

Yofcf not• ..- la canatn&tfon de c:a wriabl•: 

• National ft6 : 'DOl.âle• • SUi ... + autre 

• Etebl fuamt : CTa.E • Ecole NCOndeire (demitr. ..,._ de l 16cole obl fgatoire). 
L• flàws ayant pertfcfp6 il la Ndlerche f~ent ln cl ..... 
taraineln. Leur lge wrfe entre 13 et 15, la plupart ftant lt6e 
de 14 -• La foratfon M fait Hlon pluai..-. fflftrn cent,.._ 

. ..- dee •tftr. dffffratt•: . 
(ct .. f~: ,,_ et latfn: latine: latfn; ecfentfff~: •tf.,.. 
ecfantfff~ .. e t mes ,.,._. e 1 •-• ..,..._le: ... 
asiprofandf.....u pertfculf•>• C. fflftree ant U"I etatut, ..-. 
pr99tf .. , tria dffffratt: sf l• prai_... ,_ f«-tt 
pratf~ dee coll .. f-, l• demi.,., surtout le 
ffl fn ...,._le, pr6pennt das J..,.... ~f entrerons ...,. le 
..,. c&1 travail dN la sortie de cette 6cole. Pour la wrieble 
•fflftre scolaire• noua ewrw l• latfnn et l• 
cl ... f~. 

C0LLEGE • Ecole poet•oblfgatofre. L• ftudfant y préparent leur 
beccal..,..t. L• ftudfant• ~• ant NpCll'G,I., ~tfannefre 
suiwnt le progr- de prafn ou dluxi._ .... Il sont àtn 
de 15 il 17 -• l• plupart ayant 16 -• fil ftres: 
latfne</clnsi~>, acfentfff~, mdeme. 

ŒPIA • Ecole prof ... ionale ertianale. Ce sont das apprentis qui 
sufwnt, u, jour et dai par ... ;.,., l• cours de foration de 
cette fcole. L• t-n,es d'9A)ll•1tf ..... M dfstfr,giant Hlon la 
prof ... ton uerde: acanfcfen, ainteur flectrfcfen, 
h~fculteur, fleuriste, ect •• L• ~fa de notre ecnantillon -
sont A.- de 17 à 19 -• la plupart .-,.nt 1a -· 

EESP • Ecole d 1ftudn sociel• et p6deto1i~. En ...,._l on y 
pcu"9Uit .,... dluxf._ foratfon pour po1,Mtir travailler~ •le . 
social•. L• r6pondanta qui sufwnt cette fon1111tfon sont 
plua '9's l• autres: la plupart• w, lge =-.x-i• entre 22 

et 25 --

O---•<• ... --> .. ,..... .... ,-.= 
(Uw .. ..,_,. 

"' ......... _________ 1 _,._ __ ... _________ 2 

-Wllailll--------- 3 
-Paf ..... < ..... ----1-)-4 .c-..,.......... 5 
-Pl f ôar:t 6 ------------' ..,___. . .c:....,.. ________ , 
-11 • • JO 
4:lias tn ll ~•--------C ~•------13 ,.. . 14 -o--.,. ________ u . ,o--.,.._ _______ 16 

....... ï----i------11 AIIIN11Cft-'-_._,_,_~.,_. ... .._...._,4ikrilala,......._,...III ,..~,·· ......... ·-~ 
v.• ...... .., 

-o,; 1 

~------.. -;.'i. •• ;2 Si ........................ u, 
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11o1a ftllllW ,........ l• prof-f• • cette llllrin: 
• • 3 A 6 • .. C..,.f..,.> 
• • 1 A 11 • Mlff <•,•1•> 
• 1,2 • PT •• (petits frdlpt ••nt> 
• • 12 A 14 • Ell't. CIIIPl~> 
• 15, 16 • CIM (OIM'fers) 

• 17,18 • IIIACTIF 

Pour l• caa où le pire ,,_,lte 6tre •tllACTIF' le CSP ct.i _,... ...-. -.,fval_,t A celui • la ...... 

1 
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tEGUENŒS VAi UI> 

'11~ 
ITIOIW.ITE (RJIATIOII) 

Valfd Cul 
ralue Label Value F,...,.ncy Percatt Perca,t Perunt 

il.JI 1 215 50.6 56.5 56.5 
:TRA 2 149 26.5 29.6 86.1 
lllE 3 70 12.4 13.9 100.0 

59 10.5 Nfufng 

Total 563 100.0 100.0 

- - - . . . - - - - - . - . - . - . - - - - - -
:sPIEN CSP DU NEIIAGE 

Yalfd Cl.a 

latue Label Velue f~ Pet cent Percant Pet cent 

u, 1 137 24.3 zs. a zs . a 
10T 2 102 1a.1 19. 2 45 . 1 
IT IND 3 51 9. 1 9.6 54.7 

L 4 120 21.3 22. 6 77. 4 
IUVR 5 116 20.6 21.9 99.2 
.NACTIF 6 4 .1 .a 100. 0 

33 5.9 Niuing 

Total 563 100.0 100.0 

- . . . - . . . . . . . - - . 
:TABLISSEMENT (ECOLE) 

Val id Cua 
'•lue Label Value Frequency Percent Pe~t Percent 

:oLLEGE 1 124 22.0 22.0 22. 0 
:YC1.E 2 261 46.4 46.4 68. 4 
:!PIA 3 96 17. 1 17. 1 85 .4 
:ESP 4 IZ 14.6 14.6 100.0 

Total 563 100.0 100.0 

. . - - - - . - . . - . - -
:1L1D1 salLAIIŒ CflLIEl) 

Yalfd Cl.a 
ralueubel Value f NqM l l'ICr P..-ca,c Percent Pet cent 

.ATINE 1 101 17.9 17.9 17.9 
iCIEIIT 2 16 13.5 13.5 31 .4 .... 3 159 21.2 21. 2 59. 7 
ildlALE 4 49 1.7 1.7 68:4 
IPNEIITI 5 96 17.1 17. 1 15.4 
!!SP 6 12 14.6 14.6 100.0 

Total 563 100.0 100.0 

. - - - - - - - . - . . . - - . . . . ..... 
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ENQUETE AUPRES DE POPULATIONS DE NON-JURISTES 
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A N N E X E 4 a) 

PREMIERES VERSIONS DES RECITS BOZZANO ET CAMPBELL & FELL 



1 - Cas BOZANO. 

B. est accusé dans son pays d'enlèvement et d'assassinat. Le 
tribunal, statuant en son absence, l'a condamné à la réclusion 
à vie. 
B. s'est réfugié dans un autre pays, où il vit sous une fausse 
identité. Un jour la police l'arrête au cours d'un contrôle de 
routine et s'aperçoit qu'il a de fausses pièces d'identité. Son 
pays d'origine réclame son extradition, c'est-à-dire qu'il lui 
soit remis. Le tribunal du pays où vit B. refuse d'accéder à 
cette demande pour deux raisons: premièrement, il a été 
condamné en son absence, deuxièmement, le droit de son pays ne 
lui permet pas d'être rejugé. 
B. est libéré, mais le soir-même trois policiers l'interpellent 
et lui ordonnent de les suivre. Il est conduit dans les locaux 
de la police, où on lui annonce qu'il va être expulsé, c'est-à-
dire qu'on va le forcer à quitter le territoire. 
B. refuse et demande que la commission de recours (obligatoire 
pour toute expulsion) soit saisie. On le lui refuse. Sans le 
laisser prévenir sa femme et son avocat, la police le conduit 
immédiatement à la frontière d'un pays qui a traité 
d' extradi tian avec son pays d'origine -qui n'est ni celle de 
son choix, ni la plus proche (procédure normale). Le pays dans 
lequel il a été expulsé le livre aux autorités de son pays 
d'origine. 
Il dépose un recours devant la Commission Européenne des Droits 
de l'Homme. 
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2 - Cas CAMPBELL et FELL. 

En septembre 1976, deux détenus -c. et F.- avec 4 autres 
prisonniers, protestent contre le traitement infligé à un 
détenu en s'asseyant dans un couloir de la prison et en 
refusant d'en bouger. Lorsque les gardiens tentent de les 
déloger, une bagarre éclate dans laquelle c. et F. sont 
blessés. c. sera hospitalisé une quinzaine de jours. 
Les six prisonniers responsables de l'incident sont accusés 

1 

puis reconnus coupables d'infraction disciplinaire au règlement 
pénitentiaire. c. est informé du fait qu'il est accusé de 
mutinerie et d'incitation à la mutinerie pour avoir refusé 
d'évacuer le couloir avec les autres prisonniers. Il est aussi 
accusé de coups et blessures pour avoir frappé un gardien avec 
un manche à balai pendant la bagarre. 
Peu après il reçoit de la commission de la prison chargée de 
statuer sur l'affaire et de fixer le cas échéant une sanction, 
les papiers lui indiquant le détail de l'accusation, les 
témoignages sur lesquels elle est fondée, et la façon dont il 
peut se défendre. 
c. demande à contacter son avocat, ce qui lui est refusé . Il 
refuse alors de se présenter devant la commission, indiquant 
simplement par écrit qu'il plaide non-coupable. L'instance -
donc la commission- se réunit à huis clos en l'absence de c . ou 
quelqu'un le représentant. Elle le reconnait coupable de coups 
et blessures et lui inflige 91 jours de placement en régime 
cellulaire, d'exclusion du travail commun, d'interruption de la 
rémunération. En outre, c., qui aurait du bénéficier d'une 
remise de peine, se voit privé de toute possibilité de 
libération anticipée. 
Par la sui te, C. et F. décident de porter plainte pour les 
blessures reçues lors de l'incident. Ils demandent à consulter 
un avocat. Cela leur est d'abord refusé car, à la réception de 
leur plainte, l'administration pénitentiaire a lancé une 
enquête sur l'affaire. La règle veut que les prisonniers 
attendent les résultats de ces enquêtes avant de pouvoir agir 
eux-mêmes. 

2 
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Quatre mois plus tard, F. reçoit l'autorisation de voir un 
avocat. Il ne peut d'abord le faire qu'en présence d'un gardien 
qui suit leur entretien. Après que les avocats aient prévenu 
qu'ils considéraient cela comme une atteinte aux Droits de 
l'Homme, et qu'ils comptaient saisir la Cour Européenne des 
Droits de 1 'Homme, F. a pu les rencontrer en présence, mais 
hors de portée de voix d'un gardien. 
c., lui, n'a reçu l'autorisation de voir ses avocats que 9 mois 
après en avoir fait la demande. Dans sa première demande, il 
n'indiquait pas assez précisément pourquoi il souhaitait les 
voir. Aussi l'administration n'a pas pris sa demande en compte 
et n'a pas commencé son enquête préalable. Par ailleurs, une 
lettre envoyée par ses avocats a été interceptée et il ne l'a 
pas reçue. 
En septembre 1979, finalement, C. et F. portent plainte auprès 
d'un tribunal contre les gardiens, le directeur-adjoint et le 
Ministère de l'Intérieur pour voies de fait. Puis ils 
saisissent également la Cour Européenne des Droits de l'Homme, 
estimant que leurs droits dans cette affaire n'ont pas été 
respectés. 
F. proteste également contre l'interdiction qui lui a été faite 
de correspondre avec une personne de connaissance: la loi 
n'autorisait alors la correspondance des détenus qu'avec les 
parents ou les amis proches et l'administration a jugé que les 
relations entre F. et sa correspondance n'avaient pas le 
caractère d'unet étroite amitié personnelle. F. conteste à la 
fois l'interdiction de correspondre et le fait de n'avoir pu 
porter plainte contre cette décision auprès d'un tribunal. 

3 
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A N N E X E 4 b) 

PROTOCOLE D'ENTRETIEN 
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GROUPE 1: PROTOCOLE D'ENTRETIEN ( Ntfll. "l• '1-C'lï~) 

/' 
'•Afin d'éviter le plus possible d'imposer aux personnes interro-

gées des catégories ou des registres d'expression, on a choisi d'éviter 
d'utiliser les mots •droits de l'hoame• .en présentant la recherche. 
Lors de la prise de contact, la consigne est la suivante: Mil s'agit 
d'une enquête sur la perception que les gens ont des droits que les indi e . 
vidus peuvent avoir ou pas dans certai~es situations". 

Les entretiens sont des entretiens indivuduels, enregistrés 
et retranscrits intégralement. 

L'entretien débute de la façon suivante: 
"J'aimerais que l'on discute ensemble de l'histoire de monsieur 

- - . 

B. (je ne peux pas vous dire--son nom puisqu'il s'agit d'une histoi~e 
vraie, qui s'est passée récemnent.) 
Je vais vous raconter l'histoire, morceau par morceau. J'aimerais que -vous me posiez, au fur et l mesure, toutes les questions qui vous parais-
sent nécessaires, et que vous me disiez ce que vous en pensez. Surtout, 
n'~ésitez pas l m'interranpre si quelque chose ne vous paraît pas clair, 
ou s'il vous semble qu'il manque des détails l cette histoire." 

On c011111ence ensuite le récit. L'objectif est d'intervenir le 
moins possible, 1 'enquêteur se content-m-.t de répondre aux questions posées 
et d'aider la personne interrogées l aller au bout de son raisonnement 
en reprenant, si nécessaire, certaines p~rties de son discour. Il évitera 
donc de poser lui-mime des questions. cependant, pour aider l amorcer 
la discussion, deux relances sont prévues, au premier tier du récit, 
au cas oQ la personne interrogée ne serait toujours pas intervenue. Voici 
le texte du récit: 

•Monsieur B. est accusé d'avoir participé lune attaque l main 
armée. Il passe en jugement. On ne prouve pas sa culpabilité. 11 est 
donc libéré. 

"ais 11 a perdu son travail. Il décide d'aller chercher du 
· travail en France. 

Il obtient un permis de séjour et trouve du travail en France. 
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Peu après, la banque fait appel et le tribunal le convoque 

. ·I 
1 

pour le rejuger. Monsieur B. refuse de revenir. Il est condamné, en son 
a~sence, l dix ans de prison. ~Jci, 1lre relance) 1 

Son pays le réclame, la France. Monsieur B. est arrêté. Il 
est mis en prison, provisoirement, le temps que le juge français décidel 
ou non de le renvoyer dans son pays. (Ici, 21me relance) 

Lors de son arrestation, monsieur B. ne peut pas ~révenir sa 1 
fernne et )1 f ami 11 e. . 

'•En prison, il demande l consulter un avocat. On lui en propos1 
un, mais 11 insiste pour consulter son avocat. 11 lui téléphone pour 
le pr,venir, et lui écrit. Mai~ la lettre ne parvient pas l son avocat~ I 

Ne recevant rien, l'avocat vient le voir l la prison . Leur 
entrevue a lieu en présence d'un gardien qui écoute leur conversation c 

Après cela, monsieur B. participe à une action collecti ve cent 
la baisse de la qualité des repls et la diminution du temps de promenande 

A la suite de cette action, il passe devant un conseil de dist 
pline qui le condamne à 15 jours d'isolement. ·---·· 

Sur ce, le juge décide de ne pas renvoyer monsieur B. dans 
son pays, parce qu'il ne sera pas rejugé mais sera mis directement en 
prison pour 10 ans. 

Monsieur B. est donc libéré et rejoint sa famille . 

1 
1 

Mais une semaine plus tard, 11 est arrêté l nouveau. La poli e;_ 
munie d'un arrêté d'expulsion, le reconduit l la frontière et le livre 1 
l la police de son pays. Il purge actuellement sa peine.• 

Après chaque paragraphe, l'enquêteur observe un temps d'arrêt 
pour laisser l la personne interrogée le temps d'assimiler l'hist oi re 
et de poser d'éventuelles questions. 

1 
1 

Dans la premilre relance. 11 est se~lement pr•vu de demander 1 , 
s1, Jusqu'1c1, le ric1t paratt clair, s'11 n'y a n1 question I poser, 
nt coaaent11res l faire. Pour l• ·~econde. par contre, on pose une questil 
directe: •Est-ce que vous trouvez normal qu'on le mette en pri son en 
France 1•. ceci pour ceux que la procédure d' enquite d,concertera1 t trop 
et qut n'oseraient pas intervenir dis lors qu'ils ne sont pas d1rectemenl 
soll fcités. -· 1 

Enffn, voici les principaux éléments d'information supplément ai• 
res prévus pour répondre aux questions: 

Le début de l'histoire s'est passé en Italie, 11 y a environ 
2 ans. Monsieur B. est un homne d'une trentaine d'années. marié lune 
française, père de 2 enfants; .11 .est ouvrier m4ta11urg1ste. 

1 
1 
1 
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L'attaque l main armée l été corrmise par 3 honwnes, au détriment 
d'une banque l laquelle ont été dérobés 100 millions de lires. Des coups 
de feu ont été échangés et un employé de la banque a été légèrement blessé 
Monsieur B. est seul inculpé, 11 aurait ,té reconnu par des témoins . 
Mais ces témoignages sont contra~ictoires et incertains, aussi est-il 
acquitté, faute de preuves. On n•~ pas retrouvé l'argent. 

~onsieur B. choisit d'aller s'installer en France, p~isque 
sa fenwne ,st française. Elle viv~it •jusqu'1c1 avec lui, en Italie. Ils 
partent ~•installer dans le midi de la France, où elle a sa famille. 

L'appel de la banque est motivé par le fait que deux des malfii-- . .. . 
teurs responsables du hold-up ont été identifiés et arrêtés. Ils avouent 
et dénoncent monsieur B. carme leur complice. 

Monsieur B. refuse de se rendre au deuxième procès car il a 
peur de perdre l nouveau son travail. Il estime par ailleurs avoir déj à 
prouvé son innocence et réclame qu'on le laisse tranquille. 

~ors de son arrestation en France, 11 ni peut pas prévenir 
sa femne car il a été arrêté sur le lieu de son travail et sa fenrne n'a 
pas le téléphone. C'est elle qui, ne le voyant pas revenir, se lance 

. . . 
l sa recherche, prévient la police te le retrouve en prison. 

L'avocat qu'il demande l consulter n'est pas son av·ocat italien 
mais un ami de son beau-père (il èst français). Lorsqu'il ne plaint d.e 
n'avoir pas reçue la lettre de son client, l'administration de la prison 
reconnait que la lettre a été interceptée afin d'ltre lue, mais qu'elle 
a ensuite été envoyée l son destinataire; qui dit ne pas l'avoir reçue. 
D'autre part, quand l'avocat va trouver le directeur de la prison pour 
protester contre la présence du gardien lors de l'entrevue avec son client 
le directeur l'autorise à le voir seul l seul. 

L • action collective l laquelle monsieur B. pr,,·ticipe prend 
la forme d'un chahut au réfectoire, qui d•géntre partiellaent l 1'1ntefe 
vention des gardiens. Monsieur B. n'est accusi que de participation. 
Il camparatt devant un conseil composé de membres de l'administration 
est doit se défendre seul, sans l'aide de son avocat. 11 n'a aucune possi-
bilité d'appel. La peine la P,lus élevée, infligée l un autre prisonnier 

~.., "'~ ,t,o"-'1 ,_.f"\'I,. d.c pour la même affaire, est d'un mols~ é de 3 mois de ~uppres-
sion d~ remise de .pe~ 

Le refus du tribunal français de livrer monsieur B. aux autori-
tds italiennes est motivé par le fait qu'en Italie, la loi privait qu'il 
ne sera pas rejugt!, conme c'est·le-cas en France lorsque quelqu'un, con-
d.,.• par contumace, vient se livrer l la justice. Le tribunal estime 
donc ·que la législation italienne est, en 1 'occurrence, contraire aux 
principes du droit français. 
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Enfin, l'arrêté d'expulsion aux mains de la police a été déli v-
par le ministère de l'intérieur~ sur demande du gouvernement italien 
avec lequel la France a signé un accord d'extradition. 

A la fin de l'entretien, il est prévu de dire à la personne 
interrogée que l'histoire qu'on a raconté a fait l'objet d'un jugement . . 

de la Cour Européenne des Droits de l'Honme, qui a condamné la France 
pour l'e~ulsion de monsieur B. 

1 
1 
1 

·Enfin, on remplit une fiche de renseignements,. que l'on t rouvel 
ci-joint . 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
·1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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(. l,.oCA ,ç 2 : PROTOCOl.E JURISTE 

· Monsieur B. est accusé d'avoir commis une attaque à main 
armée contre une banque, dans son pays,voisin de la France.Il 
passe en jugement • Sa culbabilité n'est pas prouvée. Il 
est donc liberé. 

Mais ayant perdu son travail, il décide d'allers' 
installer en France. 

Entre te• ps le parquet fait appel au jugement • Mais monsi eur 
B. ne comparait pas devant la cour d'appel. Il est condamné 
par contumace à 10 ans de prison. 

La police de son pays diffuse un mandat d'arrêt international . 
Monsieur B. est donc arrêté et placé sous écrou extraditionnel o 
Son pays reclame officiellement à la France son extradition. 

De sa prison il écrit à son avocat pour que celui- ci vienne 
le voir. Ne recevant pas de réponse, il demande des 
explications à la direction del' etablissement pénitentiaire 
et il apprend que sa lettre a été interceptée. 

A la suite · d' une seconde lettre , son avocat vient le voir 
et leur entrevue a lieu en présence d' un gardien qui suit 
leur · conversation. 

Au cours de sa détention , monsieur B. participe à une action 
collective des dé~enus contre les mauvaises conditions de la 
détention. 

A la suite de cette action , il passe devant le conseil 
disciplinaire de la prison qui le condamne à 15 jours d' 
isolement. 

Entre temps• , la Chambre d' accusation exprime un avis 
défavorable à l' extradition , estimant la procédure de 
contU"JDace de ce pays incompat~ble aTec les principes du droit 
Français.En effet il ne préToit pas qu' ·une . personne_ condamnée 
par contumace passe de nouveau en juge• ent lorsqu' elle est 
arr6t6e. 

Monsieur B. est donc liberé. 

Cependant, peu de temps après ., monsieur B. est arrêté sur 
son lieu de travail par de~ policiers munis d' un arrêté d' 
expulsion et conduit _immédiatement_ aux frontières d'un pays 
tiers.Ces derniers 1~ ont ex~radé vers • on pa7s. 

M~nsieur B. n' , a pas été autorisé à communiquer ni avec 
sa femme ,.; ·· ni_ ~•~c · ·•on avocat i · · avant lion départ de France • 

. . . :~-.· ..... :.. . . . ' . ·>. · .... > .. :· ~; .,--~-:! ~-- ~>;\: .. . -?·:·~-~--{-~--~--~ ·_. ·: :··-:. .. _; .-_ :' ._: . ·. . ·. .. . . . . . . . . 
Monsieur . B. '1,u'raé •âëtûelle•·eilt·-'· aa . peîne. · . 

;::~-~:_:;t~.~r:~~::1:;/\~-:~::/?~:ttitid~t;fffl1t.}?if}ti~:,:~;::.i_·'-.::•:~~?;.~·::i._)f{;._·:.: . 
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Prénom: 

Sexe: 
I 

Age: 

Profession: 

Autres fonctions exercées: 

Diplômes: 

Profession du conjoint: 

Profession du père: 

Profession de la mère: 

Diriez-vous que vous appartenez à une religion? 
laquelle? 
la pratiquer- vous: régulièrement 

occasionnellement 
jamais 
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On classe habituellement les Français sur une échelle de 
de ce genre qui va de la gauche à la droite. Vous, 
personnellement, où vous situez~; voua sur cette échelle ? 

gauche 1 2 3 4 5 6 · 7 droite 

... : ·· . . . 
·:. .. :- :. 

. .. - .... .. : · .. ··~·. ·""'. :· •.-: ~· .-... 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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A N N E X E 4 c) 

LISTE DES ENTRETIENS 



ORGANISME D'AIDE AUX SORTANTS DE PRISON: 
André, barman, sortant de prison, 34 ans, CEP. 
Luc, ingénieur retraité, travailleur bénévole, 65 ans. 
Cécile, sans profession, visiteuse de prison, 54 ans, 

baccalauréat. 
Marie, travailleur social, 39 ans, DESS de psychologie. 
Joseph, sociologue, 46 ans, DEA. 
Isabelle, agent d'accueil des hôpitaux, 54 ans, 

BP de comptabilité. 
Florent, agent d'accueil, 25 ans, CAP. 
Marie-Thérèse, médecin, 35 ans. 
Benoît, surveillant, 36 ans, CAP. 
Aude, technicienne CAF, 57 ans, BEPC. 
Colette, éducatrice pénit •entiaire, 37 ans, maîtrise de droit. 
Frédéric, peintre, sortant de prison, 48 ans, CAP. 

TECHNICIENS CAISSE D'AL!-Or.ATIONS FAMILIALES: 
Jacqueline, 32 ans, baccalauréat. 
Louise, 37 ans, BEPC. 
Joséphine, 31 ans, BEPC. 
Sonia, 53 ans, CEP. 
Nathalie, 35 ans, BEPC. 
Habib, 28 ans, BEP comptable. 

ETRANGERS ou MILITANTS ASSOCIATION DE LUTTE CONTRE LE RACISME: 
Yu, employée maroquinerie, 26 ans, niveau 3ème, chinoise 

(10 ans en France) 
Rachid, commerçant, 45 ans, école primaire, Tunisien 

(5 ans en France) 
Etienne, 28 ans, militant SOS-racisme, maîtrise d'économie 
Yannick, soudeur, 34 ans, CAP, sénégalais (12 ans en France). 
Roland, gérant SARL, 36 ans, BP, origine espagnole 

(27 ans en France) 
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ANNEXE 5 

ENQUETE AUPRES DE POPULATIONS DE JURISTES 
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A N N E X E 5 a) 

QUESTIONNAIRE ' 
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ENQUETE SUR LA CONCEPTXON pu DROXT 
DANS LA SOCXETE CONTEMPORA%NE 

Le Centre d'ttudes de la vie politique française (Fondation nationale des 
sciences polltlques), le Centre de recherches de politique criminelle et la 
Section de science criminelle de l'Institut de droit comparé de l'Université de 
PARIS JI mènent un ensemble de recherches -•ur la manière dont les Français 
conçoh·ent le droit. Nous vous serions très reconnaissants de bien vouloir y 
collaborer en répondant avec la plus grande précision possible au présent 
questionnaire. 

~ -gu~stionnaitt e•t •trlt-tement anonyme 

L'exploitation statistique _en est effectuée dans le cadre du Centre 
national de la recherche 1eient1tiqu·e· par des -chercheurs et des uni,·ersitaires 
totalement indépendants et les questionnaires seront détruits. 

Merci beaucoup. 
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1 - 1. Quelles sont selon vous les sources du droit les plus Importantes? 
(NUJ1Jéroter par ordre d'llllportance) 

• Codes et lois 
. Jurisprudence 
. Principes eénéraux du droit 
. Autres ( veuillez préciser) 

1 
'"'I 

1 
1 
1 
1 

1 - 2. Estimez-vous que la Jurisprudence est une source importante du droi 1 Oui Non 

I - 3. SI vous estimez que la Jurisprudence est une source importante du 
droit. à la Jurisprudence de quelle(s) Juridiction(s) pensez-\·ous ? 
(Numéroter par ordre d'i.mportan~e > 

Juge du fond 
Cour de cassation 
Conseil d'Etat 
Conseil constitutionnel 
Cour européenne des droits de l'homme (Strasbourg) 
Cour de Justice des Communautés européennes (Luxembourg) 

I - 4. Selon ,·ous. les décisions Juridiques ne doivent-elles se fonder que sur 
des arguments Juridiques ? Oui Non 

S1 oui. pourquoi ,, n ·euillez pri~iserJ 

Ou peu\·ent•elles aussi prendre en compte des considérations-
extrajuridiques '! Oui Non 

Si oui. préciser lesquelles ,, ( l'euiJJez précis•r> 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



I - 6. Pensez-vous que les systèmes de droit doivent itre aptes i lntécrer 
l'évolution de la société ! Oui Non 

S1 oui. dans quel(s) domaine(s) plus particulièrement " 
n:euillez préciser et. éventuellement. hiérarchiser): 

51 non, pourquoi ? 

I - 6. Si oui. estimez-vous qu'il doit y avoir des limites ., Oui Non 

Si oui. lesquelles ,, ( i·euillez préciser> 

I - 7. Si Je droit peut être modifié en fonction de l'é\·olution de la société, 
cela implique-t-il. selon vous. une modification des te:ttes '! Oui ~on 

Quelle que soit votre réponse ~·euiilez préciser pourquoi ? 

1 - 8. Ou cela peut-il résulter d'un changement dans 
la Jurisprudence Oui Non 

Quelle que soit votre réponse i·euillez précis11r pourquoi ,, 



Il - 1. Pour vous. les droits de l'homme ont-Us plutôl un caractère 
(NU11Jiroter pu ordn d'hllponanceJ 

• Phllosophique 
• Politique 
• Ethique 
. Juridique 
. Autre t~·ewJJez prédser) 
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II - 2. Selon vous dans quelle(s) branches(s) du droit. les Droits de l'Homme 
de,·raient-lls être invoqués plus particulièrement ? 
< citer par ordre d'importance> 

Pourquoi " 

II - 3. Pensez-vous que les Droits de l'Homme sont d'une nature qui serait 
différente de celle du droit positif ? Oui Non 

Si oui. pourquoi ? (l"euillez pttciser)" 

1 
• 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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U - 4. Des divers textes relatlts aux Déclarations des Droits de l'Homme 
6numérés ci-dessous. au(x)quel(s) attribueriez-vous la plus crande importance 
Juridique ! · 
(nllltléroter par ordre d'importance) 

. La Déclaration de 1789 

La Déclaration universelle (de 1848) 

. La Convention européenne de Sauvecarde des Droits de l'Homme(l950) 

. La Charte sociale européenne (de 1961) 

Le Pacte de l'ONU sur les droits civils et politiques( 1966) 

. Le Pacte de l'ONt: sur les droits économiques et sociaux(l 966) 

II - 5. Approuveriez-vous dans certaines circonstances la création de 
Juridictions et de procédures d'exception ? Oui Non 

Si oui. dans quelles circonstances " n·euillez préciser> 

Si non. pourquoi " (l"euillez préciser) 

Si oui. raut-il imposer un minimum de garanties ,, Oui Non 

Sl oui. lesquelles " (Veuillez préciser) 
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m - J. L• droit actuel est complexe. Considérez-vous comme une priorité 
d•en tacUiter la connaissance aux non-Juristes ? Oui Non 

S1 oui. comment ? (n1uillez préciser) 

1 
1 
1 
1 

S1 oui. plus particulièrement quelle(s) branche(s) du droit !( Veuillez préciser> 1 

III - 2. Pensez-vous que l'accès des Justiciables aux tribunaux doit être 
facilité '! Oui Non 

51 oui. pourquoi ?( Veuillez préciser> 

S1 oui. comment ?( tt·euillez préciser> 

Si non. pourquoi ?( \"euillez préciser; 

In - 3. Pensez-vous que des non-Juristes doivent participer 
• la Justice ? Oui Non 

Si oui. veuillez numéroter par ordre d'lmponanc:e 

comme assesseur non protessionnel 

. comme Juré 

comme membre d'associations 

. panic:ipant à certaines mesures de probation, 
d'aide aux ,•ictlmes. etc. 

autres ( ·reuillez préciser comment) 

1 
1 
1 
1 
·I 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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Ill - •· Pensez-vous que la publkltt d•• dtbau Implique l'usace dts 
techniques audlo-vl1u1Jle1 , Oui Non 

S1 oui. pensez-vous qu'U y ait des limites ? Oui Non 

51 oui. v•uillez préciser lesquelles ? 

IV - 1. Disposez-vous dans ,·otre documentation des textes ou de la 
Jurisprudence concernant les Droits de l'Homme ? Oui Non 

Si oui. lesquels " 

J\" - 2. Pensez-,·ous que les macistrats de,·raient se référer dans leur 
Jucement à des textes et ou a la JurisprudenC'e relath·e aux Droits de 
J"Homme'! Oui Non 

Si oui. lesquels " 

S1 oui. plutôt dans quel type d'affaires ? (veuillez pr•dser) 

c, 
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IV - 3. Pensez-vous que les avocats devraient invoquer des textes et/ou la 
Jurisprudence relatifs aux Droits de l'Homme ! Oui Non 

Si oui. lesquels ! (veuillez priciserJ 

Si oui. dans quel type d'affaires ! <v•uiJJez préciser) 

Et pourquoi " (veuillez préciser) 

1 
1 
1 
-1 
1 
1 

V - Facteurs descriptifs (pour interprêter statistiquement i·os r~ponses. il est 1 
indispensable de connaitre ces données: merci de ~·otre compréhension) 

- Sexe : 1 
- Age : 

Etat matrimonial 

- Nombre d'enfants : 

- isez-vous fait d'autres études que des études Juridiques '! Oui 

Si oui. lesquelles "! 

Quel baccalauréat a"·ez-,·ous passé (sirie)"! 

- Quelle mention u·ez-vous obtenue "! 

- Quelles étaient les matières que vous préfériez en classe terminale " 

- Dans quelle discipllne Juridique a,·ez-,.·ous obtenu votre diplôme 
uru,·ersitaire '! 

Non 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 



- Quel ••t Je diplôme· le plus élevé que vous avez réussi ? 

- Avez-vou• obtenu une mention ? 

Oui Non 

S1 oui. laquelle ? 

- Dans quelle université ? (AIX m. PARIS I. •te.) 

- Quelle e•t la discipline Juridique que vous pré! érez '> 

- Fonction que vous exercez '! 
(Soyez le plus précis possible) 

- Ueu d'exercice 

- Spécialité Cs) (éventuellement) 

- Fonction que vous exercez. 
- ( Veuillez être le plus précis possible> 

S1 oui. lequel ? 
( l'eullJez être le plus précis possible) 

- Profession du conjoint. 
( V•u.tllez ltn 1• plus pneu possible) 

- Profession du père (ou la dernière qu'il a exercée) 
C Veuillez être le plus précu possible) 

- Profession de la mère (ou la dernière qu 'elle a exercée) 
( V11uJ1Jez ltn Je plus précis possible) 
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- Dlplome du pire 

- Diplôme de la mère 

- Diriez-vous que vous appartenez i une reUcion ? 

S1 oui. laquelle , 

Oui 

La pratiquez-vous - récuUèrement - occasionnellement- Jamais -
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Non 

-on classe habituellement les Francais sur une échelle de ce cenre qui va de 
cauche à droite. 
Vous. personnellement. où vous situez-vous sur cette échelle ? 

• 
Gauche 1 2 3 4 5 6 -1 Droite 

- Quels sont. selon vous. les trois plus grands Juristes du XXe siècle ? 

Merci beaucoup. 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
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A N N E X E 5 b) 

PROTOCOLE D'ENTRETIEN 
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Monsieur B. est accusé d'avoir commis une attaque à main 
armée contre une banque, dans son pays, voisin de la France. Il 
passe en jugement. Sa culpabilité n'est pas prouvée. Il est 
donc libéré. 

Mais ayant perdu son travail, 
s'installer en France. 

il décide d'aller 

Entre temps le parquet fait appel au jugement . Mais 
Monsieur B. ne comparait pas devant la cour d'appel. I l est 
condamné par contumace à 10 ans de prison . 

.La police de son pays diffuse un mandat d'arrêt 
international. Monsieur B. est donc arrêté et placé sous écrou 
extraditionnel. Son pays réclame officiellement à la France son 
extradition. 

De sa prison il écrit à son avocat pour que celui-ci 
vienne le voir. Ne recevant pas de réponse, il demande des 
explications à la direction de l'établissement pénitentiaire et 
il apprend que sa lettre a été interceptée. 

A la suite d'une seconde lettre, son avocat vient le voir 
et leur entrevue a lieu en présence d'un gardien qui suit leur 
conversation. 

Au cours de sa détention, Monsieur B. participe à une 
action collective des détenus contre les mauvaises conditions 
de la détention. 

A la sui te de cette action, 
disciplinaire de la prison qui 
d'isolement. 

il passe devant le Conseil 
le condamne à 15 jours 

Entre temps, la Chambre d'accusation exprime un avis 
défavorable à l'extradition, estimant la procédure de contumace 
de ce pays incompatible avec les principes du droit Français. 
En effet, il ne prévoit pas qu'une personne condamnée par 
contumace passe de nouveau en jugement lorsqu'elle est arrêtée. 

Monsieur B. est donc libéré. 

Cependant, peu de temps après, Monsieur B. est arrêté sur 
son lieu de travail par des policiers munis d'un arrêté 
d'expulsion et conduit immédiatement aux frontières d'un pays 
tiers. Ces derniers l'ont extradé vers son pays. 

Monsieur B. n'a pas été autorisé à communiquer ni avec sa 
femme ni avec son avocat avant son départ de France. 

Monsieur B. purge actuellement sa peine. 
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A N N E X E 5 c) 

FICHE SIGNALETIQUE DES INTERVIEWES JURISTES 



Prénom: 

Sexe: 

Age: 

Profession: 

Autres fonctions exercées: 

Diplômes: 

Profession du conjoint: 

Profession du père: 

Profession de la mère: 

Diriez-vous que vous appartenez à une religion? 

Laquelle? 

la pratiquez-vous régulièrement 
occasionnellement 
jamais 
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On classe habituellement les Français sur une échelle de ce 
genre qui va de la gauche à la droite. Vous, personnellement, 
où vous situez-vous sur cette échelle? 

gauche 1 2 3 4 5 6 7 droite 




